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Mizahı, komediyi, fıkrayı, güldürü prog-
ramlarını ve stand-up gösterilerini 
seven, takip eden ve ilgiyle izleyen 
biriyim. 

Ülkü Ocakları Genel Sekreteri olarak görev 
yaptığım dönemde, aynı zamanda Ülkü Ocakları 
bünyesinde yayımlanan dergilerin genel yayın 
yönetmenliğini de yürütüyordum. Bu süreçte 
“Paçoz” adlı bir mizah dergisi çıkarmak için hazır-
lıklara başlamıştım. 

Derginin logosundan yazar kadrosuna, içe-
riğinden yayın sistemine kadar tüm çalışmalar 
tamamlanmıştı. 

Ancak yaşanan görev değişikliği nedeniyle bu 
projeyi hayata geçirme fırsatı bulamadım. Eğer 
yayın hayatına başlayabilseydi, sayfalarında pek 
çok siyasi eleştiri karikatüre de yer verilecekti. 
Türkiye’de stand-up ve mizah dünyasını yakından 
takip eden biri olarak izlemediğim çok az sanatçı 
kaldı. Ali Sunal’ın genel sanat yönetmenliğini 
üstlendiği Güldür Güldür Show başta olmak üzere 
Cem Yılmaz, Ata Demirer, Zafer Algöz ve Can Yıl-
maz’ın gösterilerini Ankara Congresium Kongre 
ve Sergi Merkezi’nde canlı izleme imkânı buldum. 
Diğer pek çok gösteriyi ise sosyal medya ve dijital 
platformlar üzerinden takip ettim.

Bütün bunları niçin anlattım? 
Çünkü mizah konusunda belirli bir toleransa 

ve hoşgörüye sahibim. Ölçüler korunduğu, edep ve 
adap sınırları aşılmadığı sürece her siyasetçinin ve 
pek çok konunun eleştirilebilmesini demokrasinin 

bir gereği ve kazanımı 
olarak görüyorum.

Ancak stand-up 
gösterilerini ideolojik 
saplantıların ve siyasi 
yandaşlığın aracı hâline 
getirerek adaletsizliğe, 
hadsizliğe, bölücülüğe 
ve ahlaksızlığa dönüş-
türenlere elbette kar-
şıyım. Bu çerçevede, 

canlı izleme fırsatı bulduğum Cem Yılmaz’ın çifte 
standart içeren tutumlarını birçok kez eleştirdim. 
Benzer şekilde Güldür Güldür Show hakkında da 
eleştiri yazıları kaleme aldım.

Cem Yılmaz ya da diğer sanatçılar diledikleri 
siyasi çizgide durabilir. Ancak onların belirli bir 
tarafta konumlanarak mizah yapmaları, eleş-
tirilmeyecekleri anlamına gelmez. Tam tersine, 
ortaya koydukları mizahın içeriği, kullandıkları dil 
ve sergiledikleri tutum da kamuoyu tarafından 
eleştirilebilir.

Bununla birlikte hiçbir stand-up sanatçısı-
na millî ve manevi değerleri alaya alma, küçük 
düşürme ya da inananların kutsallarını mizah 
malzemesi hâline getirme hakkı verilmemektedir. 
Son günlerde stand-up sanatçısı Deniz Göktaş 
gündeme oturdu. Siyasi mizah yapan ve çeşitli 
kesimlere yönelik eleştirilerde bulunan Göktaş’ın 
son gösterilerinden birinde, milyarlarca insanın 
kutsal kabul ettiği ve inandığı Kur’an-ı Kerim 
hakkında kullandığı hadsiz ifadeler kamuoyunda 
geniş tartışma yarattı ve eleştiri sınırlarını aşarak 
imansızlık ve inananları alaya alma yönünde tepki 
çekti. Gösteri programında kullandığı hadsiz, ölçü-
süz ve pervasız sözler şöyledir:

“İlk üç kitap iyi de dördüncüde çeviri zayıf. Dört 
kitap arasında en iyisi o bence, bir kere çok iddialı 
bir çıkış 600’lü yıllarda. Bu son kitap demek... Ya-
zan için de çok zor, aklına yeni bir fikir gelse ‘son 
kitap’ dedik, ‘domuz da yemeyiversin’...”

Bu sözlerin ardından komedyen Deniz Göktaş 
hakkında “dini değerleri aşağıladığı” iddiasıyla 
soruşturma başlatıldığı da kamuoyuna yansıdı.

Bu noktada Hüseyin Nihâl Atsız’ın şu sözleri 
aklıma geliyor: “Bayrakla alay edemezsin. Millî 
tarihle eğlenemezsin. Kur’an’ı mizah konusu 
yapamazsın. Aile namusunu hiçe sayamazsın. 
Bunlar millî mukaddesattandır. Millî mukaddesâtı 
olmayan millet, millet değil, hayvan sürüsüdür.”

Özgür Özel taraftarı CHP merkezli ve yancı mu-
halefet, Deniz Göktaş’a sahip çıkmak için birbiriyle 
yarışıyor. Gösteriyi yalnızca siyasi iktidar eleştirisi 
olarak göstermeye çalışarak kurnazca bir savun-
ma yapıyorlar. Özgür Özel’in “Sanata saygısı olma-
yan, şakadan espriden anlamayan bir anlayış var 
karşımızda” demesi de dini değerlere saygısının 
hangi boyutta olduğunu göstermesi açısından  
manidardır.  Zira bizzat kendisi daha önce 4-6 yaş 
grubu çocuklara Kur’an-ı Kerim öğretilmesiyle 
ilgili “Bir ortaçağ zihniyetine yönelmenin, bunu 
kurumsallaştırmaya çalışmanın millete ne fayda-
sı var?” demişti.

Ezcümle: Toplumu güldüreceğiz düşüncesiyle 
dini değerler alaya alınmaz, dalga geçilmez. Alaya 
alanlara, dalga geçenlere de sahip çıkılmaz. Bu-
nun tartışılacak bir  
yönü de yoktur.

Mizaha toleransın da bir sınırı vardır.
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Partisinin grup toplantısında konuşan 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “Al-

lah’ın izniyle önümüzdeki hafta yedi düvel 
de şahit olacaktır ki kurgulanan bu devasa 
küresel satrancın tam ortasında başkaları-
nın icazetiyle değil, kendi kudretiyle var 
olan Türkiye Cumhuriyeti Devleti, şirazesi 
kaymış bu dünyanın üzerinde asırlarca 
meydan okuyan tarihî bir anıt gibi yüksel-
mektedir” ifadelerini kullandı.

Devlet Bahçeli, başkent Ankara’yı hesaba 
katmadan yapılacak ittifak hesaplarının, 

kaygan zeminde gözleri kapatıp ilerlemeye 
benzeyeceğini belirterek şu ifadeleri kul-
landı: Türk ordusunun asırlık tecrübesini, 
Türk savunma sanayisinin dünyayı şaşkına 
çeviren üretim kudretini ve Türkiye’nin 
sarsılmaz jeopolitik ağırlığını dışarıda bıra-
kan her denklem eksik kalmaya ve  
çökmeye mahkûm olacaktır. 08 -09

Pençe-Kilit  
Harekâtı bölge-
sinde 22 Mayıs’ta 
meydana gelen as-
keri araç kazasında 
yaralanan Aksa-
raylı Uzman Çavuş 
Abdurrahman Hilal, 
tedavi gördüğü 
hastanede şehit 
oldu.  06

Şımarık  
çocukların

alkışlandığı 
günler bitti

Sözü evirip çevirmeden açıkça söylemek lazım

“Adalar Denizi’nde ve Doğu 
Akdeniz’de şımarık çocukların 

Türkiye Cumhuriyeti Devleti’ne 
karşı yürüttüğü provokasyonların 
alkışlandığı günler geride kalmış-

tır. Türkiye artık Türk ve Türkiye 
yüzyılının baş mimarıdır!” 

Çetelerle mücadele tam gaz sürüyor

Kazada yaralanan Uzman 
Çavuş Hilal şehit düştü

TÜRKiYE’NiN 
OLMADIĞI 
DENKLEM

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, “ANKARA’DA YAPILACAK NATO ZIRVESI ÖNEMLI BIR TOPLANTIDIR. 
STRATEJIK AKIL KENDINI GÖSTERECEKTIR. NATO, TÜRKIYE IÇIN BIR BIAT MERKEZI DEĞILDIR. 
TÜRKIYE, NATO’DA TEMEL KALDIRAÇTIR. ANKARA’YI HESABA KATMADAN ITTIFAK OLMAZ” DEDI.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Türkiye’nin, NATO’nun önündeki bütün hayati ve kritik baş-
lıkların tam kalbinde olduğunu kaydederek şu uyarılarda bulundu: Karadeniz’in stratejik sula-
rında bir güvenlik mimarisi inşa edilecekse; alayı peşinen kabul etmelidir ki, Montrö ile tahkim 
edilen Boğazlar üzerindeki mutlak egemenliğimiz, o masanın temelini teşkil edecektir. 

KENDİ KUDRETİMİZLE VARIZ ANKARA’YI HESABA KATIN

MHP LIDERI BAHÇELI NATO ÜYESI ÜLKELERI UYARDI

Bir kapı kapanırsa yenisi açılır
CHP Grup Başkanı Özgür Özel, mutlak butlan 
ve yeni parti tartışmalarının gölgesinde milleti 
seçeneksiz bırakmayacaklarını ifade edip "Bir 
kapı kapanırsa yenisi açılır" ifadesini kaydetti. 
"Partimizi geri almak için sonuna kadar müca-
dele ediyoruz" diyen Özel, "Hukuken, siyaseten 
ve fiziken asla yorulmadık, yorulmayacağız, 
vazgeçmeyeceğiz" açıklamasını yaptı.

“Cumhur İttifakı’yla tahkim edilen devlet aklı bu zirvede krizleri okuyan, tehditleri gören ve 
Türkiye’nin haklı tezlerini dünyaya haykıran stratejik iradesiyle bir kez daha kendisini gös-
terecektir. Ancak sözü evirip çevirmeden açıkça söylemek lazımdır. NATO, Türkiye için ne 
bir biat senedi ne de kayıtsız şartsız boyun eğilecek bir emir komuta merkezidir.”

Müslim Sarı

CÖKER!

ALAYI PEŞİNEN KABUL ETMELİ!

MIZRAK ARTIK 
ÇUVALA SIĞMIYOR

ASKERI HASTANELER 
YENIDEN AÇILMALI

Konuşmasında İsrail’e yönelik sert tepki gösteren 
Bahçeli, ‘siyonist vahşetin’ mutabakatı tanımayan 
bombalarının sahada hunharca konuşmaya devam 
ettiğini belirterek, “Netanyahu ve avanesi, müzakere 
zeminine fütursuzca diş göstermekte, barışı amaçla-
yan mutabakatlara direnmeyi marifet saymaktadır. 
Mızrak artık çuvala sığmamaktadır. Katil İsrail,  
emperyalist bir sömürge düzeneğidir” dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “Bugün NATO 
içerisinde askeri hastanesi bulunmayan tek ülke Tür-
kiye’dir. Bu durum şanlı ordumuzun büyüklüğü karşı-
sında tarihi bir noksanlıktır. Askeri hastaneler yeniden 
açılmalıdır. Vatanı namus bilen Türk hekimlerinin gö-
rev yapması milli beka meselesidir” dedi.

FUTBOLDA 10+4 KURALI
DEVAM EDECEK  14

CHP'DE  
26 IL BAŞKANI  
GÖREVDEN ALINDI
CHP Sözcüsü Müslim Sarı, 
26 il başkanının görevden 
alındığını ve 7 il başkanının 
da ihraç talebiyle disipline 
sevk edildiğini  duyurdu. 07

Abdurrahman 
Hilal

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Kahramanmaraş merkezli 10 ilde sahte altın üretimi ve pazarlaması yapan 71 
şüpheliye yönelik eş zamanlı operasyon düzenlendiğini bildirdi. Gürlek, Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı ko-

ordinesinde ise yeni nesil suç örgütlerine eleman temin ettiği, gençleri suça itmeye çalıştığı ve çetelerle irtibatlı 
olduğu tespit edilen 117 şüpheliye yönelik kapsamlı bir operasyon başlatıldığı bilgisini verdi. 06

iSRAiL’i ZERRE KADAR KALE ALMIYORUZ
CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN, 

“BIZIM BINLERCE YILLIK ŞANLI TARIHIMIZDE 
SADECE ADALET VE MERHAMET VARDIR” DEDI, 

İSRAIL’E SERT TEPKI GÖSTERDI: ELLERINDE ÇOĞU 
ÇOCUK VE KADIN 75 BIN MASUM GAZZELININ KANI 

OLAN CINAYET ŞEBEKESININ ÜLKEMIZLE ILGILI 
IFTIRALARINI ZERRE KADAR KALE ALMIYORUZ.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın başkanlığındaki 
Cumhurbaşkanlığı Kabine Toplantısı yaklaşık 

1,5 saat sürdü. Erdoğan, toplantının ardından yap-
tığı açıklamada İsrail’in 1915 olaylarıyla ilgili aldığı 
karara sert çıktı, “Bizim tarihimizde Nazi zulmün-
den kaçanlara sahip çıkma erdemi vardır. Bunu en 
iyi Gazze’deki barbarlıklarını örtmek için Türki-
ye’ye iftira atanlar bilir” ifadesini kaydetti.

Çatışma, gerilim ve kavga alanlarında değil, mil-
letin müşterek değerleri etrafında siyaset yapan 

bir kadro olduklarını belirten Cumhurbaşkanı Er-
doğan, "Halkımızla aynı ufka bakıyoruz" dedi. Er-
doğan, "Kökenimiz, mezhebimiz farklı olabilir ama 
aynı devletin vatandaşıyız, aynı vatanın evlatları-
yız. Adımız ne olursa olsun soyadımız Türkiye 
Cumhuriyeti'dir" diye konuştu.  07
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BARDAKTAKI 
GIZLI TEHDIT

Yaz aylarında serinlemek amacıyla kafelerde sıkça 
tüketilen buzlu içecekler, gizli bir tehlikeyi barındırı-
yor. Uzmanlar, uygun hijyen şartlarında üretilmeyen 

ve muhafaza edilmeyen buzların ciddi mide-bağırsak 
enfeksiyonlarına yol açabileceği konusunda uyardı.

Okurken harflerin birbirine karışması ya da düz çizgilerin eğri görünmesi 
yaşlılık belirtisi değil, kalıcı görme kaybına yol açan "sarı nokta" hastalığı-
nın habercisi olabilir. Uzmanlar, 55 yaş sonrasına dikkat çekerek sigaranın 

bu hastalıkta önlenebilir en büyük risk faktörü olduğunu vurguluyor.

D

Nilüfer çiçeğini koparmanın 
CEZASI 699 BIN LIRA

Bolu'nun doğal güzellik-
leriyle ünlü Gölcük Tabiat 
Parkı ve Abant Gölü Milli 
Parkı'ndaki göllerde bulu-
nan endemik tür olan nilüfer 
çiçeğini koparanlara 699 bin 
197 lira ceza uygulanacak. 
Her mevsim yerli ve yabancı 
ziyaretçilerin ilgisini çeken 
parklardaki göllerde yeti-
şen nilüferler, çiçek açmaya 
başladı. Sarı, beyaz ve pembe 

renklerdeki çiçekleri ile geniş 
yeşil yaprakları su yüzeyinde 
güzel görüntü oluşturan ni-
lüferler, ziyaretçilerin ilgisini 
çekiyor. Koruma altında bu-
lunan nilüfer çiçeğini kopa-
ranlara ilgili kanun uyarınca 
699 bin 197 lira ceza uygula-
nacak. Öte yandan Gölcük ve 
Abant'ta nilüferlerin zarar 
görmemesi için ekiplerin 
denetimleri sürüyor.

Saros Körfezi 
su altı 
fotoğrafçılarını 
cezbediyor

Türkiye'nin en önemli dalış 
merkezlerinden olan Saros 

Körfezi; berrak suları, zengin 
deniz ekosistemi ve batıklarıy-
la su altı fotoğraf tutkunlarının 
gözde rotası haline geldi. Kendi 
kendini temizleyen Körfez’deki 
Fatma Kadın Koyu, düzenlenen 
makro su altı fotoğraf atölyele-
rine ev sahipliği yapıyor. Fotoğ-
rafçılar, soğuk su akıntılarının 
artırdığı biyoçeşitlilik sayesin-
de deniz tavşanlarından mer-
canlara, ahtapotlardan nadir 
alg türlerine kadar pek çok 
canlıyı görüntüleme fırsatı bu-
luyor. Uzmanlar, Gelibolu Tarihi 
Alan Başkanlığınca turizme 
kazandırılan 1. Dünya Savaşı 
batıklarının da bölgeye ilgiyi 
artırdığını belirterek, bu 
hassas ve güçlü ekosiste-
min korunması gerektiğine 
dikkat çekiyor.

TÜRK DÜNYASININ 
GÖRÜNMEYEN 

CEPHESİ

B ir milletin vatan 
tasavvuru, çağa 
göre değişebiliyor. 
Bir zamanlar yal-

nızca kara vatan; sonra de-
nizleri de içine aldı ve “Mavi 
Vatan” kavramı doğdu. Bu-
gün önümüzde duran tablo, 
bu tasavvura bir boyut daha 
eklememizi zorunlu kılıyor: 
görünmeyen ama her şeye 
dokunan bir alan, yani dijital 
vatan, siber vatan.

Geçtiğimiz haftalarda 
Türk Devletleri Teşkilatı’nın 
Kazakistan’ın Türkistan 
şehrinde “Yapay Zekâ ve 
Dijital Kalkınma” temasıyla 
toplanması, bu meselenin 
artık liderler düzeyinde 
konuşulduğunu gösterdi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
“Siber güvenlik, bugünün 
dünyasında tıpkı kara, hava 
ve denizdeki güvenlik gibi 
hayati ve zaruridir” sözü, 
meselenin ulaştığı seviyeyi 
özetliyor. Özbekistan Cum-
hurbaşkanı Mirziyoyev’in 
aynı zirvede “Türk Siber 
Güvenlik İttifakı” kurulma-
sını teklif etmesi ise fikrin 
somut bir öneriye dönüştü-
ğünü ortaya koydu.

Bu, yeni bir hevesin değil, 
yıllardır olgunlaşan bir viz-
yonun uygulanma zeminine 
inmesidir. Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Sayın 
Devlet Bahçeli’nin de uzun 
süredir savunduğu, “Türk 
dünyası dayanışması ve 
bölgesel güvenlik mimari-
si” fikri de, siber alanda da 
karşılığını bulmuş oluyor. 
Askeri ittifakın düşünüldü-
ğü yerde, teknoloji ittifakı da 
düşünülmelidir.

Siber tehditler sınır tanı-
mıyor. Bir Türk devletinin 
enerji şebekesine, banka-
cılık sistemine ya da kamu 
veri tabanına yapılan saldırı, 
yalnızca o ülkeyi değil, ortak 
çıkarları olan bütün bir coğ-
rafyayı ilgilendirir. Sınırda 
bir yerde açılan gedik, hep-
sini etkileyecektir.

Peki bu “siber güvenlik 
ittifakı” somut olarak nasıl 
olmalı? Ben bunun dört sü-
tun üzerinde yükselebilece-
ğini düşünüyorum.

Birincisi, üye devletlerin 
ulusal siber olaylara mü-
dahale ekiplerini birbirine 
bağlayan ortak bir USOM/
CERT ağıdır; biri saldırıyı gö-
rür, hepsi anında haberdar 
olur ve pozisyon alır.

İkincisi, gerçek tehdit 
senaryoları üzerinde 

yapılan ortak siber 
tatbikatlardır; çünkü 
birlikte ter dökmeyen 
ordular birlikte savaşamaz.

Üçüncüsü, ortak 
teknoloji standartları, 
tarafsız bir akreditasyon/
sertifikasyon merkezi ve 
ortak yerli ve milli teknoloji 
sepetidir. «Güvenli» 
damgasını birlikte vurabilen 
ülkeler, tüm ülkelerin 
benim ürünüm diyebileceği 
ittifak ürünleri ile ittifak 
dışa bağımlılıktan kurtulur.

Dördüncüsü ise belki de 
en kalıcısı: genç mühendis-
lerin değişim programlarıyla 
birbirini tanıması, insan de-
ğerlerinin hızlıca geliştiril-
mesi.  Siber kalkanın gerçek 
zırhı çelik değil, insandır. 
Teknolojinin arksında da 
insan var. Bakü’de yetişen 
bir yazılımcı, Taşkent’teki 
bir güvenlik uzmanı, Anka-
ra’daki bir araştırmacı aynı 
dili konuşmaya başladığın-
da, ortak hedefe yürüdü-
ğünde  bir aidiyet oluşur. 

Elbette gerçekçi olmak 
gerekir. Her devletin kendi 
hassasiyetleri, kendi tedarik 
tercihleri ve farklı kapasi-
teleri var. Ortak bir siber 
çatı, üyelerinin egemenliğini 
gölgelemeden, gönüllülük 
ve karşılıklı fayda üzerine 
kurulmalı. Burada Türki-
ye’nin rolü dayatmak değil, 
biriktirdiği tecrübeyi pay-
laşmak ve kolaylaştırıcı 
olmaktır; nitekim savunma 
sanayiindeki birikimini kar-
deş ülkelerle paylaşmaya 
hazır olduğunu zaten beyan 
etmiştir.

Nasıl bugün Turan ta-
savvuru tek bir devlet değil, 
aynı ruha inanan bir devlet 
topluluğu şeklinde ise, bu-
nun temeli ortak tarih ve 
ortak dil ise; ortak bir siber 
savunma hattı ve ortak 
teknoloji standardı ve ortak 
teknolojiler de bu tasav-
vurun teknolojideki kar-
şılığıdır. Artık “Teknolojide 
Turan” fikrini konuşmanın 
vaktidir.

Çağımızın kaleleri serhat 
boylarına dikilen kaleler 
gibi, görünmeyen ama her 
saldırıyı göğüsleyen siber 
güvenlik ürünlerinde, veri 
merkezlerinde, internet 
değişim noktalarında, 
siber olaylara müdahale 
ekiplerinde ve genç 
mühendislerin zihinlerinde 
yükselecek.

Mavi Vatan’ı kuran irade, 
Dijital Vatanı da, Dijital İtti-
fakları da kuracaktır. Türk 
dünyasının ortak güvenliği 
için dijital ittifak artık erte-
lenebilir bir başlık değildir. 
Önümüzdeki beş yıl, bu 
alanda seyirci mi kalaca-
ğımızı, yoksa oyun kurucu 
mu olacağımızı belirleyecek 
kritik dönemdir.

OĞUZ YILMAZ 
oguz.yilmaz@tasav.org

ondurma işleminin 
mikroorganizma-

ları öldürmediğini 
belirten uzmanlar; 

kirli suyla üretilen veya hijye-
nik olmayan şartlarda sakla-
nan buzların ishal, kusma ve 
mide-bağırsak enfeksiyonla-
rına neden olabileceğini ifade 
etti. Özellikle çocuklar, yaşlılar, 
gebeler, kronik hastalığı olanlar 
ve bağışıklık sistemi baskı-
lanmış bireylerin daha dikkatli 
olması gerektiği vurgulanırken, 
bu gruplarda sıvı kaybının daha 
hızlı gelişebileceği ve hasta-
lıkların normalden daha ağır 
seyredebileceği bildirildi.

Buzun sadece donmuş su 
olmadığını, doğrudan tüketildiği 
için bir gıda olarak değerlen-
dirilmesi gerektiğini belirten 
Necmettin Erbakan Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Halk Sağlığı Ana 
Bilim Dalından Dr. Öğretim Üyesi 
Mehtap Yücel, üretimden servi-
se kadar tüm aşamalarda gıda 
güvenliği kurallarına uyulması 

gerektiğini vurguladı.
Hazır buzların güvenilir ve 

denetlenen işletmeler tarafın-
dan, içme suyu kalitesindeki 
suyla üretilmesi durumunda 
genel olarak güvenli kabul 

edildiğini ifade eden Dr. Yücel, 
tehlikenin sadece su kalitesiyle 
sınırlı kalmadığına dikkat çeke-
rek şöyle konuştu:

"Buz üretildikten sonra da 
kirlenebilir. Örneğin buz maki-

nesinin düzenli temizlenme-
mesi, buz kovasının veya buz 
küreğinin kirli olması, çalışanla-
rın buza çıplak elle temas etmesi 
ya da buzun açıkta bekletilmesi 
çapraz bulaşa neden olabilir."

Toplumda sık görülen "buz donmuş olduğu için mikrop barındır-

maz" algısının tamamen yanlış olduğunu dile getiren Dr. Öğretim 

Üyesi Mehtap Yücel, dondurma işleminin mikroorganizmaların ço-

ğalmasını sadece yavaşlattığını veya durdurduğunu, ancak birçok 

bakteri ve virüsü tamamen yok etmediğini söyledi. Yücel, "Buz 

eridiğinde bu mikroorganizmalar tekrar aktif hâle gelerek enfek-

siyonlara neden olabilir. Bu nedenle kafelerde kullanılan buzlarla 

ilgili en önemli nokta işletmenin genel hijyenidir" dedi.

BUZUN DONMUŞ OLMASI 
MIKROPLARI ÖLDÜRMEZ

Temiz olmayan 
buzların yol açtığı 
mide-bağırsak enfek-
siyonlarında en sık 
görülen belirtilerin 
ishal, bulantı, kusma, 
karın ağrısı, hâlsizlik 
ve ateş olduğunu be-
lirten Dr. Yücel, hijye-
nik olmayan buzlarda 
norovirüs, salmonella, 
shigella veya E.coli 
gibi tehlikeli mikroor-
ganizmaların buluna-
bileceğini söyledi.

Buzun görüntüsüne 
bakarak güvenli olup 
olmadığının anlaşıla-
mayacağını aktaran 
Dr. Yücel, sözlerini 
şöyle tamamladı:

"Buzun şeffaf, 
berrak veya temiz 
görünüyor olması 
onun mikrobiyolojik 
olarak güvenli olduğu 
anlamına gelmez. Mik-
roorganizmalar gözle 
görülemeyen varlıklar. 
Bu nedenle asıl belir-
leyici olan buzun hangi 
sudan üretildiği, nasıl 
saklandığı ve servis 
edildiğidir. Tüketici-
ler olarak gittiğimiz 
işletmelerin genel 
hijyen standartlarına 
ve buzun servis ediliş 
şekline dikkat etme-
liyiz."

NOROVIRÜS, 
SALMONELLA 
VE E.COLI

Kitap okurken harflerin birbi-
rine karışması, düz çizgilerin 
eğri görünmesi ya da insanların 
yüzlerini seçmekte zorlanmak, 
birçok kişinin bu şikâyetleri yaş-
lanmanın doğal sonucu sandığı 
uyarısında bulunan Acıbadem 
Adana Hastanesi Göz Hastalıkları 
Uzmanı Prof. Dr. Selçuk Sızmaz, 
"Bu belirtiler 55 yaşından sonra 
sık görülen ve tedavi edilme-
diğinde kalıcı görme kaybına 
yol açabilen yaşa bağlı makula 
dejenerasyonunun ilk işaretleri 
olabilir" dedi. 
     Hastalığın başlangıçta çoğu 
zaman sessiz ilerlediğini belir-
ten Sızmaz, "İlk evrede hastalar 
herhangi bir şikâyet hissetme-
yebilir. Bu nedenle hastalık çoğu 
zaman rutin göz muayenelerinde 
saptanır. İlerleyen dönemde ise 
cisimlerin şeklini bozuk görme, 
düz çizgileri kırık veya eğri gör-
me, nesneleri olduğundan bü-
yük ya da küçük algılama gibi 
belirtiler ortaya çıkar. Tedavi 
edilmezse merkezi görmede 
kalıcı kayıp gelişebilir" dedi.

"Sigara önlenebilir 
en önemli risk faktörü"
Yaşa bağlı makula dejeneras-

yonunun (sarı nokta) en önemli 
risk faktörlerinin yaş, genetik 
yatkınlık ve sigara olduğunu ifade 
eden Sızmaz, "Bunlar arasında 
önlenebilir tek risk faktörü siga-
radır. Sigaradan uzak durulması 

hastalığın gelişme riskini azalt-
mada büyük önem taşır" diye 
konuştu. Hastalığın kuru ve yaş 
tip olmak üzere iki farklı formda 

görüldüğünü belir-
ten Sızmaz, "Yaş tipte 

göz içine uygulanan 
ilaç tedavileriyle görme 

korunabiliyor. 
   Son yıllarda geliştirilen 

yeni ilaçlar sayesinde enjek-
siyon aralıkları da uzadı. Kuru 
tipte ise antioksidan vitamin 
tedavileri ve düzenli takip has-
talığın ilerlemesini yavaşlatabi-
liyor" ifadelerini kullandı.

DÜZ ÇIZGILERI EĞRI 
GÖRÜYORSANIZ DIKKAT!

55 YAŞINDAN SONRA GÖZ 
MUAYENESINI IHMAL ETMEYIN 

Risk grubundaki bireylerin düzenli göz kontrollerini yaptırması 
gerektiğini vurgulayan Sızmaz, “Yeşil yapraklı sebzeler, omega-3 

yönünden zengin balıklar ve antioksidan içeren beslenme 
alışkanlıkları da göz sağlığını destekler. Günümüzde erken 

tanı ve uygun tedavi sayesinde yaşa bağlı makula deje-
nerasyonu artık önlenebilir görme kaybı nedenleri 

arasında yer almaktadır” 
diye konuştu. İHA

 SELÇUK SIZMAZ

OTIZMDE 
ATLA TERAPI 

MUCIZESI

Selçuklu Otizmli Bireyler Eğitim Vakfı 
(SOBE), 10 yıldır uyguladığı atla terapi 

(hippoterapi) yöntemiyle otizmli çocukların 
fiziksel, bilişsel ve sosyal gelişimlerine destek 
oluyor. Vakıfta eğitim alan 370 öğrenciden biri 
olan 8 yaşındaki Çağrı Gürlek, 4 yıllık süreçte 
korkularını yenerek engel atlayabilen bir bini-

ciye dönüştü. Expertler, atın ritmik hareketleri-
nin çocuklarda el-göz koordinasyonu, denge ve 
motor becerileri geliştirdiğini, hatta konuşa-
mayan çocukların bile at üzerinde ilk kelimele-
rini söylediğini belirtiyor. Aileler ise terapinin 
çocuklarda yön kavramını geliştirdiğini ve öz 
güveni ciddi oranda artırdığını vurguluyor.



stanbul Teknik Üni-
versitesi (İTÜ) Uçak ve 

Uzay Bilimleri Fakül-
tesi İklim Bilimi ve 

Meteoroloji Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Dr. Deniz Demirhan, 
yaptığı açıklamada, kuzeybatıdan 
gelen sıcak hava dalgasının başta 
Edirne ve Trakya olmak üzere 
Ege, Akdeniz ve Marmara'yı etkisi 
altına aldığını söyledi.

‘Nefes almak zorlaşacak’
İstanbul'daki hava sıcaklık-

larına ilişkin değerlendirmelerde 
bulunan Demirhan, "İstanbul, 
kuzeybatıdan gelen sıcak hava 
dalgasının etkisinde. Özellikle 
bugün ve yarın Anadolu yakasın-
da sıcaklıkların 32 derece olması 
bekleniyor. Bu sadece ölçülen 
sıcaklık. Eğer hissedilen sıcaklığa 
bakacak olursak burada bir de 
nem etkisi ortaya çıkıyor. Tabii 
ki nemle birleştiğinde hissedi-
len sıcaklık sağlığımızı bozacak 
dereceye, 40 derecelere kadar 
çıkabilir. Bu da hassas bünyeli olan 
kişileri, çocukları, yaşlıları, kronik 
rahatsızlığı olanları çok rahatlıkla 
etkileyebilecek bir hava sıcaklığı-
dır" diye konuştu. Demirhan, deniz 

kıyılarındaki yüksek buharlaş-
manın nem oranını artırdığına 
dikkati çekerek, şunları kaydetti: 
"Nem içerme kapasitesi arttığı 
zaman nem ve sıcaklık birleştiğin-
de hissedilen sıcaklığı da artırıyor. 
Hissedilen sıcaklık şöyle bir şey, 
dışarı çıktığınızda üzerinizdeki 
buharlaşması gereken o nemli his 
sizin üzerinizde buharlaşamıyor. 
O nemli yapışkan his hiçbir zaman 
kaybolmuyor, vücudunuzdaki 
nem atmosfere karışamıyor çünkü 
atmosfer neme doymuş vaziyet-
te. Bu nedenle vücut üzerindeki 
hissedilen sıcaklık çok daha fazla 
oluyor. O yüzden tehlikeli bir hava 
var."

İstanbul'un en sıcak bölge 
olmadığını ancak kentleşme-
nin oluşturduğu "şehir ısı adası" 
etkisinin önemli bir risk oluştur-
duğuna işaret eden Demirhan, 
"İstanbul, geceleri soğuyamayan 
bir şehir. Gündüz de aşırı ısındığı 
için hiçbir zaman soğuyamayan, 
nefes alamayan bir şehir anlamına 
geliyor. Bundan kurtulmak için bir 
bina, beton yapı ve asfalt yapıldığı 
zaman hemen yakınına bir park 
yapılması gerekli. O zaman şehir 
nefes alır" ifadelerini kullandı.
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İstanbul’da 
SICAK HAVA 
ALARMI!

YILDIRAY ÇiÇEK
yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944
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Yİ Parti’nin tabanında elbette kan-
dırılan, aldatılan ve duygu ile dü-
şünceleri istismar edilen geniş bir 
kitle bulunmaktadır. Ancak partinin 

kemikleşmiş yönetici kadroları, siyasi 
ve kişisel menfaatleri doğrultusunda 
sürekli yeni konum arayışına girmek-
tedir. 
Bu kadrolar için kullanılan “siyasi ezik-
ler” tanımının, mevcut tabloyu büyük 
ölçüde yansıttığı söylenebilir.

MHP’yi FETÖ motivasyonlu bir şekil-
de ele geçirme girişiminin başarısızlıkla 
sonuçlanmasının ardından CHP’nin 
siyasi rehberliğinde kurulan İYİ Par-
ti, kuruluşundan itibaren sergilediği 
çelişkiler, ikiyüzlü tutumlar ve “haklı 
görünme” adına başvurduğu çirkef 
söylemlerle dikkat çekmiştir. Kuruldu-
ğu günden bu yana CHP’nin gölgesinde 
hareket eden partinin bugün elinde 
kalan tek siyasi sermaye ise “Terörsüz 
Türkiye” sürecine yönelik saldırılar ve 
iftira yüklü suçlamalardır.

CHP, “Yerel seçimlerde ve Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde HDP ile ittifak 
yapıyoruz” dediğinde İYİ Parti o ittifakın 
içinde koştura koştura yer aldı. CHP 
sınır ötesi terörle mücadele operasyon-
larına karşı çıktığında da aynı İYİ Parti o 
yancılığı terk etmedi.

CHP’nin HDP ile anayasa taslağı ha-
zırladığı dönemde de komisyon içinde 
yer alarak sadık duruşunu değiştirmedi.

Bu noktada “Madem öyle, şimdi Öz-
gür Özel CHP Genel Başkanı’yken Millî 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’na üye verdi, İYİ Parti ne-
den yok?” diye sorabilirsiniz. 

Çünkü CHP’nin bu komisyona üye 
vermesinin asıl amacı, DEM Parti’yi 
kontrol altında tutmak, takip etmek ve 
gelişmeleri içeriden net görmektir. 

Nitekim Özgür Özel’in “Hiç kimseden 
çekinmeden ki, niye çekinelim? Biz 
(CHP-DEM) birbirimize göbeğimizden 
bağlıyız. Biz birbirimize acılarımızla 
bağlıyız” ve “DEM’le hiçbir sıkıntımız 
yok. Bizim DEM’le ilişkileri bozma lük-
sümüz yok. DEM’le CHP ayrı ayrı dü-
şemez” sözleri, bu ilişkinin arka planını 
açıkça ortaya koymaktadır.

Özgür Özel’in, DEM Parti’nin Öca-
lan’ın üzerlerindeki otoriter etkisiyle 
“Teröre cephe al, Türkiye partisi ol” 
çağrısına yönelik olumlu adımlar atma 
atmosferi CHP’yi tedirgin etmektedir. 

Bu nedenle sürekli “Türkiye’de Kürt 
sorunu var” tahriklerini gündemde 
tutarak emperyalizme oksijen vermeye 
çalışmaktadır. 

Özgür Özel ve kadrosunun ağzından 
bir kez olsun terör meselesini kabullen-
me, buna yönelik çözüm veya mücadele 
önerisi duyulmamıştır.

Özellikle Özgür Özel’in yakın çalış-
ma arkadaşlarını ve Mansur Yavaş gibi 
CHP’li belediye başkanlarını İYİ Parti’nin 
“Terörsüz Türkiye” karşıtlığı üzerine 
düzenlediği mitingine yönlendirmesi, 
ayrıca Özgür Özel’e yakın yazar, yo-
rumcu, trol ve yönetici kadrosunun 
bu mitingi yoğun biçimde öne çıkarıp 
köpürtme ve abartma çabası, CHP’nin 
“Terörsüz Türkiye” konusunda samimi-
yetinin olmadığını göstermiştir.

Ortaya konan bu mantığa göre asıl 
hedef, PKK’nın silahlı eylemleri sürse 
dahi onun siyasi uzantılarıyla ittifak 
zeminini koruyabilmektir. 

Müsavat Dervişoğlu’nun “Ben Özgür 
Özel ile bu denli yakın olmaktan iftihar 
ediyorum. Aramızdaki kardeşlik huku-
ku sıradan bir hukuk değildir” sözleri 
de bu çerçevede değerlendirilmelidir.

Peki, 2019 yerel seçimlerinde ve 
2023 Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde 
PKK’nın siyasi uzantısı olarak nitelen-
dirilen yapıyla açık işbirliği yapan İYİ 
Parti’nin bugün neyi hedeflediğini net 
biçimde ortaya koyabilen var mıdır?

Onlara göre (HDP) DEM Parti ile iş-
birliği ve ittifak meşru kabul edilirken, 
Türkiye’nin yarım asırlık terör soru-
nunu kökten çözmek amacıyla terör 
örgütü PKK’nın kurucusu Abdullah 
Öcalan’a “Kurucusu olduğun örgütü 
feshet, silahları bıraktır” çağrısı yapıl-
ması ve DEM Parti’ye “Teröre cephe alın, 
Türkiye partisi olun” denilmesi neden 
gayrimeşru görülmektedir?

Çok açık ve net soru. Fakat şunu çok 
net biliyoruz:

 Siz Türkiye’de ve bölgede terörün 
bitmesine kesinlikle karşısınız. Zeytin 
Dalı (Afrin) Operasyonu başlayacağı va-
kit, CHP ve HDP’nin yanında hizalana-
rak “Tek adam rejimini kalıcı kılmaktan 
başka hiçbir amaca hizmet etmeyecek 
ve beka sorunu yaratabilecek Afrin 
savaş senaryolarına İYİ Parti tamamen 
karşıdır” açıklamasını ilk yapan ve Tür-
kiye’de bu operasyona karşı çıkan ilk 
parti olmuştunuz.

Oysa bu operasyonlarda 4.600’den 
fazla YPG’li terörist etkisiz hâle getiril-
miş ve o günden beri Afrin’de Türk bay-
rağı dalgalanmaktadır. 

Peki siz bu duruşu sergilerken MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli ne diyordu?:

“Afrin ya yıkılmalı ya da teröristler 
ateşe verilmelidir. Türk milleti maz-
luma sığınak, zalime ateştir. Bu ateşte 
teröristler Allah’ın izniyle yanacak, 
Zeytin Dalı Harekâtı huzur ve güvenli-
ğimizi sağlayacaktır. Çünkü Afrin de-
mek Hatay demektir, Afrin demek Kilis 
demektir. Yani vatan demektir.”

Bu süreç Meral Akşener’in genel baş-
kanlığı döneminde oldu. Müsavat Der-
vişoğlu da o kadro içindeyken benzer 
sınır ötesi operasyonlara karşı çıkışlar 
yapıyordu. 

İYİ Parti Genel Başkanı olduktan son-
ra da hiç değişmedi. 

Daha 6 ay önce Türkiye destekli Suri-
ye güçleri terör örgütü YPG’yi işgal etti-
ği yerlerden çıkarmak için operasyona 
başladığında bu sefer de şu ifadeleri 
kullanmıştı:

 “Şimdi kalkmışlar, Suriye’deki ge-
lişmeleri sanki bir zafermiş gibi sun-
maya çalışıyorlar… PKK’yı perdelemek 
için uydurdukları SDG, Fırat’ın batı-
sından süpürülünce bunu uluslararası 
bir başarı gibi pazarlıyorlar.” (21 Ocak 
2026)

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
DEM’e ve Öcalan’a çağrı yapılan “Te-
rörsüz Türkiye” sürecinde de samimi, 
tavizsiz ve kararlı tutumunu ortaya 
koymuştur. 

20 Ocak 2026’da Suriye’deki geliş-
melerle ilgili yaptığı açıklamada şöyle 
demişti: 

“Bu nedenle sadece Fırat’ın batısı de-
ğil, Fırat’ın doğusu da; Ayn el Arap’tan 
Kamışlı’ya kadar faal hâlde bulunan 
terörist faaliyetlerin kökü kurutulmalı, 
mıntıka temizliği bütüncül ve eşgüdüm 
hâlinde hayata geçirilmelidir. Ne yurt 
içinde ne de yurt dışında terörizmin 
ve terör örgütlerinin kanlı kumpas ve 
komplikasyonlarına tahammül etme-
yeceğiz, boyun eğmeyeceğiz, alttan 
almayacağız.”

HHH
Görüldüğü gibi İYİ Parti, DEM’e ve 

Öcalan’a yapılan çağrılara çok net bir 
şekilde karşı çıktığı gibi terörün bit-
mesine ve terör örgütlerine karşı yü-
rütülen silahlı mücadeleye de karşıdır. 
Buna rağmen Özgür Özel’in CHP’sinin 
yanında her türlü DEM’li ittifak ve iş-
birliğine hazır olduğunu açıkça ortaya 
koymaktadır.

İYİ Parti’nin ikiyüzlü siciline bakma-
dan düzenlediği ve Özgür Özel taraftar-
larının da destek verdiği mitingin ardın-
dan MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
Başdanışmanı Eyyup Yıldız, ironi yapa-
rak maskelerini şöyle düşürmüştür:

“Tandoğan’da toplanıp Terörsüz 
Türkiye sürecine karşı çıkacağınıza, 

Kandil’in yolu açık; buyurun gidin. 
Kandil’de bulunanlara silahı bıraktıra-
biliyorsanız bıraktırın, terörü bitirebi-
liyorsanız bitirin. Hatta bir mitingi de 
Kandil’de yapabilirsiniz. Ama şunu bilin 
ki bu milletin Terörsüz Türkiye iradesini 
meydanlardan yükselen boş sloganlar-
la durduramazsınız.”

H H H
Sayın Eyyup Yıldız, ironi yaparak 

bunların gerçek niyetlerini toplumun 
anlamasını sağlamaya çalışırken, İYİ 
Parti’nin bir dönem gerçekten Kandil’e 
gitmek için plan ve program yaptığı da 
kamuoyunun hafızasındadır.

Biliyorsunuz Meral Akşener döne-
mine ait “helikopterle Kandil’e gitme” 
tartışması da gündeme gelmişti. 

Müsavat Dervişoğlu’nun geçtiğimiz 
aylarda “Biz zaten hiç ayrılmadık” dedi-
ği Ümit Özdağ, o süreci şöyle anlatmıştı:

“Ümit Bey bir helikoptere atlayıp 
Kandil’e gitsem, Duran Kalkan’a ve 
Cemil Bayık’a sorsam, ‘Ulan siz ne is-
tiyorsunuz anlatın bakalım’ dedi. İlk 
duyduğumda kulaklarıma inanamadım. 
Şaka yaptığını düşündüm ve ‘Meral Ha-
nım böyle bir şey olmaz. Böyle bir şey 
yaparsanız sizi hemen elinizi kolunuzu 
bağlarlar, ilk mağaraya atarlar’ dedim. 
Aynı soruyu bir başka toplantıda tekrar 
sordu. Dışarıda bir daha söylememesi 
gerektiğini söyledim.”

Eyyup Yıldız’ın ironiyle gerçeği yüz-
lerine vurmasına çemkiren İYİ Parti’nin 
ezikleri ve sülükleri; Genel Başkan Yar-
dımcısıyken bu anısını anlatan Ümit Öz-
dağ’a söyleyecek bir şeyiniz var mı?

Hangi konuya el atsanız altında kalı-
yorsunuz değil mi?

Cumhur İttifakı’nın milli duruşuyla 
güçlendirdiği ve motivasyon sağladığı 
Türk ordusu Irak ve Suriye’de terör ör-
gütüne darbe üstüne darbe indirirken, o 
dönemde sınır ötesi operasyonlara karşı 
çıkan atmosferde bulunan ve Kandil’den 
CHP-HDP-İYİ Parti birlikteliğine arka 
arkaya destek açıklamaları gelirken, İYİ 
Parti’nin Kandil’e helikopterle gidip “Ulan 
siz ne istiyorsunuz anlatın bakalım” 
deme hali doğrudan ihanet kokmaktadır.

Cumhurbaşkanlığı seçimleri arifesin-
de YSK önünde basın açıklaması yapan 
6’lı İttifak’ın temsilcileri arasında yer alan 
Müsavat Dervişoğlu, bir muhabirin “PKK, 
Kandil ve Yeşil Sol bileşenleri Kemal 
Kılıçdaroğlu’nu destekleme kararı aldı. 
Bu gelişmeye ne diyorsunuz?” sorusu 
üzerine “Dağılın beyler!” diyerek apar 
topar kaçanlar arasındaydı. 

İşte o Müsavat Dervişoğlu’nun bugün 
“Terörsüz Türkiye” sürecine karşı mi-
ting düzenlemesi, tam anlamıyla “Bekri 
Mustafa imam oldu” hikâyesine benze-
mektedir.

“Bir mahallede cenaze namazı için 
imam bulunamaz. Cemaat, ayyaşlığıyla 
meşhur halk tipi Bekri Mustafa’yı yaka-
lar ve “Hadi namazı sen kıldır” der. Bekri 
biraz nazlandıktan sonra namazı kıldırır. 
Namazdan sonra tabutun örtüsünü açar, 
ölünün kulağına eğilip fısıldar: “Sen şim-
di ahirete gidiyorsun. Orada bu dünyanın 
ahvalini sorarlarsa ‘Bekri Mustafa imam 
oldu’ dersin. Onlar vaziyeti anlarlar.”

Soran olursa böyle bir sicili olan Mü-
savat Dervişoğlu da “Terörsüz Türkiye” 
sürecine CHP destekli karşıtlık mitingi 
düzenledi. Yazık böyle tipleri, modelleri 
içimizden bizler çıkardık… 

Acaba nerde yanlış yaptık?

TERÖRSÜZ TÜRKİYE’YE KARŞI ÇIKAN 
İYİ PARTİ’NİN KANDİL SERÜVENİİstanbul'da sıcaklıkların özellikle bugün Anadolu 

Yakası'nda 32 dereceye çıkması bekleniyor. Nemle 
birlikte hissedilen sıcaklığın ise 40 dereceye 
ulaşacağını belirtilirken, çocuklar, yaşlılar ve 
kronik hastalığı olanlara uyarıda bulunuldu. 

SAHTE KIMLIK GÖSTERDI KOLUNA 
YAZDIRDIĞI ADI KENDINI ELE VERDI

Adana'da polisin şüphe 
üzerine durdurduğu ve 

başkasına ait kimlik ibraz eden 
şüphelinin, kolundaki isim döv-
mesi nedeniyle gerçek kimliği 
ortaya çıktı. Yapılan incelemede, 
şüphelinin 33 yıl 10 ay kesinleş-
miş hapis cezasıyla aranan firari 
hükümlü olduğu belirlendi.
İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şubesi bünyesinde görev yapan 
Güven Timleri, Seyhan ilçesi Ali 
Münif Yeğenağa Caddesi'nde 
şüpheli hareketler sergileyen bir 
kişiyi durdurarak kimlik sordu.
Kendisini İlhan G. olarak tanıtan 
ve bu isme kayıtlı kimlik belge-

sini gösteren kişinin kolundaki 
"İlker" yazılı dövme polisin dik-
katini çekti. Durumdan şüphe-
lenen ekipler, şüpheliyi parmak 
izi tespiti ve yüz tanıma işlemleri 
için emniyete götürdü. Yapılan 
incelemeler sonucunda, şüphe-
linin aslında 34 farklı "dolan-
dırıcılık" suçundan aranan ve 
hakkında 33 yıl 10 ay kesinleş-
miş hapis cezası bulunan İlker 
Cöddü (31) olduğu tespit edildi. 
Emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan adliyeye sevk edilen cezaevi 
firarisi İlker Cöddü, işlemlerinin 
tamamlanmasının ardından 
cezaevine teslim edildi.
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ESET araştırmacıları, “Gentlemen” adlı fidye 
yazılımı grubunun uç nokta tespit ve müdahale 

(EDR) sistemlerini devre dışı bırakmaya yönelik gelişmiş 
araçlar geliştirdiğini ortaya koydu. Şirketin analizine 
göre grup, saldırı öncesinde güvenlik yazılımlarını etkisiz 
hâle getirerek kurbanların savunma mekanizmalarını 
zayıflatıyor. Araştırmada, grubun kendi geliştirdiği Gent-
leKiller adlı EDR engelleme aracının yanı sıra farklı üçüncü 
taraf araçları da kullandığı belirtildi. ESET, fidye yazılımı 

çetesinin özellikle Güneydoğu Asya, Güney Amerika ve 
Batı Avrupa’daki kurumları hedef aldığını, ABD merkezli 
şirketlerin ise diğer büyük fidye yazılımı gruplarına 
kıyasla daha düşük oranda hedef alındığını bildirdi. 
ESET Araştırmacısı Jakub Souček, Gentlemen’in güvenlik 
sistemlerini devre dışı bırakmaya yönelik araçlarını sürekli 
geliştirdiğini belirterek, bu yöntemlerin anlaşılmasının si-
ber güvenlik uzmanlarının daha etkili savunma stratejileri 
oluşturmasına katkı sağlayacağını ifade etti.

Talya Bitkisel, bitkisel ekstre üretiminde ithalata 
bağımlılığı azaltmak amacıyla 6 milyon dolarlık 

bilgi ve teknoloji yatırımıyla entegre yerli üretim mo-
deli geliştirdi. Gıda takviyeleri, kozmetik, fonksiyonel 
gıdalar, hayvan sağlığı ve tarım gibi birçok alanda kul-
lanılan bitkisel ekstrelerin küresel pazarı 2024 itibarıyla 
yaklaşık 33,9 milyar dolara ulaştı. Türkiye’nin zengin 
bitki çeşitliliğine rağmen uzun yıllardır dış kaynaklı 
üretim modellerine bağımlı olan sektör, yeni yatırımla 
birlikte yerli üretim kapasitesi kazanmış oldu. Yaklaşık 

3,5 yıllık Ar-Ge süreci sonucunda geliştirilen sistemle 
bitkilerin işlenmesi, etken maddelerin ayrıştırılması 
ve yüksek saflıkta toz ekstre üretimi tek çatı altında 
gerçekleştirilmeye başlandı. Üretilen ekstrelerin farklı 
sektörlerde ham madde olarak kullanıldığı belirtildi. 
Talya Bitkisel Kurucusu M. Halis Ertaş, yatırımın yalnızca 
üretim hattından ibaret olmadığını belirterek, “Asıl 
yatırımımız bilgi, Ar-Ge ve teknoloji altyapısına oldu. 
Bu süreçte hem üretim kapasitemizi hem de yerli 
know-how’ı geliştirdik” dedi.

Fidye yazılımcıları 
önce alarmı susturuyor

Bitkisel ekstrede 
6 milyon dolarlık yatırım

Kadın girişimci Şermin 
Cengiz tarafından kurulan 

IJS Istanbul Jewelry Show, ka-
dın girişimcilerin sektörde daha 
güçlü yer almasını destekleyen 
uygulamalarına devam ediyor. 
Dünyanın en büyük beş mü-
cevher fuarı arasında göste-
rilen organizasyon, yüzde 100 
kadın sermayeli firmalara ka-
tılım desteği sağlarken, ilk kez 

stant açacak yerli firmalara da 
belirli metrekareye kadar indi-
rim sunuyor. 30 Eylül-3 Ekim 
2026 tarihlerinde İstanbul Fuar 
Merkezi’nde düzenlenecek 60. 
IJS Istanbul Jewelry Show’a 
katılacak yerli firmalar ayrıca, 
Ticaret Bakanlığının Prestijli 
Fuarlar Desteği kapsamında 
üst limiti 1 milyon 292 bin 800 
TL’ye kadar devlet desteğinden 

yararlanabilecek. Daha önce 
destekten faydalanan kadın 
girişimciler ise uygulamanın 
yalnızca mali avantaj sağlama-
dığını, markalaşma, uluslarara-
sı tanıtım ve yeni iş bağlantıları 
kurulmasına da önemli katkı 
sunduğunu belirterek, bu tür 
teşviklerin kadın girişimciler 
için cesaret ve motivasyon 
kaynağı olduğunu ifade etti.

IJS Istanbul Jewelry Show, kadın girişimciler 
ile fuara ilk kez katılacak yerli markalara 
sağladığı desteklerle mücevher sektöründe 
yeni girişimlerin önünü açmayı sürdürüyor.

KADIN GIRIŞIMCILER, IJS ILE 
KÜRESEL PAZARA AÇILIYOR

Kadın girişimcilerin e-ticarete adım atmasını 
desteklemek amacıyla KOSGEB, Ticaret Bakanlığı, 

kamu bankaları ve kalkınma ajansları tarafından çok 
sayıda teşvik ve finansman programı sunuluyor. Ancak 
TOBB E-ticaret Meclis Üyesi ve Ticimax Kurucu CEO’su Cenk 
Çiğdemli, bu desteklerden yararlanma oranının bilgi eksikliği 
nedeniyle beklenen seviyeye ulaşamadığını söyledi. Kadın 
girişimcilerin önemli bir bölümünün hibe, kredi ve teşvik 
programlarından haberdar olmadığını belirten Çiğdemli, 
KOSGEB’in iş kurma ve geliştirme süreçlerinde kadın 
girişimcilere ilave destekler sunduğunu, Ticaret Bakanlığının 
ise e-ihracat yapan işletmelere dijital mağaza, reklam ve 

pazarlama alanlarında çeşitli teşvikler sağladığını ifade etti. 
Kamu bankalarının da kadın girişimcilere yönelik düşük faizli 
ve avantajlı kredi paketleri sunduğunu hatırlatan Çiğdemli, 
finansman imkânlarının her geçen gün arttığını ancak asıl 
sorunun bu desteklerin yeterince bilinmemesi olduğunu 
söyledi. Sosyal medya üzerinden satış yapan birçok kadının 
şirketleşme ve markalaşma sürecine geçemediğine dikkat 
çeken Çiğdemli, devlet destekleri sayesinde düşük maliyet-
lerle e-ticaret altyapısı kurulabileceğini belirterek, kadın 
girişimcilerin teşvik ve finansman kaynaklarını yakından 
takip etmelerinin hem şirketleşme hem de e-ihracata açılma 
süreçlerini hızlandıracağını söyledi.

DESTEKLER ÇOK AMA BAŞVURULAR AZ

irleşmiş Mil-
letler tarafından 

2017 yılında ilan 
edilen 27 Haziran 

Dünya KOBİ Günü, küçük ve 
orta ölçekli işletmelerin (KOBİ) 
ekonomi ve istihdam açısından 
taşıdığı kritik önemi bir kez 
daha gündeme taşıdı. Dünya 
genelinde işletmelerin yüzde 
90’ını oluşturan KOBİ’ler, küre-
sel gayrisafi hasılanın yaklaşık 
yarısını üretirken, istihdamın 
da üçte ikisinden fazlasını sağ-
lıyor. Türkiye’de de ekonominin 
temel dinamiklerinden biri olan 
KOBİ’ler, girişimlerin yaklaşık 
yüzde 99,6’sını oluştururken, 
istihdamın yüzde 68,5’ini sağ-
lıyor. Aynı zamanda ihracatın 
yüzde 29,6’sını gerçekleştiren 
KOBİ’ler, Ar-Ge harcamalarının 
da yüzde 28,8’ini üstleniyor.

Bulut bilişim, büyük veri, 
yapay zekâ ve makine öğren-
mesi gibi yeni nesil teknolo-
jiler, KOBİ’lerin daha verimli, 

sürdürülebilir ve rekabetçi bir 
yapıya kavuşmasında önemli 
rol oynuyor. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerine göre, 
2025 yılında 10-49 çalışanı bu-
lunan işletmelerin yüzde 23,6’sı 
ERP, yüzde 9,9’u CRM ve yüzde 
4,9’u iş zekâsı yazılımları kul-
lanırken, 50-249 çalışanı bu-
lunan işletmelerde bu oranlar 
sırasıyla yüzde 46, yüzde 18,4 
ve yüzde 10,7 seviyesine ulaştı. 
Veriler, Türkiye’de KOBİ’lerin 
dijitalleşme alanında önemli 
bir gelişim potansiyeline sahip 
olduğunu ortaya koyuyor.

İşletmelerde  
verimlilik artıyor

Türkiye’nin lider yerli iş ya-
zılımı şirketlerinden Logo Yazı-
lım, güçlü Ar-Ge yatırımlarıyla 
geliştirdiği yenilikçi çözümler 
sayesinde KOBİ’lerin dijital 
dönüşüm süreçlerine destek 
veriyor. Şirket; kurumsal 
kaynak planlama (ERP), mu-

hasebe, ön muhasebe, insan 
kaynakları ve bordro yönetimi, 
müşteri ilişkileri yönetimi 
(CRM), iş analitiği, depo ve saha 
satış yönetimi, iş akış yönetimi, 
doküman yönetimi, hazine yö-
netimi, B2B, perakende, e-Dö-
nüşüm ve fintek çözümleriyle 
işletmelerin ihtiyaçlarına 
yönelik kapsamlı bir ürün ve 
hizmet portföyü sunuyor. Logo 
Yazılım, sunduğu danışmanlık 
hizmetleriyle de şirketlerin di-
jital dönüşüm süreçlerinde yol 
gösterici rol üstleniyor. Şirket 
tarafından paylaşılan verilere 
göre, Logo ERP çözümlerini 
kullanan işletmeler çalışan 
başına düşen reel net satışta 
önemli artışlar elde ediyor. ERP 
kullanımının ardından ilk yılda 
yüzde 3,3, ikinci yılda yüzde 
9,8 ve üçüncü yılda ise yüzde 
9,7 oranında reel net satış 
artışı sağlanarak işletmelerin 
verimliliklerinde dikkat çekici 
iyileşmeler yaşanıyor.

Türkiye ekonomisinin bel kemiğini oluşturan KOBİ’lerin 
dijital dönüşümüne odaklanan Logo Yazılım, bulut tabanlı 
çözümleri, ERP sistemleri ve esnek ödeme modelleriyle iş-
letmelerin büyüme ve verimlilik hedeflerine katkı sağlıyor.

KOBi’LERiN DiJiTAL DÖNÜŞÜMÜNE 

DESTEK

Şirket, bu model 
sayesinde KOBİ’lerin 

yalnızca fiyat odaklı 

kararlar vermek yerine 

ihtiyaçlarına en uygun 

çözümlere ulaşmasını 

sağlayarak dijitalleşme 

bütçelerini daha verimli 

kullanmalarına katkıda 

bulunmayı hedefliyor.

KOBİ’LERIN 
DIJITALLEŞMESI 

TÜRKIYE’NIN 
DIJITALLEŞMESIDIR

Logo Grup CEO’su Buğra Koyuncu, 
KOBİ’lerin Türkiye ekonomisinin üretim, 

istihdam ve büyümesinde kritik bir rol üstlen-
diğini belirterek, “KOBİ’lerin dijital dönüşümü 
aslında Türkiye’nin dijital dönüşümü anlamına 
geliyor. 42 yıldır KOBİ’lerin dijitalleşme yol-
culuğuna eşlik ediyor, teknolojiyi herkes için 
erişilebilir hâle getirmeye odaklanıyoruz. 
Geliştirdiğimiz çözümler sayesinde işletmeler 
süreçlerini daha verimli yönetebiliyor, değişen 
koşullara daha hızlı uyum sağlayabiliyor. Bulut 
tabanlı çözümlerimiz sayesinde işletmeler 
herhangi bir altyapı yatırımı yapmadan dijital 
dönüşümün avantajlarından yararlanabiliyor. 
Logo Esnek Ödeme Planı ile de KOBİ’lerin bütçe yönetimini destekliyoruz” dedi. 
Logo Yazılım, dijital dönüşüm yatırımlarını daha erişilebilir hâle getirmek ama-
cıyla geliştirdiği Logo Esnek Ödeme Planı ile KOBİ’lere farklı abonelik seçenekleri 
sunuyor. Üç farklı ödeme modelinden ihtiyaçlarına en uygun olanı seçebilen 
işletmeler, bütçelerini zorlamadan dijital dönüşüm yatırımlarını planlayabiliyor.

B

Şermin Cengiz

Cenk Çiğdemli

Buğra 
Koyuncu



İHRACATTA EN HIZLI YÜKSELEN ŞIRKETLER AÇIKLANDI

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından hazırlanan “Türkiye’nin İlk 1000 İhracatçısı” araştırmasının 2025 sonuçları açıklandı. 
Liste, ihracatını en hızlı artıran ve en fazla yükseliş gösteren şirketleri ortaya koydu. Listede bir önceki yıla göre en hızlı 

yükselen şirket, 727 basamakla Bilgin Yatçılık ve Turizm oldu. Şirket 991’incilikten 264’üncülüğe yükseldi. Onu 666 basamakla 
Tosyalı Toyo Çelik ve 559 basamakla EVAS Ev Aletleri izledi. İhracatını oransal olarak en fazla artıran şirket ise yüzde 411,1 artışla 
KCR Dış Ticaret oldu. Bu şirketi yüzde 392,1 ile ARCA Savunma, yüzde 273,4 ile Tosyalı Toyo Çelik takip etti. İhracat gelirini tutar 

bazında en fazla artıran şirket ise 2,8 milyar dolarlık artışla Ford Otomotiv oldu. ARCA Savunma 2,3 milyar dolar, TGS Dış Ticaret 
ise 655,5 milyon dolarlık artışla öne çıktı. TİM verilerine göre, 2025 yılında Türkiye’nin toplam mal ve hizmet ihracatı 395,9 milyar 

dolara ulaşarak Cumhuriyet tarihinin rekorunu kırdı. Öte yandan Türkiye'nin ihracatı, mayısta geçen yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 9,5 azalarak 22 milyar 461 milyon dolar, ithalatı yüzde 10,8 düşüşle 28 milyar 71 milyon dolar olarak gerçekleşti. AA
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iSTiHDAM YÜKSELiŞTE
Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) açıkladığı mayıs 
ayı iş gücü verilerine göre işsizlik oranı yüzde 8,2 ile sabit 
kalırken, istihdam ve iş gücüne katılım oranlarında artış 
kaydedildi. Hükümet yetkilileri, istihdamı artırmaya yö-
nelik politikaların kararlılıkla sürdürüleceğini açıkladı.

ürkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), 

2026 yılı mayıs 
ayına ilişkin iş gücü 

istatistiklerini açıkladı. Veri-
lere göre, Türkiye genelinde 15 
yaş ve üzerindeki işsiz sayısı 
mayısta bir önceki aya göre 9 
bin kişi artarak 2 milyon 883 
bine yükseldi. İşsizlik oranı ise 
önceki aya göre değişmeyerek 
yüzde 8,2 seviyesinde kaldı. 
Geçen yılın aynı ayına kıyasla 
işsizlik oranı 0,2 puan geriledi. 
İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 
7, kadınlarda ise yüzde 10,5 
olarak tahmin edildi.

Genç işsizlikte artış
15-24 yaş grubunu kap-

sayan genç nüfusta işsizlik 
oranı, bir önceki aya göre 0,4 
puan artarak yüzde 14,8'e çıktı. 
Genç erkeklerde işsizlik oranı 
yüzde 11,2, genç kadınlarda ise 
yüzde 21,8 olarak hesaplandı. 
TÜİK'in revize ettiği verilere 
göre, mevsim etkisinden arın-
dırılmış istihdam edilenlerin 

sayısı mayısta aylık bazda 285 
bin kişi artarak 32 milyon 463 
bine ulaştı. İstihdam oranı da 
0,4 puanlık artışla yüzde 48,5'e 
yükseldi. Bu oran erkeklerde 
yüzde 66,1, kadınlarda ise yüzde 
31,4 olarak gerçekleşti. Mevsim 
etkisinden arındırılmış iş gücü 
ise 293 bin kişi artışla 35 milyon 
345 bine çıktı. İş gücüne katılım 
oranı yüzde 52,8 olurken, er-
keklerde yüzde 71, kadınlarda 
yüzde 35 olarak kaydedildi. 
İstihdam edilenlerin haftalık 
ortalama fiili çalışma süresi de 
mayıs ayında bir önceki aya 
göre 0,2 saat artarak 42,4 saate 
yükseldi. Öte yandan zamana 

bağlı eksik istihdam, potansiyel 
iş gücü ve işsizlerden oluşan 
atıl iş gücü oranı aylık bazda 0,9 
puan artış göstererek yüzde 
31'e ulaştı.

Tek haneli işsizlik  
37 aydır sürüyor

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, sosyal medya 
hesabından yaptığı değer-
lendirmede, mevsim etki-
sinden arındırılmış verilere 
göre işsizlik oranının mayısta 
yüzde 8,2 olarak gerçekleş-
tiğini belirterek, tek haneli 
işsizlik döneminin 37'nci aya 
ulaştığını ifade etti. Küresel 
ekonomideki belirsizliklere 
rağmen uygulanan ekonomi 
programı ve istihdam odaklı 
politikaların iş gücü piyasası-
nın dayanıklılığını artırdığını 
belirten Yılmaz, gençler, ka-
dınlar ve iş gücüne katılımda 
zorluk yaşayan kesimlerin 
istihdama kazandırılmasına 
yönelik politikaların kararlı-
lıkla sürdürüleceğini söyledi.

Basın İlan Kurumu (BİK) ile Tür-
kiye İş Kurumu (İŞKUR) arasında 

medya ve iletişim sektöründe nitelikli 
iş gücünün artırılmasına yönelik "Aktif 
İşgücü Hizmetleri İşbirliği Protokolü" 
imzalandı. Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı'nda düzenlenen törende 
konuşan Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, protokolün 
sektörün nitelikli iş gücü ve istihdam 
ihtiyacına önemli katkı sağlayacağını 
belirtti. Işıkhan, iş ve meslek danış-
manlığı, kurslar ile işbaşı eğitim prog-
ramları sayesinde özellikle üniversite 
öğrencilerinin sektöre hazırlanacağını 
ifade etti. Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Burhanettin Duran ise 
protokolün gazeteci adaylarının teorik 

bilgilerini uygulamayla pekiştirmeleri-
ne olanak sağlayacağını söyledi. Duran, 
program kapsamında katılımcılara 
İŞKUR tarafından 9 ay boyunca net 
asgari ücret tutarında ödeme yapılaca-
ğını, sigorta primlerinin karşılanacağını 
ve programı tamamlayanların eğitim 
süresinin en az iki katı kadar ilgili basın 
kuruluşlarında istihdam edileceğini 
açıkladı. İki yıl süreyle uygulanacak 
protokol kapsamında işbaşı eğitim 
programları, mesleki eğitim kursları 
ve çalışanlara yönelik mesleki gelişim 
eğitimleri hayata geçirilecek. Uygu-
lamayla medya sektörünün nitelikli 
insan kaynağının güçlendirilmesi ve 
gençlerin uygulamalı eğitimle istihda-
ma kazandırılması hedefleniyor.

BİK VE İŞKUR'DAN MEDYAYA ISTIHDAM DESTEĞI

Borsa İstanbul, piyasa katılım-
cılarına daha hızlı, güvenli ve 

yüksek kapasiteli hizmet sunmak 
amacıyla yeni veri merkezini bugün 
devreye alıyor. Artan talep ve önü-
müzdeki yıllara yönelik büyüme 
projeksiyonları doğrultusunda 
planlanan yeni veri merkezi, üyeler, 
yerli ve yabancı yatırımcılar, servis 
ve altyapı sağlayıcıları ile veri yayın 
kuruluşlarına uluslararası stan-

dartlarda hizmet verecek. Yüksek 
enerji ve soğutma kapasitesine 
sahip kabinetlerle donatılan yeni 
veri merkezinin, artan kapasitesi 
sayesinde daha fazla piyasa katı-
lımcısına erişim imkânı sunması 
hedefleniyor. Yetkililer, kapasite ar-
tışının işlem hacimlerini ve piyasa 
likiditesini destekleyerek Borsa İs-
tanbul'daki piyasa kalitesine olumlu 
katkı sağlayacağını belirtti.

Sigortacılık ve Özel 
Emeklilik Düzenleme ve 

Denetleme Kurumu (SEDDK) 
tarafından hazırlanan düzen-
leme ile zorunlu trafik sigor-
tasında değer kaybı tazminat 
süreçlerinde yeni uygulama 1 
Temmuz itibarıyla yürürlüğe 
giriyor. Yeni sistemle birlikte 
araç hasarı ve değer kaybı 
tazminatı tek dosyada birlikte 
değerlendirilecek, sigortalıla-
rın ayrıca başvuru yapmasına 
gerek kalmayacak. Eksperler 
merkezi sistemle atanacak 
ve tek rapor üzerinden hem 
hasar hem de değer kaybı 
hesaplanacak. Düzenlemeyle 
sigortalıların aracı yapılara 

başvurma ihtiyacı ortadan 
kalkarken, süreçlerin daha 
hızlı ve şeffaf ilerlemesi, uyuş-
mazlık ve dava süreçlerinin ise 
azalması hedefleniyor.

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Türkiye’nin yalnızca ulaşım 
koridorlarının geçtiği bir ülke 
değil, aynı zamanda lojistik 
merkez olma hedefiyle Avru-
pa ve küresel ticaret ağlarında 
etkin bir konuma yükseldiğini 
söyledi. Ankara’da düzenle-
nen “Türk Demir Yolu Sektö-
ründe Intermodal Taşımacılık 
Hizmetlerinin Güçlendirilmesi 
(U-IMT) Projesi Programı”n-
da konuşan Uraloğlu, ulaş-
tırmanın ticaret, üretim ve 
kalkınma için temel bir unsur 
olduğunu vurguladı. Uraloğ-
lu, “Ulaşım olmadan ticaret 
olmaz, ticaret olmadan üretim 
güçlenmez, üretim güçlen-
meden de kalkınma sürdü-
rülebilir hale gelemez” dedi. 
Türkiye’nin son 24 yılda 355 
milyar dolarlık ulaştırma ve 
altyapı yatırımı gerçekleştir-
diğini belirten Uraloğlu, demir 
yollarının stratejik bir başlık 
olarak ele alındığını ifade etti. 
2028’de demir yolu ağının 17 

bin 287 kilometreye çıkarıla-
cağını aktaran Uraloğlu, 2053 
hedefi kapsamında bu ağın 30 
bin kilometreye yaklaşacağını 
ve ülkenin hızlı demir yolu 
sistemiyle iki günde gezile-
bilir hale geleceğini söyledi. 
Koridorların yalnızca ticaret 
değil, aynı zamanda güvenlik, 
diplomasi ve bölgesel kalkın-
ma açısından da kritik öneme 
sahip olduğunu vurgulayan 
Uraloğlu, Türkiye’nin Orta 
Koridor ve Kalkınma Yolu pro-
jeleriyle Avrupa ile Asya ara-
sında stratejik bir köprü rolü 
üstlendiğini belirtti. Avrupa ile 
Orta Asya arasında güvenilir 
ve sürdürülebilir bağlantı-
ların önemine dikkat çeken 
Uraloğlu, bu iş birliklerinin 
“kazan-kazan” anlayışıyla 
tüm taraflara fayda sağlaya-
cağını ifade etti. Demir yolu 
taşımacılığının çevre dostu 
yapısına da değinen Uraloğlu, 
yeni demir yolu araçlarının 
yeşil enerjiye uyumlu şekilde 
üretildiğini kaydetti. AA

Borsa 
İstanbul 

altyapısını 
güçlendirdi

Trafik sigortasında 
aracı dönemi bitiyor

Golda Gıda halka arz oluyor

Akkuyu'da yerli katkı 
12 milyar dolara ulaştı

Gıda sektöründe 30 yıllık tecrübeye sahip Golda Gıda, 1-2 
Temmuz tarihlerinde halka arz kapsamında yatırımcılardan 

talep toplamaya hazırlanıyor. Şirket, elde edeceği geliri üretim 
kapasitesini artırmak ve işletme sermayesini güçlendirmek için 
kullanacak. Borsa İstanbul Birincil Piyasa’da “Borsada Satış-Sabit 
Fiyatla Talep Toplama” yöntemiyle gerçekleştirilecek halka arzda, 
toplam 87 milyon 499 bin 998 TL nominal değerli pay yatırımcılara 
sunulacak. Pay başına fiyat 9,20 TL olarak belirlenirken, halka 
arz büyüklüğünün yaklaşık 805 milyon TL olması ve halka açıklık 
oranının yüzde 35 seviyesinde gerçekleşmesi bekleniyor. Şirket 

payları Borsa İstanbul Ana Pazar’da GOLDA koduyla işlem görecek. 
Bera Holding yetkilileri, halka arzın şirketin kurumsal yapısını 
güçlendireceğini ve şeffaflık ile hesap verebilirlik açısından önemli 
bir adım olduğunu belirtti. Golda Gıda’nın Karaman’ın ilk, Kon-
ya’nın ise dokuzuncu halka açık şirketi olacağı ifade edildi. Golda 
Gıda Genel Müdürü Fatih Doğan ise halka arzın şirketin büyüme 
hedeflerini destekleyeceğini vurgulayarak, elde edilecek gelirin 
büyük bölümünün üretim hatlarında kapasite artışı ve moderni-
zasyon yatırımlarında, kalan kısmının ise işletme sermayesinin 
güçlendirilmesinde kullanılacağını açıkladı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nde (NGS) yerlileştirme hacminin yaklaşık 12 

milyar dolara ulaştığını açıkladı. İstanbul Teknik Üniversite-
si’nde düzenlenen 12. Nükleer Santraller Zirvesi’nde konuşan 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Nükleer Enerji ve Uluslararası 
Projeler Genel Müdür Vekili Salih Sarı, Akkuyu projesinde 300’ün 
üzerinde yerli firmanın inşaat, malzeme, ekipman, test, sertifi-
kasyon ve mühendislik alanlarında görev aldığını söyledi. Sarı, 
Akkuyu’da yürütülen çalışmalar kapsamında yerli sanayinin 
projeye güçlü katkı sunduğunu belirterek, “Bugün itibarıyla 
yaklaşık 12 milyar dolarlık iş hacmine ulaşıldı” dedi.

HEPSIBURADA’DA BAYRAK DEĞIŞIMI
Hepsiburada’da planlı üst yö-
netim değişimi kapsamında 

CEO’luk görevine 1 Temmuz 2026 iti-
barıyla Ender Özgün getirildi. Şirket-
ten yapılan açıklamada, mevcut CEO 
Nilhan Onal Gökçetekin’in görevin-
den ayrıldığı belirtildi. Gökçetekin’in 
görev süresinde şirketin finansal ve 

operasyonel yapısının güçlendirildiği 
ifade edildi. Yeni yapılanma kapsa-
mında Hakan Karadoğan, Hepsibu-
rada’nın lojistik operasyonlarının 
CEO’su olarak görev yapacak. Yeni 
liderlik yapısının, e-ticaret platformu 
ve lojistik birimlerin ayrı odaklarla 
yönetilmesini hedeflediği bildirildi.

İŞSIZLIK ORANI İŞSIZLIK ORANI 
SABIT KALDISABIT KALDI

Aktif iş gücü 
politikaları sürecek

İstihdam programları 
sonuç vermeye 
devam ediyor

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek de yap-
tığı değerlendirmede, mayıs ayında istihdamın 

285 bin kişi arttığını ve işsizlik oranının yüzde 8,2 seviye-
sinde yatay seyrettiğini belirtti. Bakan Şimşek, istihdamı 
korumak ve iş gücüne katılımı artırmak amacıyla aktif 
iş gücü politikalarının sürdürüldüğünü ifade ederek, 
özellikle gençler ve kadınlara yönelik işbaşı eğitim, 
beceri geliştirme ve mesleki dönüşüm programlarının 
güçlendirildiğini kaydetti. Bakan Şimşek, nitelikli insan 
kaynağını artıran, verimlilik odaklı üretimi destekleyen 
ve sürdürülebilir büyümeyi güçlendiren yapısal adımla-
rın uygulanmaya devam edeceğini söyledi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işık-
han, 2026 yılı mayıs ayı iş gücü istatistiklerini 

değerlendirerek işsizlik oranının bir önceki aya göre 
değişmeyerek yüzde 8,2 seviyesinde gerçekleştiğini 
açıkladı. Sosyal medya hesabından açıklama yapan 
Işıkhan, istihdamın mayıs ayında 285 bin kişi artarak 
32 milyon 463 bine ulaştığını, istihdam oranının ise 
0,4 puan yükselerek yüzde 48,5 olduğunu belirtti. 
İş gücüne katılım oranının da yüzde 52,8'e çıktığını 
ifade eden Işıkhan, işsizlik oranının üç yılı aşkın 
süredir tek haneli seviyede seyrettiğini söyledi. Genç 
işsizlik oranının geçen yılın aynı dönemine göre 0,7 
puan azalarak yüzde 14,8'e gerilediğini kaydeden 
Işıkhan, gençlere yönelik istihdam politikalarının 
sürdürüleceğini ve çalışma hayatının dijitalleşme 
ile yapay zekâ odaklı dönüşüme uyum sağlayacak 
şekilde güçlendirileceğini ifade etti.

T

CEVDET YILMAZ

Memur ve 
emeklinin zam 
oranı netleşiyor

Milyonlarca memur, emekli ve sosyal 
yardım alıcısını ilgilendiren temmuz ayı 

maaş artış oranları, 3 Temmuz Cuma günü 
açıklanacak haziran ayı enflasyon verileriyle 
kesinleşecek. Yılın ilk 5 aylık enflasyon verile-
rine göre SSK ve Bağ-Kur emeklileri için yüzde 
16,61, memur ve memur emeklileri için ise 
yüzde 12,41 oranında artış şimdiden oluştu. 
Nihai oran, haziran enflasyonunun eklenme-
siyle netleşecek. Memurlar, toplu sözleşme 
kapsamında yılın ikinci yarısı için yüzde 7 
zam alırken, enflasyon farkı ile birlikte maaş 
artışı belirleniyor. Bu kapsamda sosyal yardım 
ödemeleri de memur maaş katsayısına bağlı 
olarak aynı oranda artırılacak. Yaklaşık 25 
milyon vatandaşı ilgilendiren zam oranlarının, 
TÜİK’in açıklayacağı haziran enflasyonuyla 
kesinlik kazanması bekleniyor.

Türkiye demir 
yolunda güçleniyor



dalet Bakanı Akın 
Gürlek, NSosyal 

hesabından yaptığı 
açıklamada, Kahra-

manmaraş merkezli vatandaşların 
emeğini, birikimini ve güvenini 
hedef alan sahtecilik ve dolandırı-
cılık yapılanmasına karşı kapsamlı 
bir operasyon gerçekleştirildiğini 
belirtti. 

Kahramanmaraş Cumhuriyet 
Başsavcılığınca darphane tarafın-
dan basılması gereken ziynet altın-
larını, olması gereken ayar ve ağır-
lığın altında basarak hem devleti 
zarara uğratan hem de vatandaşları 
dolandıran yapılara karşı hareke-
te geçildiğine işaret eden Gürlek, 
şunları kaydetti: 'parada sahteci-
lik', 'paraya eşit sayılan değerde 
sahtecilik' ve 'nitelikli dolandırıcılık' 
suçları kapsamında Kahraman-
maraş merkezli 10 ilimizde sahte 
altın üretimi ve pazarlaması yapan 
kuyumcu, atölyeci, çantacı ve 
kalıpçılardan oluşan 71 şüpheliye 
yönelik eş zamanlı operasyon dü-

zenlenmiştir. Şu ana kadar yapılan 
aramalarda, suçta kullanılan çok 
sayıda sahte kalıp, yasa dışı basıl-
mış altınlar ve suç unsuru eşyalar 
ele geçirilmiştir. Kahramanmaraş 
Cumhuriyet Başsavcılığımız koor-
dinesinde yürütülen soruşturma 
titizlikle ve çok yönlü olarak devam 
etmektedir. 

Bakan Gürlek, vatandaşın alın 
terinin sahtecilikle, hileyle ve 
dolandırıcılıkla gasbedilmesine 
izin vermeyeceklerini, vatandaş-
ların zor gün birikimlerini ve helal 
kazancını sahtekârların eline bırak-
mayacaklarını ve kuyumculuk 

sektörünün itibarını ve vatandaşın 
güvenini koruyacaklarını vurguladı. 

Bu soruşturmayı gizlilik ve 
titizlikle koordine eden Kahraman-
maraş Cumhuriyet Başsavcılığını, 
operasyonu sahada başarıyla icra 
eden Kahramanmaraş İl Emni-
yet Müdürlüğünü ve soruşturma 
sürecinde görev alan tüm kamu 
görevlilerini tebrik eden Gürlek, 
"Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde, eko-
nomik güvenliğimize ve toplumsal 
huzurumuza kasteden her türlü or-
ganize suç yapısıyla mücadelemiz 
kesintisiz devam edecek, adaletin 
gereği kararlılıkla yerine getirile-
cektir" ifadelerini kullandı.

Öte yandan, Darphane Genel 
Müdürlüğünden alınan rapora göre, 
yapılan aramalarda ele geçirilen 
15 adet yasa dışı kalıptaki altın-
ların milyem değerlerinin olması 
gerekenden düşük olduğu, yine 
kalıpların sahte olduğu ve Cumhu-
riyet altınlarının darphane basımı 
olmadığı ortaya çıktı. (AA)

Kahramanmaraş merkezli 10 ilde sahte altın üretimi 
ve pazarlaması yapan 71 şüpheliye yönelik eş zamanlı 
operasyon düzenlendiğini bildiren Adalet Bakanı Gürlek, 
vatandaşın alın terinin sahtecilikle, hileyle ve dolandırıcı-
lıkla gasbedilmesine izin vermeyeceklerini vurguladı.

İstanbul İl Emniyet Müdür-
lüğü Mali Suçlarla Mücadele 

Şube Müdürlüğü ekipleri, İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nesinde yürütülen çalışmada, Mali 
Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) 
tarafından hazırlanan mali analiz 
raporları, banka hareketleri ile teknik 
ve fiziki takip çalışmaları sonucunda 
elde edilen bulgular doğrultusunda, 
yasa dışı bahis ve kumar faaliyetle-
rinden elde edildiği değerlendirilen 
suç gelirlerinin finansal sisteme 
sokulması, aklanması ve yurt dışına 
aktarılmasına yönelik organize bir 
faaliyet ağının bulunduğu tespit edildi.  
Bu kapsamda birbirleriyle yoğun 
ve organize şekilde para transferi 
gerçekleştirdiği belirlenen şirketler 

hakkında ayrıntılı mali inceleme 
yapan ekipler, soruşturmaya konu 
şirketlerin işlem hacminin yaklaşık 
30 milyar liraya ulaştığını, bu işlem 
hacminin incelenen kişi ve şirketlerin 
beyan edilen ticari faaliyetleriyle 
uyumlu olmadığını belirledi. 

Çalışmaların tamamlanmasının 
ardından MASAK raporları, banka 
kayıtları, dijital incelemeler, iletişim 
kayıtları, ifade içerikleri ve diğer 
deliller doğrultusunda, soruştur-
maya konu faaliyetlerle bağlantılı 
oldukları belirlenen şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik İstanbul, 
Ankara, Gaziantep, Hatay, İzmir, 
Kilis, Kırklareli, Kocaeli ve Tokat'a 
eş zamanlı operasyon düzenlendi.   
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığın-

dan yapılan açıklamada ilk tespitlere 
göre, şüphelilerin organizasyon çer-
çevesinde hareket ederek akrabalık 
ilişkileri ve müşkül maddi durum-
larından faydalanmak suretiyle 
ikna ettikleri üçüncü kişiler adına 
açtırdıkları 37 paravan şirket üzerin-
den yasa dışı bahis suçundan elde 
edildiği tespit edilen toplam yaklaşık 
30 milyar lira suç gelirini yurt dışına 
çıkardıkları kaydedildi. 

43 şüpheli hakkında gözaltı 
kararı verildiği bildirilen açıklamada, 
19 konut, 9 arsa, 1 iş yeri, 31 motorlu 
araç ve 32 şirkete el konulduğu, ted-
bir uygulanan mal varlığı unsurla-
rının yaklaşık piyasa değerinin 200 
milyon lira olduğunun değerlendiril-
diği ifade edildi. (AA)

İstanbul merkezli kara para aklama operasyonunda 37 şüpheli yakalandı. 
Soruşturma kapsamında, piyasa değeri 200 milyon lira olduğu değerlendi-
rilen 19 konut, 9 arsa, 1 iş yeri, 31 motorlu araç ve 32 şirkete el konuldu. 

200 MİLYONLUK ‘KARA PARA’ OPERASYONU

İçişleri Bakanlığından yapılan 
açıklamada, sahipsiz köpeklere 

ilişkin vatandaşların can güvenliğini 
tehdit eden olaylarla ilgili mevzu-
at hükümlerinin uygulanmasına 
yönelik iddialar hakkında gerekli 
inceleme ve soruşturma süreçleri-
nin titizlikle yürütüldüğü belirtildi. 
Açıklamada, şu ifadelere yer verildi: 
Toplanan bilgi ve belgeler ile ilgili 
mevzuat çerçevesinde yapılan de-
ğerlendirmeler neticesinde, görev 
ve sorumluluklarını mevzuata 
uygun şekilde yerine getirmedikleri 
değerlendirilen Köyceğiz Belediye 
Başkanı Ali Erdoğan ile Narman Be-
lediye Başkanı Aydemir Adem Kınalı 
hakkında soruşturma izni verilmiş-
tir.  Şanlıurfa'nın Hilvan ilçesinde ise 
belediyenin, 5199 sayılı Hayvanları 
Koruma Kanunu kapsamında hay-
van bakımevi kurulmasına ilişkin 
yükümlülüklerini yerine getirme-
diği, bu kapsamda gerekli ödeneğin 
ayrılmadığı ve bakımevi yapımına 
yönelik herhangi bir işlem tesis 
edilmediği iddiaları üzerine yürütü-
len incelemeler sonucunda, Hilvan 
Belediye Başkanı Serhan Paydaş 
hakkında konuya ilişkin araştırma/
ön inceleme izni verilmiştir. (AA)

3 belediyeye 
başıboş köpek 
soruşturması

"İmamoğlu çıkar 
amaçlı suç örgütü"-

ne ilişkin 59'u tutuklu 
414 sanığın yargılandığı 
davaya, 59. duruşma ile 
devam edildi.  İstanbul 40. 
Ağır Ceza Mahkemesin-
ce, Marmara Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumu karşısın-
daki salonda görülen duruşmada 
söz alan tutuklu sanık Ekrem 
İmamoğlu, en son ifade verme 
talebini yenileyerek, başka dava-
larının da olduğunu, bu nedenle 
diğer duruşmaların düzeni için 
bu durumun dikkate alınmasını 

istedi. Mahkeme Başkanı 
Selçuk Aylan da dava-
nın bu bölümünü nisan 
ayının sonunda bitirmeyi 
planladıklarını ancak 
sürecin bu zamana kadar 
uzadığını ifade ederek, 
"Haftaya perşembe 
günü 4 ayı doldurmuş 

olacağız. 5 sanığımız kaldı. En son 
savunma yapmanızın bizim için 
mahsuru yok. Haftaya perşembe 
günü yargılamanın ilk celsesini 
tamamlamayı düşünüyoruz. Diğer 
yargılamalarınızla bu duruşmayı 
ayarlamaya çalışacağız" dedi.

Pençe-Kilit Ha-
rekâtı bölgesinde 22 

Mayıs'ta meydana gelen 
askeri araç kazasında 
yaralanan Aksaraylı 
Uzman Çavuş Abdur-
rahman Hilal, tedavi 
gördüğü hastanede şehit 
oldu.  Türk Silahlı Kuv-
vetlerince yürütülen Pençe-Kilit 
Harekâtı bölgesinde 22 Mayıs'ta 
meydana gelen askeri araç ka-
zasında yaralanan Uzman Çavuş 
Abdurrahman Hilal, dün tedavi 
gördüğü Ankara Gülhane Eğitim 

ve Araştırma Hastane-
sinde şehit oldu. Hilal'in 
acı haberini Aksaray 
Valiliği duyurdu. Valilik 
açıklamasında şehit 
Abdurrahman Hilal'in 
cenazesinin bugün öğle 
namazının ardından 
Aksaray Ulu Camii'n-

de düzenlenecek resmi tören 
sonrası Aksaray Şehitliği'nde 
toprağa verileceği belirtildi.  7 yıl-
lık uzman çavuş olan Abdurrah-
man Hilal’in eşinin 8 aylık hamile 
olduğu bildirildi. (DHA)

İzmir'in Seferihisar Belediye-
sine yönelik yürütülen rüşvet 

soruşturmasında gözaltına alınan 
Belediye Başkanı İsmail Yetiş-
kin'in de aralarında bulunduğu 
12 şüpheli tutuklandı.  İzmir İl 
Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekiplerince 
gözaltına alınan ve dün adliyeye 
sevk edilen 20 şüpheliden 2'si 

savcılıktaki ifadelerinin ardın-
dan serbest bırakıldı.  Hâkimliğe 
çıkarılan Seferihisar Belediye 
Başkanı İsmail Yetişkin ile başkan 
yardımcısı İ.K, özel kalem müdürü 
İ.Ç, yapı kontrol müdür vekili 
M.U. ve şehir plancısı N.Ö.E'nin 
de aralarında bulunduğu 12 zanlı 
tutuklandı, 6 şüpheli hakkında 
adli kontrol kararı verildi. (AA)

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
Suriye İçişleri Bakanı Enes 

Hattab ile başkent Şam'daki Tişrin 
Sarayı'nda bir araya geldi.  Görüş-
mede, Türkiye ile Suriye arasında 
güvenlik, kamu düzeni ve kurum-
sal kapasitenin geliştirilmesine 
yönelik iş birliği konuları ele alındı.  
Bakanlar, trafikte elektronik 
denetleme sistemlerinin kurul-
ması, plaka tanıma ve parmak izi 

tanıma teknolojilerinin yaygın-
laştırılması, pasaport ve kimlik 
basım süreçlerinin geliştirilmesi 
ile güvenlik ekipmanları ala-
nındaki iş birliği imkânlarını ele 
aldı. Taraflar ayrıca, 112 acil çağrı 
ve ambulans ağının kurulması, 
uyuşturucuyla mücadele alanında 
tecrübe paylaşımı ve Suriyeli 
polislerin eğitimi başlıklarında iş 
birliği imkânlarını görüştü. (AA)

İstanbul Anadolu Cumhuriyet Baş-
savcılığı tarafından, Şile Belediye 

Başkanı Özgür Kabadayı'nın yöneticiliğini 
yaptığı öne sürülen çıkar amaçlı suç 
örgütüne yönelik yürütülen soruşturma 
kapsamında İstanbul ve İzmir'de 21 adre-
se eş zamanlı 3’üncü dalga operasyonu 
düzenlendi. Haklarında gözaltı kararı ve-
rilen 18 şüpheliden 17'si operasyonlarda 
yakalanırken, firari olan 1 şüpheli de daha 
sonra gözaltına alındı. Şüpheliler, 29 Ha-
ziran'da ifadelerinin alınmasının ardından 
İstanbul Anadolu Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca 13'ü tutuklama, 4'ü ise adli kontrol 
talebiyle nöbetçi sulh ceza hâkimliğine 
sevk edildi. Hâkimlik, tutuklanmaları 
talep edilen 13 şüphelinin tutuklanması-
na karar verirken, 4 şüpheli adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. (DHA)

'İmamoğlu suç örgütü' davasının 
ilk celsesi 9 Temmuz'da bitebilir

Kazada yaralanan Uzman
Çavuş Hilal, şehit düştü

Seferihisar Belediye Başkanı
Yetişkin ve 11 zanlı tutuklandı

İçişleri Bakanı Çiftçi, Suriyeli
mevkidaşı Hattab ile görüştü

Şile Belediyesinde 3'üncü 
dalga operasyonu: 13 tutuklama

Özellikle gençleri hedef alan 
karanlık yapıların faaliyetle-

riyle mücadele etmenin devletin 
en temel sorumluluklarından 
biri olduğunu ifade eden Şan-
lıurfa Valisi Hasan Şıldak şöyle 
konuştu: Vatandaşlarımızın 
huzur ve güvenliğini sağlamak, 
gençlerimizi zehir tacirlerinden 
korumak ve suçtan beslenen ya-
pılara geçit vermemek amacıyla 
yaklaşık 5 ay boyunca büyük bir 
titizlikle yürütülen çalışmalar 
neticesinde, uyuşturucu madde 
ticareti faaliyetleri içerisinde yer 

aldığı değerlendirilen toplam 362 
şüpheli şahıs hakkında gerekli 
adli işlemler başlatılmıştır. Bugün 
Şanlıurfa merkezli olmak üzere 
11 ilde 251 ayrı adreste eş zamanlı 
olarak Narkokapan Şanlıurfa 
uygulaması başarıyla gerçekleş-
tirilmiştir. Operasyonda 2 bin 39 
kahraman polisimiz, 500 ekibi-
miz, bir helikopter, bir İHA ve özel 
eğitimli dedektör köpeklerimiz 
görev almış, suç ve suçlulara 
karşı devletimizin güçlü irade-
si sahaya en güzel ve en etkin 
şekilde yansıtılmıştır. (AA)

ŞANLIURFA’DA 362 ZEHIR TACIRI HAKKINDA GÖZALTI KARARI
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VATANDAŞIN ALIN TERiNiN
GASBEDiLMESiNE iZiN YOK

AKIN GÜRLEK

A

‘ÇETELERIN 
FINANSAL ŞAH
DAMARLARINI 
KESIYORUZ’

Bakan Gürlek, NSosyal 
hesabından yaptığı diğer bir 

açıklamada, bu sabah Ankara ve 
Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılık-
ları koordinesinde iki önemli ope-
rasyon yapıldığını bildirdi. Gürlek, 
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde yeni nesil suç 
örgütlerine eleman temin ettiği, 
gençleri suça itmeye çalıştığı ve 
çetelerle irtibatlı olduğu tespit 
edilen 117 şüpheliye yönelik 
kapsamlı bir operasyon başla-
tıldığı bilgisini verdi. Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığınca yürü-
tülen soruşturma kapsamındaki 
operasyonlar hakkında da bilgi 
veren Gürlek, şu ifadeleri kullandı: 
MASAK raporlarıyla 5 milyar 66 
milyon lirayı bulan kara para trafi-
ğini yönettiği anlaşılan 28 şüpheli 
hakkında İstanbul merkezli olmak 
üzere Ankara, Sivas, Diyarbakır 
ve Batman'da arama ve gözaltı iş-
lemleri için harekete geçildi. Çete-
lerin sadece sokaktaki tetikçilerini 
değil, finansal şah damarlarını da 
kökünden kesiyoruz.
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YARGITAY’DA BU YIL 162 BİNDEN 
FAZLA DOSYADA KARAR VERİLDİ

Yargıtay Büyük Genel Kurulu’nun 29 Haziran’daki toplantısına ilişkin kararı, Resmi 
Gazete’de yayımlandı.  Buna göre, 1 Ocak’tan 15 Haziran’a kadar Yargıtay ceza daire-

lerince 94 bin 713 dosya karara bağlandı. Yargıtay’ın 12 ceza dairesi arasından terör ve 
anayasal suçlara bakmakla görevli Yargıtay 3. Ceza Dairesi, 12 bin 842 karar ile en fazla 

dosyada hüküm kuran ceza dairesi olarak kayıtlara geçti. Yargıtay hukuk dairelerince de 
aynı dönemde 67 bin 25 dosya karara bağlandı. Yargıtay’ın 12 hukuk dairesi arasından 

gayrimenkul hukuku dosyalarına bakmakla görevli Yargıtay 5. Hukuk Dairesi, 11 bin 205 
karar ile en fazla dosyada hüküm kuran hukuk dairesi oldu. Yargıtay Ceza Genel Kurulu 
377, Yargıtay Hukuk Genel Kurulu ise 375 karara imza atarken, genel kurullarca verilen 
toplam karar sayısı 752 olarak kayıtlara geçti. Böylece, Yargıtay’ın ceza ve hukuk daire-
leri ile Ceza Genel Kurulu ve Hukuk Genel Kurulu tarafından 2026’da hüküm verilerek 

temyiz incelemesi tamamlanan dosya sayısı toplam 162 bin 490 oldu. (AA)

 ADIMIZ NE OLURSA 
OLSUN SOYADIMIZ 

TÜRKIYE’DIR
Kabine Toplantısı’ndan sonra açıklamalarda bulunan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Kö-
kenimiz, mezhebimiz farklı olabilir ama aynı devletin vatandaşıyız, aynı vatanın ev-
latlarıyız. Adımız ne olursa olsun soyadımız Türkiye Cumhuriyeti’dir” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’ndeki yaklaşık 1,5 saat 
süren Cumhurbaşkanlığı Kabine 
Toplantısı’ndan sonra açıklama-
larda bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan şun-
ları söyledi: Hatırlarsanız, Türksat 
3A uydusunu 2008 yılında uzaya 
fırlattığımızda birileri, hep yaptık-
ları gibi mütekebbir bir edayla yine 
bize sataşmışlardı. Projeyi küçüm-
seyerek, projede eksik, hata ve 
kusur arayarak aslında nasıl bir 
zihin dünyasına sahip olduklarını 
da göstermişlerdi. 

Türkiye’nin gelecek çeyrek 
asrına, hatta yarım asrına mühür 
vuracak projelerin hazırlıkları-
nı yürütürken, hizmet ve eser 
siyasetimizi de sürdürüyoruz. 
Son Kabine Toplantımızdan bu 
yana Türkiye’nin ve şehirlerimizin 
kazanç hanesine yeni yatırımlar 
eklemenin kıvancını yaşadık. Sul-
tan Fatih’in emaneti aziz İstanbul’u 
kaderine terk etmiyoruz. İşe geç 
kalmamak için insanların arabala-
rında uyumak zorunda bırakıldığı 
İstanbul’un ulaşım altyapısını 
geliştirmeye devam ediyoruz. 16 
istasyon ve 69 kilometre uzunluğa 
sahip Gayrettepe-İstanbul Hava-
limanı-Halkalı Metro Projesi bun-
lardan biridir. 19 Haziran’da resmî 
açılışını yaptığımız Halkalı-Arna-
vutköy kesimiyle bu önemli proje-
yi hamdolsun tamamlamış olduk. 
Böylece sadece Türkiye’nin değil, 
dünyanın en uzun metro hatla-
rından birini İstanbul’umuzun ve 

ülkemizin hizmetine sunduk. Bu 
yeni hatla güzergâhta bulunan 
yerleşim birimlerimiz arasındaki 
seyahat süreleri ciddi oranda azal-
mıştır. Proje, 25 yılda zamandan 
117 milyon saat tasarruf sağlarken 
ekonomimize 953 milyon avro tu-
tarında katkı yapacaktır. Şu an biri 
4,5 kilometre, diğeri 6,3 kilometre 
uzunluğundaki iki ayrı hattın 
yapımı devam ediyor. 

Savunma sanayii alanında da 
boş durmuyoruz. “Altta kalanın 
canı çıksın” anlayışının egemen 
olduğu mevcut dünya düzenin-
de her türlü senaryoya karşı 
kendimizi hazırlıyoruz. Savunma 

ihracatında şu anda dünyanın en 
büyük 11. ülkesiyiz. 

Erdoğan’ın gündeminde İsrail 
de vardı. Erdoğan şunları söyledi: 
Bizim tarihimizde ne soykırım 
vardır, ne katliam vardır, ne zulüm, 
ne de sömürgecilik vardır. Binlerce 
yıllık tarihimizde sadece ada-
let ve merhamet vardır. Dinine, 
kökenine, kimliğine bakmadan 
tüm mazlumlara el uzatma vardır. 
Engizisyondan ve Nazi zulmünden 
kaçanlara sahip çıkma erde-
mi vardır. “Tacımı veririm ama 
devletime sığınanları vermem” 
diyen kahraman ecdadımızın 
vakur duruşu vardır. Bunu da en 

iyi, şayet tarihlerine bakarlarsa, 
Gazze’deki barbarlıklarını örtmek 
için Türkiye’ye ve Türk milletine 
iftira atanlar bilir. 

Cumhuriyet tarihinde daha 
önce hiç atılmayan, gündeme dahi 
gelmeyen reformları biz hayata 
geçirdik. Herkesin kendi kimliğini 
ifade etmesinin; kendi kültürünü, 
kendi yaşam tarzını, kendi inancını 
özgürce yaşamasının önünü açtık. 

Konuşmasında çatışma, gerilim 
ve kavga alanlarında değil, milletin 
müşterek değerleri etrafında 
siyaset yapan bir kadro olduklarını 
belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Halkımızla aynı ufka bakıyoruz” 
dedi. Erdoğan, “Kökenimiz, mez-
hebimiz farklı olabilir ama aynı 
devletin vatandaşıyız, aynı vatanın 
evlatlarıyız. Adımız ne olursa olsun 
soyadımız Türkiye Cumhuriye-
ti’dir” diye konuştu. (AA)

CHP’DE 
26 IL BAŞKANI 

GÖREVDEN ALINDI 
7 IL BAŞKANI DA 

DISIPLINE 
SEVK EDILDI

BATI TRAKYA TÜRK AZINLIĞI IÇIN
 ÜÇ DILDE RAPOR HAZIRLANDI

Cumhuriyet Halk Partisi’nde (CHP) Mer-
kez Yönetim Kurulu (MYK) toplantısının 

ardından CHP Sözcüsü Müslim Sarı alınan ka-
rarları açıkladı. Sarı, 26 il başkanının görevden 
alındığını ve 7 il başkanının da ihraç talebiyle 
disiplin sevk edildiğini duyurdu. Parti Sözcüsü 
Müslim Sarı, 26 ilde il başkanları, il yönetimleri 
ve disiplin kurullarına yönelik görevden alma 
kararları alındığını açıkladı. 

Sarı, Bazı illerimizde il başkanlarımızın, il 
yöneticilerimizin ve yüksek disiplin kurulu, il 
disiplin kurulunun görevden alınması ile ilgili 
kararlar alındı. Bu iller: Ağrı ili ve merkez ilçesi, 
Aksaray, Amasya, Batman, Bilecik, Bolu, Ça-
nakkale, Denizli, Diyarbakır, Düzce ve Akçakoca 
ilçesi, Eskişehir, Hakkâri, Iğdır, Kars, Kırıkkale, 
Manisa, Mardin, Muğla, Muş, Niğde ve merkez 
ilçesi, Nevşehir, Osmaniye ve merkez ilçesi, 
Samsun, Sivas, Tunceli, Sinop ilinde de sadece 
il başkanının görevden alınmasına ilişkin bir 
tasarrufta bulunulmuş oldu. (DHA)

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, hazırladıkları “Türk ve 

Türkiye Yüzyılı’nda Kadın” kitabına ilişkin basın 
mensuplarına değerlendirmelerde bulundu. 

Eğitimden sağlığa, ekonomiden ulusla-
rarası ilişkilere kadar 17 ana başlıktan oluşan 
kapsamlı bir eseri hayata geçirdiklerini belirten 
Yurdakul, tamamı öğretim üyeleri tarafından 
hazırlanan eserin uluslararası çalışmalar arasına 
girdiğini söyledi. 

Türkiye’de doğum oranlarının kritik 
seviyelere düştüğüne ve yaşlı nüfusun arttığına 

dikkati çeken Yurdakul, çalışan kadınların 
kariyerlerini desteklemek amacıyla yeni bir 
model önerdiklerini söyledi.

İlk bir yılın çocuğun gelişimi ve anne sütü 
alımı için çok kritik bir dönem olduğuna işaret 
eden Yurdakul, “Doğum izinlerine yönelik öne-
rilerimiz kapsamında, ilk 6 aylık zorunlu analık 
izninin tamamlanmasının ardından, sonraki 
6 aylık süreçte de esnek çalışma yönteminin 
uygulanmasını öneriyoruz. Bu sayede çalışan 
ve kariyer sahibi kadınlarımızın önünü açmayı 
hedefliyoruz” diye konuştu. (AA)

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF), 
Batı Trakya Türk azınlığının eğitim alanında karşı 

karşıya bulunduğu sorunları ele alan “Anadilde Eğitim 
Hakkı ve Batı Trakya Türk Toplumunun Özerk Eğitim 
Sistemine Devlet Müdahalesi” başlıklı çalışmasını 
Türkçe, İngilizce ve Yunanca yayımladı. 

ABTTF’den yapılan açıklamada, Batı Trakya Türk 
azınlığının eğitim alanındaki sorunlarının tarihi bir 
perspektifle ele alındığı çalışmada, Lozan Barış Antlaş-

ması ile güvence altına alınan eğitim özerkliğinin yıllar 
içinde devlet müdahaleleri ve mevzuat değişiklikleri 
sonucu zayıfladığı değerlendirmesine yer verildi. Batı 
Trakya’da eğitim alanında faaliyet gösteren kurumlar 
tarafından öğrenci velileri, öğretmenler ve okul en-
cümenleriyle yapılan saha araştırmasının bulgularına 
yer verilen açıklamada, sahadan elde edilen veriler 
ve gözlemlerin eğitim alanındaki sorunları somut 
örneklerle ortaya koyduğu belirtildi. (AA)

Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı 
(TİKA), Çad’ın Hadjer Lamis Bölgesi’nde kadınların 

mesleki becerilerini geliştirmek ve ekonomik hayata 
katılımlarını desteklemek amacıyla Kadın Mesleki Eğitim 
Merkezi kurdu. TİKA’dan yapılan açıklamaya göre, proje 
kapsamında Hadjer Lamis Bölgesi’nde kadınların eğitim 
alabileceği ve üretim yapabileceği dikiş ile deri işleme 
atölyeleri, kreş, depo ve lavabo birimlerinden oluşan mo-

dern bir merkez inşa edildi. Merkezin çevre düzenlemesi de 
tamamlandı. Merkezin sürdürülebilir şekilde hizmet vermesi 
amacıyla dikiş ve deri işleme atölyeleri gerekli makine, ekip-
man ve sarf malzemeleriyle donatılarak faaliyete geçirildi. 
Kadınların merkezde verilecek uygulamalı eğitimlerle dikiş 
ve deri işleme alanlarında mesleki yeterlilik kazanmaları, 
üretime aktif olarak katılmaları ve edindikleri becerileri gelir 
getirici faaliyetlere dönüştürmeleri hedefleniyor.  (AA)

MHP’DEN YENI DOĞUM 
YAPAN ANNELER IÇIN ÖNERI

‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ SÜRECI

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu raporunun yol haritası ol-
duğunu ifade eden Kurtulmuş, “Bu süreci sonlandırmak, bu süreci taçlandırmak 

bakımından bir yasal düzenleme yapması mecburiyeti vardır” diye konuştu.

BİR YASAL DÜZENLEME
MECBURİYETİ VARDIR

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) Başkanı  Numan Kurtul-
muş, Norveç parlamentosu Başkanı 
Masud Gharahkhani ile yaptığı 
görüme sonrası düzenlenen ortak 
basın toplantısında, Norveç ve Tür-
kiye’nin, özellikle NATO üyeliği kap-
samında müşterek hareket eden 
ortak müttefik olarak ve birçok 
uluslararası asamblelerde de ortak 
hareket eden, birisi Avrupa kıtasının 
en kuzeyinde, diğeri Türkiye olarak 
Avrupa kıtasının güneydoğusunda 
yer alan bir ülke olduklarının altını 
çizerek, “Birçok meseleyi karşılıklı 
olarak müzakere etme imkânına 
bulduk. Türkiye ile Norveç arasın-
daki diplomatik ilişkilerin başlama-
sının 100. yılı dolayısıyla ülkemizi 
ziyaret ediyor. 14 yıl aradan sonra 
Türkiye’ye resmi ziyarette bulunan 
ilk Norveç Meclis Başkanı” ifade-
lerini kullandı. Kurtulmuş konuş-
masında İran-ABD müzakerelerine 
değinerek, “Bu çerçevede Cenev-
re’de başlayan ve devam edecek 
olan ABD-İran görüşmelerinin iyi 
sonuçlar vermesini ümit ediyoruz. 

‘Gelmeyenler için
kapı kapanacak’ 
Bölgede barış istemeyen, istik-

rarsızlıktan beslenen ve istikrar-
sızlık olması için çevredeki ülkelere 
zaman zaman saldırılarını sürdüren 
İsrail’in ABD-İran arasındaki barış 
müzakerelerinden oldukça rahatsız 
olduğu aşikârdır. İsrail’in provo-
kasyonlarına mahal verilmemesi, 
meydan bırakılmaması bu sürecin 

sağlıklı yürümesinin en temel 
şartıdır” dedi. 

Kurtulmuş, ‘Terörsüz Türkiye’ 
süreciyle ilgili soruya, Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu raporunun yol haritası 
olduğunu ifade etti. Kurtulmuş, “Bu 
rapor bir yol haritası. Şimdi o yol 
haritasında dile getirilen hususları 
alarak partilerimizin bu süreci son-
landırmak, bu süreci taçlandırmak 
bakımından bir yasal düzenleme 
yapması mecburiyeti vardır. 

Mutlaka terör örgütü men-
suplarının silahlarını bırakmasını, 
terörün bütünüyle geride kalmasını, 
örgütün kendisini feshetmesini 
sağlayarak bu yolda atılacak adım-
ların kısa süre içerisinde tamamlan-
masının gerektiğini düşünüyoruz. 
Çıkarılacak olan yasa müstakil ve 
geçici bir yasadır. Bir kereliğine 
çıkarılacak, belli bir süre verildik-
ten sonra gelenler bundan istifade 
edecek, gelmeyenler için de kapı 
kapanacak. Böyle bir mekanizma-

nın kurulmasını ümit ediyoruz. Bu 
bizim kararlaştırdığımız konusun-
da kararlaştırdığımız başlıklardır. 
Ayrıca çıkacak olan yasa asla bir af 
niteliğinde olmayacaktır. Yine aynı 
şekilde çıkarılacak olan yasa başta 
şehitlerimiz ve gazilerimizin aileleri 
olmak üzere Türkiye’de geniş kit-
leleri rencide edecek bir yaklaşıma 
sahip olmayacaktır. 

Bu yasa hazırlanacak olan yasa 
sadece bir partinin ya da birkaç par-
tinin hazırladığı yasa değil. Meclisin 
ortak kanaatiyle aynen komisyonda 
olduğu gibi ittifakla hazırlanacak ve 
çıkartılacak bir yasa olması gerekir. 
Süreçle ilgili devlet kurumlarının 
hepsi büyük bir titizlikle, dikkatli 
çalışmalarını sürdürüyor” dedi. 

Öte yandan, TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş’un ev sahipli-
ğinde İstanbul’da düzenlenen NATO 
Parlamenter Zirvesi’ne katılan mec-
lis başkanları Baykar Milli Teknoloji 
Merkezi’ne saha ziyareti gerçekleş-
tirdi. (İHA)

Müslim Sarı

Ahmet Selim Yurdakul

TİKA’DAN, ÇAD KADINLARI IÇIN  
MESLEKI EĞITIM MERKEZI

MECLİS BAŞKANLARI BAYKAR’DA
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş’un ev sahipliğinde İstanbul’da 
düzenlenen NATO Parlamenter Zirvesi’ne katılan meclis başkanları 
Baykar Milli Teknoloji Merkezi’ne saha ziyareti gerçekleştirdi.

‘ANA MUHALEFET 
KÖTÜ SİCİLİYLE 
HESAPLAŞMALI’
Konuşmasında iç politikaya da değinen Erdoğan 
şöyle konuştu: Ana muhalefet partisi içindeki 
çatışmanın giderek makul zeminden çıkıp “kav-
gada yumruk sayılmaz” mantığına evrilmesi 
son derece yanlıştır. Bunda Alevi canlarımızın 
kullanılmak istenmesi ise çok daha büyük bir 
yanlıştır. Geçmişte yaşanan acıların mimarı olan 
ana muhalefet partisinin, ülke için bu meselede 
yapacağı en hayırlı iş, eğer gerçekten cesaretleri 
varsa, kötü sicilleriyle hesaplaşmalarıdır.



hukukunun riyakârlıktan 
arındırılarak samimiyet-
le işletilmesinin, bağların 
güçlendirilmesi için kaçı-
nılmaz bir fırsat olduğunu 
vurgulayan Bahçeli, şöyle 
devam etti: “Eli kanlı terör 
örgütlerine harf oyunlarıyla 
isim değiştirip meşruiyet 
elbisesi giydirme devri 
kapanmıştır. Aynı masada 
sahte dayanışma fotoğraf-
ları verip Türkiye’nin beka 
hudutlarını kemiren hain 
yapılara siyasi ve askeri 
alan açma kurnazlığı boşa 
düşmüştür. Türkiye’nin 
hava savunma ihtiyacını 
sürüncemede bırakıp haklı 
taleplerini oyalama anla-
yışı miadını doldurmuştur. 
Adalar Denizi’nde ve Doğu 
Akdeniz’de şımarık çocuk-
ların Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’ne karşı yürüttüğü 
provokasyonların alkışlan-
dığı günler geride kalmıştır. 
Türkiye artık Türk ve Türki-
ye yüzyılının baş mimarıdır. 
Maruz kaldığı haksızlıkları 
acziyet içeren bir ağıta değil; 
göğsünde kora, bileğinde 
kuvvete, semalarında çelik 
kanada dönüştüren büyük 
bir Türkiye vardır.”

Devasa bir 
savunma sistemi
MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli, savun-

ma sanayideki başarılara 
dikkati çekerek, KAAN, 
HÜRJET, KIZILELMA, 
AKINCI, AKSUNGUR ve 
GÖKBEY ile gökyüzün-
de mutlak hâkimiyetin 
perçinlendiğini, MİLGEM 
projeleri, TCG Anadolu, 
fırkateynler, denizaltılar ve 
insansız deniz araçlarıyla 
denizlerdeki caydırıcılığın 
artırıldığını belirtti. ALTAY 
tankı, taktik tekerlekli ve 
paletli zırhlı araçlar, çok 
namlulu roket sistemleri, 
hassas güdümlü akıllı mü-
himmatla Türk ordusunun 
gücünü zirveye taşındığını 
ifade eden Bahçeli, hava 
savunma sistemlerinde 
GÖKBÖRÜ, HİSAR, SİPER, 
KORKUT ve SUNGUR’dan 
oluşan savunma gücünün 
de gök kubbeyi çepeçevre 
sardığını bildirdi. Bahçeli, 
ROKETSAN, ASELSAN, 
HAVELSAN, TUSAŞ ile 
Milli Savunma Bakanlığı 
himayesinde yürütülen 
çalışmalar sayesinde 
Türkiye’nin muazzam bir 
milli hamleyle devasa bir 
savunma ekosistemi kur-
duğunu, bunun da dosta ve 
düşmana ilan edildiğini dile 
getirdi. Türk Silahlı Kuv-
vetlerinin yalnızca sahip 
olduğu silah sistemleriyle 
değil, bunları destekleyen 
sağlık altyapısıyla da güçlü 

olması gerektiğini vur-
gulayan Bahçeli, “Gerçek 
kudretimiz, harp meyda-
nında, hudut boylarında 
vatan müdafaası yapar-
ken yaralanan Mehmet-
çik'imize ne kadar hızlı ve 
disiplinle çelikleşmiş bir 
sağlık ordusuyla müda-
hale edebildiğimizle de 
doğru orantılıdır” diye ko-
nuştu. NATO içinde askeri 
hastanesi bulunmayan 
tek ülkenin Türkiye ol-
duğunu söyleyen Bahçeli, 
şöyle devam etti:

Askeri hastaneler 
yeniden kurulmalı 
“Bu durum, şanlı or-

dumuzun büyüklüğü ve 
harekât kabiliyeti karşı-
sında kabul edilemez tarihi 
bir noksanlıktır. Cephede 
kazanılan her şanlı zafer 
ancak cephe gerisinde 
kurulan, köklü ve aske-
ri tıbbın tüm imkan ve 
ilmiyle donatılmış bir akılla 
nihayete erecektir. Bu se-
beple, askeri hastanelerin 
yeniden açılması ve ordu 
bünyesine kazandırılması 
meselesi hayati değerdedir. 
Çünkü askeri tıp, askeri 
iklimin görev koşullarını, 
operasyon psikolojisini, 
askeri disiplin düzenini 
ve sevk zincirini içinde 
barındıran apayrı ve özel 

bir alandır. Terörle aman-
sız mücadelede, sınır ötesi 
şanlı operasyonlarda ve 
deniz aşırı mukaddes gö-
revlerde Mehmetçik'imizin 
yanında, askerimizi evladı 
bilen, kardeşi sayan, onun 
değil yaralanmasına, saçı-
na rüzgâr değmesine dahi 
yüreği razı olmayan, vatanı 
namus bilen Türk hekim-
lerinin görev yapması milli 
beka meselesidir. Mayın ve 
patlama yaralanmalarında, 
yanık ve ağır travma vaka-
larında, uzuv kayıplarında 
uzmanlaşmış, bir askeri 
hekim ordusu zarurettir. 
Mukaddes GATA geleneği, 
cephe gerisinden cephe 
hattına kadar uzanan as-
keri tıp disiplininin, Meh-
metçik'e adanmış fedakâr 
hekimlik ruhunun ve harp 
şartlarında çelikleşmiş 
sağlık aklının ta kendisi-
dir.” Askeri hastanelerin 
yeniden yapılandırılmasını 
milli beka meselesi olarak 
nitelendiren Bahçeli, şehir 
hastaneleri, eğitim ve 
araştırma hastaneleri ile 
üniversite hastanelerinin 
millete önemli hizmetler 
sunduğunu, askeri sağlık 
sisteminin ise savaş ve 
çatışma anlarında farklı 
bir refleks ve seferberlik 
hazırlığı gerektirdiğini dile 
getirdi. Bir ordunun topu 

kadar tabibinin, tüfeği 
kadar tıbbının ve zırhı 
kadar sıhhiyesinin de 
caydırıcılığının parçası 
olduğunu vurgulayan 
Bahçeli, “Savaş meyda-
nında kanayan yarayı 
vaktinde saramayan bir 
devletin zaferi her zaman 
eksik kalmaya mahkum-
dur” ifadesini kullandı.

Karadeniz güvenliği 
kilidi Boğazlar 
Bahçeli, 1 Temmuz 

Denizcilik ve Kabotaj 
Bayramı’na da değinirken, 
denizlere hâkim olan mil-
letlerin tarihin akışına yön 
verdiğini, Türk tarihinin 
denizlerde kurulan hâki-
miyet sayesinde büyük ba-
şarılar elde ettiğini anım-
sattı. Kabotaj Kanunu’nun, 
Türkiye’nin denizlerdeki 
egemenliğinin en önemli 
hukuki dayanaklarından 
biri olduğunu belirten 
Bahçeli, “1 Temmuz, Türk 
denizciliğinin esaret zincir-
lerini kırdığı, kıyılarımızın 
ve sahillerimizin yabancı 
imtiyazların gölgesinden 
kurtulup milli hâkimiyetin 
sancağı altına girdiği tarihi 
bir eşiktir” dedi. Bahçeli, 
şunları söyledi: “Bilinme-
lidir ki NATO’nun masa-
sında Karadeniz güvenliği 
telaffuz ediliyorsa bunun 
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“Ankara’da yapılacak ve ev sahibi olduğumuz NATO Zirvesi bakımından Türkiye; 
ittifakın geçmişini, bugününü ve muhtemel yarınını muazzam bir senteze ulaştıracak, 
ittifakın yarınlarının yeniden biçimlendirilmesinde baş rol üstlenecektir.”

“Montrö Boğazlar Sözleşmesi’ni bugüne kadar bir kuyumcu titizliği ve tavizsiz bir egemenlik 
şuuruyla uygulayan Türkiye, Karadeniz’de fitili ateşlenmek istenen bölgesel yangınları frenleyen, gerilimin deniz 

havzalarına taşmasını engelleyen ve ittifakın doğu kanadına stratejik akıl kazandıran yegâne aktördür.”

HP Genel 
Başkanı Devlet 

Bahçeli, par-
tisinin TBMM 

Grup Toplantısı’nda, ABD 
ile İran arasında müzakere 
kapılarının aralanmasını, 
Hürmüz’de güvenli geçiş 
ve sahada ateşin susturul-
ması arayışlarını dikkatle 
takip ettiklerini söyledi. 
“Siyonist vahşetin” muta-
bakatı tanımayan bomba-
larının sahada hunharca 
konuşmaya devam ettiğini 
belirten Bahçeli, söz başka, 
eylem başka olmaya de-
vam ettikçe masada veri-
len taahhütlerin hükmün-
den bahsetmenin nasıl 
mümkün hâle geleceğini 
sordu. “Gözü dönmüş bu 
ihtiras ve cinayet kabine-
sinin niyeti kirli, akıttığı 
kan namertçedir” diyen 
Bahçeli, ateşkes kelamı 
daha havada asılıyken, 
siyonist “korsan yapının”, 
arkadan hançer saplama 
maharetini göstererek yeni 
saldırıların hain planları-
nı kurguladığını söyledi. 
Bahçeli, “Netanyahu ve 
tetikçi avanesi, kurulan 
müzakere zeminine dahi 
fütursuzca diş göstermek-
te, barışı amaçlayan ve 
önceliklendiren mutaba-
katlara direnmeyi marifet 
saymaktadır. Mızrak artık 
çuvala sığmamaktadır. Ka-
til İsrail, mazlumların ka-
nıyla semiren emperyalist 
bir sömürge düzeneğidir” 
diye konuştu. Karadeniz’de 
suların durulmaktan uzak 
kaldığını hatırlatan Bahçeli, 
Rusya ile Ukrayna arasında 
süregelen çatışma iklimi-
nin, aradan geçen zamana 
rağmen bölgesel istikrarın 
önündeki en büyük kırıl-
ma hattı şeklinde varlığını 
koruduğunu belirtti. 

Devlet Bahçeli, böyle 
bir dönemde Ankara’da 
yapılacak NATO Zirvesi’nin, 
Türkiye’nin jeopolitik öne-
minin, etkin ve caydırıcı 
kudretle donatılmış şanlı 
ordusunun, dünyaya örnek 
savunma sanayisinin ve 
arkasında çözülemeyen 
düğümün, aşılamayan en-
gel bırakmayan diplomatik 
ağırlığının dünya sahne-
sindeki karşılığını göste-
recek mühim bir faaliyet 
olduğunu dile getirdi.

Milli beka ufkumuz
MHP Genel Başkanı 

Bahçeli, şunları kaydetti: 
“Cumhur İttifakı’yla tah-
kim edilen devlet aklı da 
bu zirvede krizleri okuyan, 
tehditleri gören, fırsatları 
tartan ve Türkiye’nin haklı 
tezlerini dünyaya haykı-
ran stratejik iradesiyle bir 
kez daha kendisini gös-
terecektir. Ancak sözü 
evirip çevirmeden açıkça 
söylemek lazımdır. NATO, 
Türkiye için ne bir biat se-
nedi ne de kayıtsız şartsız 
boyun eğilecek bir emir 
komuta merkezidir. Anka-
ra merkezli istikbal ve milli 
beka ufkumuz, kaynağını 
dışarıdan alan tüm ittifak-
ların üzerindedir. NATO, 
güvenlik ihtiyaçlarının ve 
savunma zaruretlerinin 
doğurduğu bir ittifaktır. Bu 
ittifakın varlık sebebi; kar-
şılıklı saygı, eşit muamele, 
hakkaniyetli yük payla-
şımı ve tehdit algısında 
dürüstlüktür. “ Türkiye’nin 
1952 yılından beri NATO’ya 
yalnızca denizlerini, liman-
larını, üslerini ve jeopoli-
tik mevkisini değil; Mete 

TÜRKİYE’NİN OLMADIĞI 
DENKLEM ÇÖKER

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Ankara’da yapılacak NATO zirvesi önemli bir toplantıdır. 
Stratejik akıl kendini gösterecektir. NATO Türkiye için bir biat merkezi değildir. Türkiye 

NATO’da temel kaldıraçtır. Ankara’yı hesaba katmadan ittifak olmaz” dedi.
Han’dan bugüne uzanan 
muharebe sanatının tüm 
inceliklerini, Mehmetçik'in 
kanıyla mühürlenmiş 
üç bin yıllık köklü askeri 
geleneğini ve kadim devlet 
nizamı ile terbiyesini de 
kazandırdığını belirten 
Bahçeli, bu büyük askeri 
hafızanın en eski, en sağ-
lam ve en müessir sütunun 
ise Türk Kara Kuvvetleri 
olduğunu vurguladı. Türk 
Kara Kuvvetlerinin Türkis-
tan bozkırlarında doğan ci-
han hâkimiyeti ülküsünün, 
Anadolu’da vatanlaştığı 
ve üç kıtada şanla, şerefle 
ve zaferle nam saldığı milli 
hafızasının bulunduğunu 
ifade eden Bahçeli, Türk 
Kara Kuvvetlerinin 2 bin 
235’inci kuruluş yıl dönü-
münü kutladı. Aziz şehitleri 
rahmetle anan Bahçeli, 
gazileri minnetle, görev 
başındaki kahraman ordu-
yu ise şükranla selamladı.

NATO yeni bir
dönemin başındadır
Türkiye’nin NATO’daki 

önemine değinen Bahçeli, 
“Türk ordusu, Karade-
niz’in kilidini muhafaza 
eden Boğazlardaki tarihi 
hükümranlığımızdan, 
Doğu Akdeniz ve Adalar 
Denizi’ndeki varlığımıza; 
Aksaz’dan İncirlik’e ka-
dar uzanan stratejik üs ve 
liman ekosistemimize dek, 
NATO’nun bölgesel planla-
rını ayakta tutan ve kâğıt 
üzerinde kalmasını engel-
leyen jeopolitik omurgadır” 
dedi. Türkiye’nin, NATO 
haritasında ittifakın Güney 
Doğu kanadını ayakta 
tutan temel kaldıraç oldu-
ğunu vurgulayan Bahçeli, 
Kore’den Afganistan’a, 
Kosova’dan Libya’ya, Bos-
na-Hersek’ten Irak’a kadar 
Türk askerinin, müttefiklik 
hukukunun gereğini yıl-
lardır sahada gösterdiğini 
belirtti. Kore dağlarında 
destan yazan Mehmet-
çik'in, NATO üyeliği henüz 
resmiyet kazanmadan çok 
önce Türk’ün dostluğunu, 
sadakatini ve sarsılmaz, 
bükülmez bileğini kanıyla, 
canıyla tüm dünyaya ilan 
ettiğini ifade eden Bahçeli, 
soğuk savaşın kasvetli 
ve tehdit dolu yıllarında 

da Türkiye’nin, NATO’nun 
yıkılmaz kalesi vazifesini 
yürüttüğünü dile getirdi.

Montrö ile 
tahkim edildi
Türkiye’nin NATO 

bünyesinde üstlendiği 
görevleri aktaran Bahçeli, 
şöyle konuştu: “Türkiye, 
NATO masasına otururken 
arkasında içi boş dosya-
larla yahut her sözüne ve 
adımına icazet arayan bir 
mahcubiyet ve acizlikle 
değil; her satırı şehadet-
le ve gazilikle örülmüş 
muazzam bir şeref siciliyle 
oturmaktadır. Bu sebeple 
Ankara’da yapılacak ve ev 

sahibi olduğumuz NATO 
Zirvesi bakımından Tür-
kiye; ittifakın geçmişini, 
bugününü ve muhtemel 
yarınını muazzam bir 
senteze ulaştıracak, itti-
fakın yarınlarının yeniden 
biçimlendirilmesinde başat 
rol üstlenecektir. Bugün 
NATO yeni bir dönemin ba-
şındadır. Brüksel’de yapı-
lan son savunma bakanları 
toplantısında caydırıcılık, 
savunma kapasitesinin 
artırılması, mühimmat 
stokları, savunma harca-
maları, nükleer caydırıcılık, 
Rusya-Ukrayna savaşı 
gündemin merkezine 
oturmuştur. ‘NATO 3.0’ ola-

rak ifade edilen bu arayış, 
ittifakın yeniden sert güce, 
hızlı karar alma kabiliyeti-
ne, üretim kapasitesine ve 
yüksek hazırlık seviyesine 
yöneldiğini göstermek-
tedir. İşte Türkiye, bugün 
NATO’nun önündeki bütün 
hayati ve kritik başlıkların 
tam kalbinde duran dev-
lettir. Karadeniz’in strate-
jik sularında bir güvenlik 
mimarisi inşa edilecekse; 
alayı peşinen kabul 
etmelidir ki, Montrö 
ile tahkim edilen 
Boğazlar üze-
rindeki mutlak 
egemenliğimiz, o 
masanın teme-

lini teşkil edecektir. Doğu 
Avrupa hattında yeni bir 
caydırıcılık kalkanı örü-
lecekse; kahraman Türk 
ordusunun sahada zaferle 
tescillediği harekat tecrü-
besi, Türkiye’nin muazzam 
askeri kudreti ve savunma 
sanayiindeki şahlanışı mu-
hakkak surette denklemin 
tam kalbindedir.”

Türkiye tarihi bir
anıt gibi yükseliyor
Orta Doğu’nun asırlardır 

kan ve gözyaşıyla yoğrul-
muş coğrafyasında yeni bir 
düzen aranıyorsa Türki-
ye’nin çelikten yumruğuyla 
kökünü kazıyarak tasfiye 
ettiği terör odağından arta 
kalan coğrafyanın ancak 
Ankara’nın iradesiyle hayat 
bulacağını vurgulayan 
Bahçeli, “Allah’ın izniyle 
önümüzdeki hafta yedi 
düvel de şahit olacaktır ki; 
kurgulanan bu devasa kü-
resel satrancın tam ortasın-
da, başkalarının icazetiyle 
değil kendi kudretiyle var 
olan Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti, bu şirazesi kaymış 
dünyanın üzerinde asırlara 
meydan okuyan tarihi bir 
anıt gibi yükselmektedir. 
Başkent Ankara’yı hesaba 
katmadan NATO bünyesin-
de ve ittifak hesabına yol 
almaya çalışmak, kaygan 
zeminde gözleri kapatıp 
ilerlemeye benzer” dedi. 
Türk ordusunun asırlık 
tecrübesini, Türk savunma 
sanayisinin dünyayı şaşkı-
na çeviren üretim kudretini 
ve Türkiye’nin sarsılmaz 
jeopolitik ağırlığını dışarı-
da bırakan her denklemin, 
eksik kalmaya ve çökme-
ye mahkûm olacağını dile 
getiren Bahçeli, Türkiye’nin 
kriz hatlarının kesiştiği ateş 
çemberinde istikrarı temin 
eden, tehditleri sınırlarının 
bidayetinde ezen bir devlet 
olduğuna işaret etti. Bu has-
sas kavşakta, müttefiklik 

“Askeri 
hastanelerin 
yeniden 

açılması ve 
ordu bünyesine 
kazandırılması 
meselesi hayati 
değerdedir. 
Çünkü askeri tıp, 
askeri iklimin 
görev koşullarını, 
operasyon 
psikolojisini, askeri 
disiplin düzenini ve 
sevk zincirini içinde 
barındıran apayrı ve 
özel bir alandır.”

“Eli kanlı 
terör 
örgütlerine 

harf oyunlarıyla 
isim değiştirip 
meşruiyet elbisesi 
giydirme devri 
kapanmıştır. 
Aynı masada 
sahte dayanışma 
fotoğrafları verip 
Türkiye’nin beka 
hudutlarını kemiren 
hain yapılara siyasi 
ve askeri alan açma 
kurnazlığı boşa 
düşmüştür.”

M
yegâne kilidi Türk Bo-
ğazlarıdır, küresel deniz 
yollarının emniyeti aranı-
yorsa bunun sarsılmaz gü-
vencesi Montrö iradesidir, 
enerji arzının sürdürülebi-
lirliği tartışılıyorsa bunun 
can damarı Hürmüz’den 
Doğu Akdeniz’e uzanan 
o kırılgan jeopolitik hat-
tır. Karadeniz’in sükunet 
iklimi, Akdeniz’in emniyet 
çemberi, küresel enerji 
kordonlarının emniyeti ve 
tahıl koridorlarının ke-
sintisiz işlerliği, doğrudan 
doğruya Ankara merkezli 
Türk devlet aklının soğuk-
kanlı, dirayetli ve dengeli 
duruşuna endekslidir. 

Montrö Boğazlar Söz-
leşmesi’ni bugüne kadar 
bir kuyumcu titizliği ve 
tavizsiz bir egemen-
lik şuuruyla uygulayan 
Türkiye, Karadeniz’de fitili 
ateşlenmek istenen böl-
gesel yangınları frenleyen, 
gerilimin deniz havzaları-
na taşmasını engelleyen 
ve ittifakın doğu kanadına 
stratejik akıl kazandıran 
yegâne aktördür.”

Kabotaj, mecburi 
olan istiklal mevziidir 
Bahçeli, Kabotaj Ka-

nunu’nun Türkiye’nin 
denizlerdeki egemenli-
ğini tahkim eden hukuki 
dayanaklardan biri oldu-
ğuna işaret ederek, kabotaj 
hakkının deniz ticareti 
ve taşımacılığında milli 
iradenin simgesi olduğu-
nu söyledi. Cumhuriyet’in 
denizlerde yabancı imti-
yazlara son vererek milli 
egemenliği tesis ettiğini 
ifade eden Bahçeli, “ Bugün 
Mavi Vatan’ımızın her bir 
damlasında, deniz yetki 
alanlarımızda, stratejik 
tersanelerimizde, şanlı do-
nanmamızda ve her geçen 
gün büyüyen deniz ticaret 
filomuzda aynı haysiyet 
ve ruhla nefes almaktadır. 
Kabotaj, dün olduğu gibi 
bugün ve gelecekte de göz 
bebeğimiz gibi korunma-
sı, anasının kucağından 
ayrılmamış bir yavru gibi 
büyütülmesi ve jeopolitik 
derinliğiyle kavranma-
sı mecburi olan istiklal 
mevziidir” değerlendir-
mesinde bulundu. Bahçeli, 
Türkiye’nin Ankara’da 
NATO Zirvesi’ne ev sahip-
liği yaptığı bir dönemde 
denizlerdeki egemenliğin 
stratejik öneminin daha 
da arttığına işaret ederek, 
Türkiye’nin denizlerdeki 
varlığının yalnızca sı-
nır güvenliği açısından 
değil, bölgesel barışın, 
küresel enerji yollarının 
güvenliğinin ve NATO’nun 
caydırıcılık kapasitesinin 
korunması bakımından 
da hayati öneme sahip 
olduğunu söyledi. Gazi 
Mustafa Kemal Ata-
türk’ün, “Toprakların 
ucu deniz olan bir ulusun 
sınırını, halkının kudreti 
ve yeteneğinin hududu 
çizer” sözünü hatırlatan 
Bahçeli, 1 Temmuz Deniz-
cilik ve Kabotaj Bayramı’nı 
kutlayarak, denizcilik 
sektöründe görev ya-
panlara, Deniz Kuvvetleri 
personeline teşekkür etti. 

Öte yandan Bahçe-
li’nin, mensubu olduğu 
Fettahoğulları ailesinin 
mührünü taşıyan, üzerin-
de “Tanrı Türk’ü Korusun” 
ifadesinin yer aldığı yü-
zük ile aynı ifadeyi taşı-
yan rozet taktığı görüldü.

“Adalar 
Denizi’nde ve 
Doğu Akdeniz’de 
şımarık çocukların 
Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’ne 
karşı yürüttüğü 
provokasyonların 
alkışlandığı günler 
geride kalmıştır. 
Türkiye artık Türk 
ve Türkiye Yüzyılı'nın 
baş mimarıdır.”
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ABD Başkanı Donald Trump, bugün ABD ile İran 
arasında Katar’da yapılacak mutabakat zaptı 

görüşmelerine ilişkin, “Doha’daki toplantı belki önemli 
olacak, belki de olmayacak. Bunu göreceğiz” dedi. 
Trump, Beyaz Saray’da soruları cevapladı. ABD ile İran 
heyetleri arasında Katar’ın başkenti Doha’da yapılacak 
mutabakat zaptı görüşmeleriyle ilgili bir soruya Trump, 
“Doha’daki toplantı belki önemli olacak, belki de 
olmayacak. Bunu göreceğiz” şeklinde yanıt verdi. 
Trump, ABD Yüksek Mahkemesi tarafından açıklanması 
beklenen doğumla kazanılan vatandaşlık kararı tartış-
ması hakkındaki soruya ilişkin de mahkemenin vereceği 
karara uyacağını söyledi. 

Doğumla kazanılan vatandaşlık hakkının ülke için 
“çok kötü” olduğunu savunan Trump, “Bunu yapan tek 
ülke biziz. Başka hiçbir ülke doğumla kazanılan vatan-
daşlığı uygulamıyor. Son derece yıkıcı, çok maliyetli” 
değerlendirmesinde bulundu. Trump, New York Bele-
diye Başkanı Zohran Mamdani’nin “sosyalist adayları” 
desteklemesiyle ilgili bir soruya ise “Bence bu, aslında 
ulusumuz için büyük bir tehdit” diye cevap verdi. Sosyal 
demokrat kelimesinin aslında “komünizm” olduğunu 
savunan Trump, “Bence bu, belki de kuruluşumuzdan 
bu yana ulusumuz için en büyük tehdit. Bunu söyledi-
ğimde insanlar gülecek ama akıllı insanlar ‘Muhtemelen 
haklı’ diyecekler” şeklinde konuştu.

TRUMP’TAN 
BILMECE GIBI DOHA 

AÇIKLAMASI! 

‘1915’ TEPKISI
PAŞINYAN’DAN İSRAIL’E

İsrail hükümetinin Ermenilerin 
1915 olaylarına ilişkin iddialarına 

yönelik aldığı karar hakkında 
konuşan Başbakan Paşinyan, 
“Bir yanıt verme ihtiyacı gör-
müyoruz. Çünkü bu meselenin 
bir silah olarak kullanılması 
sürecine dâhil olmamanın, 

Ermenistan’ın çıkarlarına oldu-
ğuna inanıyoruz” dedi. 

Ermenistan’ın resmi haber 
ajansı Armenpress’in haberine göre 

Paşinyan, lideri olduğu Sivil Sözleşme 
Partisi’nin toplantısının ardından, İsrail 
hükümetinin aldığı karara ilişkin bir soruyu 
yanıtladı. Söz konusu karara ilişkin Paşin-
yan, “Bir yanıt verme ihtiyacı görmüyoruz. 
Çünkü bu meselenin bir silah olarak kulla-
nılması sürecine dâhil olmamanın, Erme-
nistan’ın çıkarlarına olduğuna inanıyoruz” 
ifadelerini kullandı. 

İsrail hükümeti, dün Ermenilerin 1915 
olaylarına ilişkin iddialarını oy birliğiyle 
“soykırım” olarak tanıma kararı almıştı.

Azerbaycan’dan İsrail’e mesaj
Azerbaycan, İsrail hükümetinin 1915 

olaylarını sözde “Ermeni soykırımı” olarak 
tanımaya yönelik kararına sert tepki göstere-
rek, “Tarihi gerçeklerin çarpıtılması, karmaşık 
tarihi süreçlerin hukuki ve bilimsel dayanak-
lardan yoksun siyasi kararlara dönüştürül-
mesi kabul edilemez” dedi. 

Azerbaycan, İsrail’in sözde “Ermeni soykı-
rımı” adımına sert tepki gösterdi. Azerbaycan 
Dışişleri Bakanlığı tarafından yapılan açıkla-
mada, İsrail hükümeti tarafından alınan 1915 
olaylarını sözde “Ermeni soykırımı” olarak 
tanımaya yönelik kararın tarihi gerçekleri 
çarpıttığı, bölgede kalıcı barış ve uzlaşma 
çabalarına zarar verdiği belirtilerek, İsrail 
hükümetine kararını yeniden gözden geçirme 
çağrısında bulunuldu. Açıklamada, “İsrail 
hükümetinin sözde Ermeni soykırımı ile ilgili 
aldığı karar ciddi endişe vericidir. 1915 olay-
larına ilişkin tarihi gerçeklerin çarpıtılması, 
karmaşık tarihi süreçlerin hukuki ve bilimsel 
dayanaklardan yoksun siyasi kararlara dö-
nüştürülmesi kabul edilemez. 

Bu tür adımlar uzlaşma ve karşılıklı anla-
yışa hizmet etmez, aksine mevcut çelişkileri 
daha da derinleştirir ve bölgede kalıcı barış ve 
uzlaşma çabalarını engeller. İsrail hükümetini 
bu kararı yeniden gözden geçirmeye çağırı-
yoruz. Azerbaycan, tarihi gerçekleri koruma, 
uluslararası hukuk ilkelerine saygı gösterme 
ve bölgede kalıcı barışı teşvik etme yönündeki 
tutarlı tutumunu sürdürecektir” denildi.

AZERBAYCAN’DAN
SERT TEPKİ
Azerbaycan, İsrail’in sözde “Ermeni 
soykırımı” adımına sert tepki gösterdi. 
Azerbaycan Dışişleri Bakanlığı tarafın-
dan yapılan açıklamada, İsrail hükümeti 
tarafından alınan 1915 olaylarını sözde 
“Ermeni soykırımı” olarak tanımaya yö-
nelik kararın tarihi gerçekleri çarpıttığı, 
bölgede kalıcı barış ve uzlaşma çaba-
larına zarar verdiği belirtilerek, İsrail 
hükümetine kararını yeniden gözden 
geçirme çağrısında bulunuldu.

Ermenistan Başbakanı Nikol Paşin-
yan, 1915 olaylarına ilişkin olarak, 

bu meselenin bir silah olarak kulla-
nılması sürecine dâhil olmama-

nın, Ermenistan'ın çıkarlarına 
olduğuna inanıyoruz' dedi.

Rus güçlerinin Ukrayna’nın Dnipro, 
Zaporijya, Harkov ve Sumy kentleri-
ne düzenlediği saldırılarda 10 kişi ha-
yatını kaybederken, 47 kişi yaralandı, 
altyapıda hasar meydana geldi. Rus 
güçleri dünden bu yana Ukrayna’nın 
üç büyük kentine saldırılar düzen-
ledi. Dnipro kentide düzenlenen füze 
saldırısında 6 kişi hayatını kaybeder-
ken, 29 kişi yaralandı. Dnipro Bölge 
Valisi Oleksandr Ganzha, saldırıda bir 
işletmenin, bir okulun, konutların ve 

araçların hasar gördüğünü söyledi. 
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy saldırının ardından yaptığı 
açıklamada, “Rusya altyapıyı hedef 
alarak Dnipro’ya bir füze saldırısı 
düzenledi. Avrupa’nın kendi balistik 
füze savunmasını, yani kendi 
sistemlerini ve füzelerini geliştirme 
konusunda mümkün olduğunca 
aktif olması hayati önem taşıyor” 
dedi. Tüm saldırılara karşılık verile-
ceğini vurgulayan Zelenskiy, “Bunu 

yapıyoruz çünkü her şeyden önce 
bunun Rus devlet sistemini ve Rus-
ya’nın savaşı uzatma kapasitesini 
etkilemesini istiyoruz” açıklamasını 
yaptı. Rus ordusu, Zaporijya kentini 
de insansız hava aracıyla (İHA) hedef 
aldı. Minibüsün hedef alındığı saldırı-
da 3 kişi öldü, 8 kişi yaralandı. Rusya, 
Ukrayna’nın kuzeydoğusundaki 
Harkov kentinde ise planör bomba 
saldırısı düzenledi. Olayda 1 kişi ya-
şamını yitirdi, 10 kişi yaralandı. 
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İsrail’in 7 Ekim 2023 tarihinden bu yana 
saldırılar düzenlediği Gazze Şeridi’nde ha-

yatını kaybedenlerin sayısı 73 bin 66’ya yükseldi. 
İsrail’in ablukası altındaki Gazze Şeridi’nde insani 
durum ağırlaşmaya devam ediyor. Filistin Sağlık 
Bakanlığından yapılan açıklamaya göre; İsrail 
askerlerinin sivillere yönelik saldırıları nedeniyle 
son 24 saatte hastanelere 8 cenaze ve 26 yaralı 
getirildi. Bakanlık açıklamasında, İsrail ile Hamas 
arasındaki ateşkesin yürürlüğe girdiği 10 Ekim 
2025 tarihinden bu yana ölenlerin sayısının bin 
53’e yükseldiği kaydedilirken, yaralı sayısının da 3 
bin 406’ya ulaştığı ifade edildi. 

Enkaz altından çıkarılanların sayısının 786 
olarak açıklandı. İsrail’in saldırılarının başladığı 7 
Ekim 2023’ten bu yana hayatını kaybeden sivil-
lerin toplam sayısının da 73 bin 66’ya yükseldiği 
belirtilen açıklamada, toplam yaralı sayısının da 
173 bin 514’e ulaştığı aktarıldı.

İsrail güçlerinin Gazze Şeridi’nin 
güneyindeki Han Yunus’ta yerinden 

edilen Filistinlilerin sığındığı 
çadırlara düzenlediği saldırıda 

23 yaşındaki bir kadın ile 
bir yaşındaki kızı hayatını 
kaybetti. İsrail Hamas ile 10 
Ekim 2025’te yapılan ateş-
kes anlaşmasını ihlal ederek, 

Gazze Şeridi’nde çadır kenti 
vurdu. Güneydeki Han Yunus’ta 

yerinden edilen Filistinlilerin sı-
ğındığı çadırlara düzenlenen saldırıda 

23 yaşındaki Diana Mohammed Abu Daraz ile 
bir yaşındaki kızı Suwar Thaer Abu Daraz hayatını 
kaybetti. Çok sayıda Filistinlinin yaralandığı 
saldırıda, onlarca çadır yanarak kullanılamaz 
hâle geldi. Acil durum ve sivil savunma ekipleri 
yaralıları tahliye etmek ve alevleri söndürmek 
için bölgeye sevk edildi. 

GAZZE’DE CAN 
KAYBI ARTIYOR

İSRAIL, ÇADIRLARI 
BOMBALADI: 2 ÖLÜ

Nikol Paşinyan

PEZEŞKIYAN: ONLAR 
UYARSA BIZ DE UYARIZ

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, uzlaşmanın iki taraflı bir süreç olduğunu belirterek, “Eğer Amerikan tarafı anlaşmaya 
bağlı kalırsa, biz de taahhütlerimizi yerine getiririz” açıklamasında bulundu. İran ile ABD arasında Katar’ın başkenti Doha’da 

bugün yapılması beklenen görüşmeler için geri sayım sürerken, İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan’dan dikkati 
çeken bir açıklama geldi. Sosyal medya hesabından yayınladığı mesajda uzlaşmanın iki taraflı bir süreç olduğu-

nu vurgulayan Pezeşkiyan, “Eğer Amerikan tarafı anlaşmaya bağlı kalırsa, biz de taahhütlerimizi yerine 
getiririz” dedi. Pezeşkiyan, “Mantıksız sözlere ve içi boş tehditlere karşı 

yaklaşımımız, karar verme sürecimizde akılcılığa ve insan onu-
runa dayanmak, harekete geçme zamanı geldiğinde 

ise kararlı ve korkusuz bir savunma sergile-
mektir” ifadelerini kullandı.

Mesud Pezeşkiyan

Donald Trump

RUSYA’DAN 
UKRAYNA’YA HAVA 
SALDIRISI: 10 ÖLÜ

İDAM CEZASINA KARŞI DÜNYA 
KONGRESI DÜZENLENIYOR

Fransa, 9. İdam Cezasına Karşı Dünya Kongresi’ne ev sa-
hipliği yapıyor. Başkent Paris’te başlayan 9. İdam Cezasına 

Karşı Dünya Kongresi yarın sona erecek. Kongreye 100’ü 
aşkın ülkeden siyasetçi, araştırmacı, avukat ve aktivistler 

katılıyor. Fransa Dışişleri Bakanı Jean-Noel Barrot, kong-
renin açılış töreninde yaptığı konuşmada, 9 Ekim 1981’de 

Fransa’da idam cezasını kaldıran tasarının yürürlüğe 
girdiğini anımsattı. Küresel çapta idam cezasına karşı 

mücadeleyi sürdürdüklerini belirten Barrot, geçen yıl dünya 
genelinde 17 ülkede 2 bine aşkın kişinin idam edildiğini ifade 

etti. Barrot, Fransa’da idam cezası yasağının 2007’de ana-
yasaya da eklendiğini kaydederek, Avrupa İnsan Hakları 

Mahkemesinin (AİHM) idam cezasının dünyada kaldırılma-
sı yönünde önemli bir rol oynadığını dile getirdi. 



Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

1 TEMMUZ 2026  
ÇARŞAMBA DÜNYA 11

TÜRKIYE’YE TEŞEKKÜR

VENEZUELA’DA ÖLENLERIN 
SAYISI 1719’A YÜKSELDI

Venezuela Dışişleri Bakanı Yvan Gil, ülkesinde meydana gelen iki 
büyük depremin ardından Türkiye’nin ülkesine verdiği desteğe ilişkin, 

“Türk hükümetine, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a ve Venezuela’da 
konuşlandırılan tüm ekibine, böylesine büyük bir krizin ortasında desteklerini 
esirgemedikleri için teşekkür etmek istiyoruz” dedi. Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan ile telefonda konuştuğunu belirten Gil, şunları kaydetti: “Türk heyetinin, 
arama kurtarma ekiplerinin ve beraberinde getirdikleri teçhizatın varlığı ger-
çekten çok büyük önem arz ediyor. Bu yardım faaliyetlerinin koordinasyonunu 
ele almak üzere Dışişleri Bakanı Hakan Fidan ile bizzat telefonda görüştüm, 
sağlanan tüm destekler için gerçekten minnettarız.” 

Birleşmiş Milletler, Ebola salgınının Afrika’ya 
maliyetinin 6,3 milyar dolar olduğunu açıkladı. 

Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı’nın Demok-
ratik Kongo Cumhuriyeti’ndeki Yerleşik Temsilcisi Da-
mien Mama, Ebola’nın Afrika’ya maliyetini açıkladı. 
Ebola salgınının Afrika’ya 6,3 milyar dolara mal 
olduğunu, yüz binlerce iş kaybına yol açabileceğini, 

bunun da bir kalkınma krizine neden olabileceğini 
kaydeden Mama, “Eğer gerekli kaynaklara sahipsek 
ve harekete geçersek, bu salgını kontrol altına 
alabilir ve daha fazla kayıp yaşanmasını önleyebiliriz. 
Aksi takdirde, bu sağlık acil durumu, bölge genelinde 
ve muhtemelen kıtada çok daha derin ve uzun süreli 
bir kalkınma krizine dönüşme riski taşır” dedi.

SİYASİ VE 
ASKERİ BİR DEHA: 

EMİR TİMUR

Emir Timur, adını hem 
Türk hem de dünya 
tarihine altın harf-
lerle yazdırmıştır. 14. 

yüzyılın ufkunda parlayan bu 
büyük cihan hakanı, yaşadığı 
dönemde Türk-İslam dünyası-
nın liderliğini üstlenmiş; ada-
letli yönetimi, askeri dehası ve 
güçlü kişiliğiyle tarihe damga 
vurmuştur.

Anadolu’dan Türkistan’a 
uzanan coğrafyada Türk bir-
liğinin ve gücünün sembolle-
rinden birisi haline gelen Emir 
Timur, gençlik yıllarında karşı-
laştığı türlü zorluklara rağmen 
yılmamış, demir iradesiyle 
kendi kaderini çizmiştir. “De-
mir” anlamına gelen Timur/ 
Teymur adı, sanki onun ka-
rakterinin de bir yansımasıdır. 
Gerçekten de 14. yüzyılın sonu 
ile 15. yüzyılın başları arasında 
Anadolu’dan Orta Asya step-
lerine, Rusya içlerinden Hint 
ovalarına kadar uzanan geniş 
bir alanda siyasi dengeleri Ti-
mur belirlemiştir. Ankara’dan 
Delhi’ye uzanan fetihleriyle 
dönemin en güçlü hükümdar-
larını dize getirmiş; Türk-İslam 
dünyasında dağınık haldeki 
güçleri tek bir cihan imparator-
luğu çatısı altında toplamıştır.

Timur’u büyük yapan yal-
nızca kazandığı savaşlar değil-
dir. Onun yönetim anlayışının 
merkezinde adalet ve düzen 
vardı. Zulme asla tahammü-
lü yoktu; haksızlık eden kim 
olursa olsun gözünün yaşına 
bakmazdı.

Timur devrinde sağlanan 
huzur ortamı öylesine ileriydi 
ki, tarihçiler onun zamanı için 
bir altın çağ tasviri yaparlar. 
Şerefeddin Ali Yezdî’nin Zafer-
name’si, Timur dönemindeki 
emniyeti şu sözlerle anlatır: 
“Onun zamanında dünya öyle 
bir hale geldi ki, bir kişi başı-
nın üstünde bir tabak dolusu 
altınla batıdan doğuya tek 
başına yürüse, kimse ona yan 
gözle bakmazdı.”. Bu, Timur’un 
ülkesinde tesis ettiği emniyet 
ve adaletin düzeyini gösteren 
çarpıcı bir örnektir. 

Emir Timur, girdiği her mü-
cadeleyi “gaza” (cihad) ruhu 
ile anlamlandırmaya çalışırdı. 
Nitekim başarılarını daima 
Allah’ın lütfu olarak görmüş, 
her zaferden sonra şükürler 
etmiştir. Timur’un çevresin-
deki beyleri de onu bu ulvi 
misyonda desteklerdi. Bir mec-
liste danışmanları, Peygamber 
Efendimizin şu hadisini kendi-
sine hatırlatmışlardı: “Padişah-
ların adalet ve halkın dertlerini 
gidermek için geçirdiği bir saat, 
altmış yıllık ibadetten daha 
üstündür.” Bu nasihat, adalet-
le yönetmenin dinî bir vazife 
olduğunu ona hatırlattığında, 
Timur’un tekrar ülkesinin iyili-
ğine odaklandığı rivayet edilir. 
Gerçekten de o, saltanatını yal-
nız kılıçla değil, aynı zamanda 
gönülleri kazanan adaletiyle 
pekiştirmiştir.

Onun fetihleri sadece kılı-
cının zaferiyle sınırlı kalmadı; 
aynı zamanda bir kültür ve 
imar hamlesine de dönüştü. 

Emir Timur, başkent yaptığı 
Semerkand şehrini adeta ye-
niden inşa etti. Fethettiği tüm 
ülkelerin en mahir mimarlarını, 
sanatkarlarını ve zanaatkarla-
rını Semerkand’a davet ederek 
burada büyük bir medeniyet 
merkezi kurdu. Görkemli 
medreseler, camiler, hanlık 
sarayları inşa ettirdi. Gerçekten 
de bugün Semerkand ufkunu 
süsleyen eserler Timur’un es-
tetik zevki ve imar dehasının 
yadigarıdır. İlme ve alimlere 
hürmet eden Timur, torunları 
döneminde gerçekleşecek 
olan Timurî Rönesansının da 
tohumlarını attı. Onun soyun-
dan gelen Uluğ Bey, Ali Kuşçu 
gibi ilim insanları, Timur’un 
kurduğu düzenin himayesinde 
Semerkand’da astronomiden 
edebiyata pek çok alanda Tür-
kistan’ın aydınlanma çağını 
yaşattılar. 

Emir Timur’un hatırası, 
aradan geçen asırlara rağmen 
Türk milletinin gönlünde ya-
şamaya devam ediyor. Onun 
hayatı, pek çok efsane ve 
halk hikayesine konu olmuş; 
Orta Asya’dan Anadolu’ya 
sözlü kültürde Timur’un men-
kıbeleri anlatılagelmiştir. 18. 
yüzyıldan 20. yüzyıla dek Orta 
Asya’da “Timur-nâme” adıyla 
anılan anonim halk biyogra-
fileri, destanlar halk arasında 
büyük popülarite kazanmıştır. 
Modern çağda ise Türk dünya-
sında milli uyanış ve birlik fikri 
güçlendikçe Timur’un şahsi-
yeti yeniden keşfedilmiştir. 
Özellikle bağımsızlıklarına 
kavuşan Orta Asya devletleri, 
Emir Timur’u milli bir sembol 
mertebesine çıkarmışlardır.

Bilhassa Özbekistan’da Ti-
mur, ulus inşasının temel taşı 
kabul edilmiş; “Emir Timur’a 
saygı” politikasıyla adına 
anıtlar dikilmiş, ödüller ve 
madalyalar ihdas edilmiştir. 
Bugün tarihî hakikatlere daha 
serinkanlı bakabildiğimiz bir 
noktadayız. Timur’un da en az 
Osmanlı sultanları kadar bizim 
atamız ve ortak tarihimizin bir 
parçası olduğunu, Türk dün-
yasının yetiştirdiği en büyük 
liderlerden biri olduğunu teslim 
etmek durumundayız. Nitekim 
20. yüzyıl başlarında yaşayan 
Türkistan aydınları da Timur’u 
birleştirici bir milli simge ola-
rak yüceltmişlerdir. Özbek 
fikir adamı Abdürrauf Fitrat’ın 
1918 yılında kaleme aldığı “Ti-
mur’un Mezarı” adlı tiyatro 
eseri, Türkistan’ın büyüklüğü 
ve birliği için halkı ortak bir 
ülkü etrafında kenetleme çağ-
rısı niteliğindedir. Görüyoruz ki 
Emir Timur, yüzyıllar sonra bile 
Türk milletine ilham vermeye 
devam eden bir şahsiyettir.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

Venezuela’da 24 Haziran’da meydana gelen 
depremlerin ardından arama kurtarma ça-
lışmaları sürerken, hayatını kaybedenlerin 
sayısının 1719’a yükseldiği bildirildi. 

T.C. ELMADAĞ 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
Sayı :2026/12 Tereke
Kayseri ili, Kocasinan ilçesi, Fevzi 
Çakmak mah/köy, 13 Cilt, 64 Aile sıra 
no, 6 sırada nüfusa kayıtlı, Remzi 
ve Türkan oğlu/kızı, 25/04/1967 
doğumlu,38******14 T.C. Kimlik 
Numaralı 25/08/2023 tarihinde 
vefat eden muris Oğuz Karabıyık 
terekesine ilişkin resen tasfiye 
işlemlerine başlanıldığı, ve Tereke 
Tasfiye Memuru olarak ******** 062 
T.C. Kimlik Nolu Nevzat TOKAT’ın 
atandığı, Kefalet sebebiyle alacaklı 
ve borçlu olanlar dahil olmak üzere, 
alacağı ya da borcu olduğunu ileri 
sürenlerin varsa belgeleri ile birlikte 
ilan tarihinden itibaren 1 (bir) ay içinde 
Elmadağ Sulh Hukuk Mahkemesine 
müracaat etmeleri alacaklı ya da borçlu 
olduklarını ileri sürenlerin verecekleri 
evrak ve belgeleri karşılığında makbuz 
isteyecekleri hak ve menfaati olanların 
süresi içinde bildirmemeleri halinde 
alacakları hakkında mirasçının kendi 
kişisel malları ile de sorumlu olmasının 
söz konusu olmayacağı gibi terekeden 
mirasçıya geçen mallar ile de sorumlu 
tutulamayacağı veT.M.K.nın 621. 
Maddesi hükmünün uygulanacağı 
ilanen tebliğ olunur. 24/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500321 Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500319

T.C. ELMADAĞ SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2026/2 Tereke
Ankara İli,Elmadağ ilçesi, Aşağıkamışlı mah/köy, 7 Cilt, 2 Aile sıra no, 13 sırada 
nüfusa kayıtlı,Hacıve Yosmaoğlu/kızı, 10/06/1953 doğumlu,16******92 T.C. Kimlik 
Numaralı 10/08/2025 tarihinde vefat eden muris SAİT ÇİĞDEM terekesine ilişkin 
resen tasfiye işlemlerine başlanıldığı, ve Tereke Tasfiye Memuru olarak ******** 062 
T.C. Kimlik Nolu Nevzat TOKAT’ın atandığı, Kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu 
olanlar dahil olmak üzere, alacağı ya da borcu olduğunu ileri sürenlerin varsa 
belgeleri ile birlikte ilan tarihinden itibaren 1 (bir) ay içinde Elmadağ Sulh Hukuk 
Mahkemesine müracaat etmeleri alacaklı ya da borçlu olduklarını ileri sürenlerin 
verecekleri evrak ve belgeleri karşılığında makbuz isteyecekleri hak ve menfaati 
olanların süresi içinde bildirmemeleri halinde alacakları hakkında mirasçının kendi 
kişisel malları ile desorumlu olmasının söz konusu olmayacağı gibi terekeden 
mirasçıya geçen mallar ile de sorumlu tutulamayacağı veT.M.K.nın 621. Maddesi 
hükmünün uygulanacağıilanen tebliğ olunur. 24/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500088

T.C. İSTANBUL ANADOLU 11. İCRA DAİRESİNDEN
İLAMSIZ TAKİPLERDE ÖDEME EMRİNİN İLANEN TEBLİĞİ

Örnek No : 49
DOSYA NO : 2025/21675 ESAS
ALACAKLI : ÇETİN ERDOĞDU,
VEKİLİ : Av. Dursun Buldu(TBB No: 36538)
Altınşehir Mah. Tavukçuyolu Cad. Kumru Sok. No:80/9 Ümraniye / İSTANBUL
BORÇLU : NEVİN KARAKÜTÜK GÜLLER,
Emniyet Mahallesi Yukarı Sokak No.14 / 1 Yenimahalle /Ankara Yenimahalle / 
ANKARA
BORÇ MİKTARI : 12.970,25 TL. (Faiz ve masraflar hariç)
İşbu ödeme emrinin ilan tarihinden itibaren borcu ve takip masraflarını kanunen 7 
günlük ödeme süresine 15 gün ilavesi ile toplam 22 gün içinde ödemeniz (Teminat 
vermeniz), borcun tamamına veya alacaklının takibat icrası hakkına dair bir itirazınız 
varsa, senet altındaki imza size ait değilse yine bu 22 günlük süre içinde ayrıca ve 
açıkça bildirmeniz, aksi halde icra takibinde bu senedin sizden sadır sayılacağı, 
imzayı reddettiğiniz takdirde mercii önünde yapılacak duruşmada hazır bulunmanız, 
buna uymazsanız vaki itirazınızın muvakkaten kaldırılacağı, senet veya borca 
itirazınızı yazılı veya sözlü olarak icra dairesine 22 gün içinde bildirmediğiniz takdirde 
ve aynı sürü içinde 74. madde gereğince mal beyanında bulunmanız aksi takdirde 
hapisle tazyik olunacağınız, hakikate aykırı mal beyanında bulunursanız hapisle 
cezalandırılacağınız, borç ödenmez veya itiraz edilmez ise cebri icraya devam 
edileceği, takibe itiraz ettiğiniz takdirde itirazla birlikte tebliğ giderlerini ödemeniz, 
aksi halde itiraz etmemiş sayılacağınız ihtar ve ilanen tebliğ olunur. 24/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500072

T.C. İZMİR 16. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN
ESAS NO : 2025/10 Esas
DAVALI : 1- EMİNE ŞAHİN T.C 17893313780 TUNA MAH. RAUF LÜTFÜ 
AKSUNGUR SK. NO:7 İÇ KAPI NO:1
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize açılan Tasarrufun İptali (TBK M. 19’dan 
Kaynaklanan Tasarrufun İptali) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize mahkememizin 18.06.2026 
tarih ve 26.03.2026 tarihli duruşma zabıtları için davetiye çıkarılmış olup, tebligat 
adresinin kapalı olması ve mernis adresinin olmaması gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından mahkememizin 
18.06.2026 tarih ve 26.03.2026 tarihli duruşma zabıtlarının ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
Durusma Günü: 17/11/2026 günü saat: 10:40’da”belirlenen gün ve saatte geçerli bir 
özrünüz olmadan duruşmaya gelmediğiniz veya gelip de davayı takip etmediğiniz 
takdirde dosyanın işlemden kaldırılacağı, mahkemede hazır bulunmadığınız 
takdirde, duruşmaya yokluğunuzda devam edileceği ve yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz, tahkikatın sona erdiği duruşmada sözlü yargılamaya geçileceği, 
sözlü yargılama için duruşmanın ertelenmesi hâlinde tarafınıza ayrıca davetiye 
gönderilmeyeceği ve 150 nci madde hükmü saklı kalmak kaydıyla, yokluğunuzda 
hüküm verileceği ihtar ve ilanen tebliğ olunur.”

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498907

T.C. KIRIKKALE 1. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/13 Tereke
Mahkememizin 2025/13 Tereke sayılı dosyasından yürütülmekte olan Terekenin 
Resmi Tasfiyesi davası kapsamında 29/01/2024 tarihinde vefat eden KIRIKKALE 
ili, Yahşihan ilçesi, Emirler mah/köy 71 Cilt,54 Aile sıra no 89 sırada nüfusa 
kayıtlı 06/02/1974 KIRIKKALE doğumlu 65755297488 T.C kimlik nolu, Müteveffa 
Yılmaz GENÇOLU’ nun yakın yasal mirasçılarının mirası reddettiklerinden murisin 
terekesinin resmen yönetilmesi ve tasfiyesi talep edilmiştir. Bu itibarla TMK.’nun 620, 
621, ve 634. Maddeleri gereğince murisin mali durumu hakkında bilgi sahibi olan 
herkesin mirasçılarının ve muristen alacaklı olanların ve murise borcu bulunanların 
( kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu olanlar dahil), ikinci ilanın yapıldığı, tarihten 
itibaren bir ay içinde; Mahkememizin yukarıda esas numarası yazılı dosyasına 
başvurarak murisin mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, alacaklı ve borçluların 
alacak ve borçlarını belgeleriyle birlikte dosyaya bildirmeleri karşılığında kendilerine 
makbuz verilebileceği, haklı bir sebep olmaksızın bilgi vermeyenler veya yanlış ya 
da eksik bilgi verenin bundan doğacak zararları mirasçıları vesayet alacaklarına 
veya üçüncü kişilere alacaklıların, TMK. 629. Maddesi gereği terekeden hak talep 
edemeyecekleri ilgililere ilanen duyurulur.

T.C. ELMADAĞ 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
Sayı :2026/12 Tereke
Kayseri ili, Kocasinan ilçesi, Fevzi 
Çakmak mah/köy, 13 Cilt, 64 Aile sıra 
no, 6 sırada nüfusa kayıtlı, Remzi 
ve Türkan oğlu/kızı, 25/04/1967 
doğumlu,38******14 T.C. Kimlik 
Numaralı 25/08/2023 tarihinde 
vefat eden muris Oğuz Karabıyık 
terekesine ilişkin resen tasfiye 
işlemlerine başlanıldığı, ve Tereke 
Tasfiye Memuru olarak ******** 062 
T.C. Kimlik Nolu Nevzat TOKAT’ın 
atandığı, Kefalet sebebiyle alacaklı 
ve borçlu olanlar dahil olmak üzere, 
alacağı ya da borcu olduğunu ileri 
sürenlerin varsa belgeleri ile birlikte 
ilan tarihinden itibaren 1 (bir) ay içinde 
Elmadağ Sulh Hukuk Mahkemesine 
müracaat etmeleri alacaklı ya da borçlu 
olduklarını ileri sürenlerin verecekleri 
evrak ve belgeleri karşılığında makbuz 
isteyecekleri hak ve menfaati olanların 
süresi içinde bildirmemeleri halinde 
alacakları hakkında mirasçının kendi 
kişisel malları ile de sorumlu olmasının 
söz konusu olmayacağı gibi terekeden 
mirasçıya geçen mallar ile de sorumlu 
tutulamayacağı veT.M.K.nın 621. 
Maddesi hükmünün uygulanacağı 
ilanen tebliğ olunur. 24/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500321 Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500319

T.C. ELMADAĞ SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2026/2 Tereke
Ankara İli,Elmadağ ilçesi, Aşağıkamışlı mah/köy, 7 Cilt, 2 Aile sıra no, 13 sırada 
nüfusa kayıtlı,Hacıve Yosmaoğlu/kızı, 10/06/1953 doğumlu,16******92 T.C. Kimlik 
Numaralı 10/08/2025 tarihinde vefat eden muris SAİT ÇİĞDEM terekesine ilişkin 
resen tasfiye işlemlerine başlanıldığı, ve Tereke Tasfiye Memuru olarak ******** 062 
T.C. Kimlik Nolu Nevzat TOKAT’ın atandığı, Kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu 
olanlar dahil olmak üzere, alacağı ya da borcu olduğunu ileri sürenlerin varsa 
belgeleri ile birlikte ilan tarihinden itibaren 1 (bir) ay içinde Elmadağ Sulh Hukuk 
Mahkemesine müracaat etmeleri alacaklı ya da borçlu olduklarını ileri sürenlerin 
verecekleri evrak ve belgeleri karşılığında makbuz isteyecekleri hak ve menfaati 
olanların süresi içinde bildirmemeleri halinde alacakları hakkında mirasçının kendi 
kişisel malları ile desorumlu olmasının söz konusu olmayacağı gibi terekeden 
mirasçıya geçen mallar ile de sorumlu tutulamayacağı veT.M.K.nın 621. Maddesi 
hükmünün uygulanacağıilanen tebliğ olunur. 24/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500088

T.C. İSTANBUL ANADOLU 11. İCRA DAİRESİNDEN
İLAMSIZ TAKİPLERDE ÖDEME EMRİNİN İLANEN TEBLİĞİ

Örnek No : 49
DOSYA NO : 2025/21675 ESAS
ALACAKLI : ÇETİN ERDOĞDU,
VEKİLİ : Av. Dursun Buldu(TBB No: 36538)
Altınşehir Mah. Tavukçuyolu Cad. Kumru Sok. No:80/9 Ümraniye / İSTANBUL
BORÇLU : NEVİN KARAKÜTÜK GÜLLER,
Emniyet Mahallesi Yukarı Sokak No.14 / 1 Yenimahalle /Ankara Yenimahalle / 
ANKARA
BORÇ MİKTARI : 12.970,25 TL. (Faiz ve masraflar hariç)
İşbu ödeme emrinin ilan tarihinden itibaren borcu ve takip masraflarını kanunen 7 
günlük ödeme süresine 15 gün ilavesi ile toplam 22 gün içinde ödemeniz (Teminat 
vermeniz), borcun tamamına veya alacaklının takibat icrası hakkına dair bir itirazınız 
varsa, senet altındaki imza size ait değilse yine bu 22 günlük süre içinde ayrıca ve 
açıkça bildirmeniz, aksi halde icra takibinde bu senedin sizden sadır sayılacağı, 
imzayı reddettiğiniz takdirde mercii önünde yapılacak duruşmada hazır bulunmanız, 
buna uymazsanız vaki itirazınızın muvakkaten kaldırılacağı, senet veya borca 
itirazınızı yazılı veya sözlü olarak icra dairesine 22 gün içinde bildirmediğiniz takdirde 
ve aynı sürü içinde 74. madde gereğince mal beyanında bulunmanız aksi takdirde 
hapisle tazyik olunacağınız, hakikate aykırı mal beyanında bulunursanız hapisle 
cezalandırılacağınız, borç ödenmez veya itiraz edilmez ise cebri icraya devam 
edileceği, takibe itiraz ettiğiniz takdirde itirazla birlikte tebliğ giderlerini ödemeniz, 
aksi halde itiraz etmemiş sayılacağınız ihtar ve ilanen tebliğ olunur. 24/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500072

T.C. İZMİR 16. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN
ESAS NO : 2025/10 Esas
DAVALI : 1- EMİNE ŞAHİN T.C 17893313780 TUNA MAH. RAUF LÜTFÜ 
AKSUNGUR SK. NO:7 İÇ KAPI NO:1
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize açılan Tasarrufun İptali (TBK M. 19’dan 
Kaynaklanan Tasarrufun İptali) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize mahkememizin 18.06.2026 
tarih ve 26.03.2026 tarihli duruşma zabıtları için davetiye çıkarılmış olup, tebligat 
adresinin kapalı olması ve mernis adresinin olmaması gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından mahkememizin 
18.06.2026 tarih ve 26.03.2026 tarihli duruşma zabıtlarının ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
Durusma Günü: 17/11/2026 günü saat: 10:40’da”belirlenen gün ve saatte geçerli bir 
özrünüz olmadan duruşmaya gelmediğiniz veya gelip de davayı takip etmediğiniz 
takdirde dosyanın işlemden kaldırılacağı, mahkemede hazır bulunmadığınız 
takdirde, duruşmaya yokluğunuzda devam edileceği ve yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz, tahkikatın sona erdiği duruşmada sözlü yargılamaya geçileceği, 
sözlü yargılama için duruşmanın ertelenmesi hâlinde tarafınıza ayrıca davetiye 
gönderilmeyeceği ve 150 nci madde hükmü saklı kalmak kaydıyla, yokluğunuzda 
hüküm verileceği ihtar ve ilanen tebliğ olunur.”

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498907

T.C. KIRIKKALE 1. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/13 Tereke
Mahkememizin 2025/13 Tereke sayılı dosyasından yürütülmekte olan Terekenin 
Resmi Tasfiyesi davası kapsamında 29/01/2024 tarihinde vefat eden KIRIKKALE 
ili, Yahşihan ilçesi, Emirler mah/köy 71 Cilt,54 Aile sıra no 89 sırada nüfusa 
kayıtlı 06/02/1974 KIRIKKALE doğumlu 65755297488 T.C kimlik nolu, Müteveffa 
Yılmaz GENÇOLU’ nun yakın yasal mirasçılarının mirası reddettiklerinden murisin 
terekesinin resmen yönetilmesi ve tasfiyesi talep edilmiştir. Bu itibarla TMK.’nun 620, 
621, ve 634. Maddeleri gereğince murisin mali durumu hakkında bilgi sahibi olan 
herkesin mirasçılarının ve muristen alacaklı olanların ve murise borcu bulunanların 
( kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu olanlar dahil), ikinci ilanın yapıldığı, tarihten 
itibaren bir ay içinde; Mahkememizin yukarıda esas numarası yazılı dosyasına 
başvurarak murisin mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, alacaklı ve borçluların 
alacak ve borçlarını belgeleriyle birlikte dosyaya bildirmeleri karşılığında kendilerine 
makbuz verilebileceği, haklı bir sebep olmaksızın bilgi vermeyenler veya yanlış ya 
da eksik bilgi verenin bundan doğacak zararları mirasçıları vesayet alacaklarına 
veya üçüncü kişilere alacaklıların, TMK. 629. Maddesi gereği terekeden hak talep 
edemeyecekleri ilgililere ilanen duyurulur.

CNN’in haberine göre, Venezuela 
Ulusal Meclis Başkanı Jorge Rodrigu-
ez, ülkeyi vuran iki büyük depremin 
ardından son duruma ilişkin açık-
lama yaptı. Rodriguez, depremlerde 
yaşamını yitirenlerin sayısının 1719’a, 
yaralı sayısının 5 bin 34’e yükseldiğini 
açıkladı. Depremlerden 22 bin 619 ki-
şinin etkilendiğini aktaran Rodriguez, 
hasar gören 855 binadan 189’unun 
tamamen çöktüğünü kaydetti. 

58 BIN 870 BINA 
DEPREMDEN ETKILENDI

BERLIN’DE POLIS TOMA’LARLA
HALKI SERINLETTI

EBOLA SALGINININ MALIYETI 
6,3 MILYAR DOLAR

ABD Havacılık ve Uzay Ajansı (NASA), Venezuela’da meydana 
gelen depremlerde 58 binden fazla binanın hasar gördüğünü 

veya yıkıldığını ortaya koydu. NASA araştırmacıları, Avrupa Uzay 
Ajansı (ESA) tarafından işletilen Sentinel-1 uydusunun afet bölge-
sinden 25 Haziran’da elde ettiği güncel radar verilerini analiz etti. 
Çalışmada, deprem sonrası çekilen radar görüntüleri, son bir yıla ait 
65 farklı referans görüntüsüyle karşılaştırıldı. 

Uydu verilerine göre, Venezuela’daki depremlerde 58 bin 870 
bina hasar gördü veya yıkıldı. NASA’dan konuya ilişkin yapılan 
açıklamada, uydularının bölgedeki çalışmalara doğrudan katkı 
sağladığına işaret edilerek, “Uydular sahadaki ekiplerin depremin 
etkilerini değerlendirmelerine ve müdahale çalışmalarını yönlen-
dirmelerine yardımcı olmak amacıyla kritik destek sunmakta, anlık 
görüntü ve veri akışı sağlamaktadır” ifadesi kullanıldı.

Hafta sonu aşırı sıcak havanın etkili olduğu Almanya’nın 
başkenti Berlin’de polis, TOMA’larla halka su sıkarak serin-

letti. Almanya’da göstericilere müdahale için kullanılan TOMA’lar, 
bu kez sıcak havayla mücadele için sokağa indi. Hafta sonu hava 
sıcaklığının 40 dereceyi aştığı başkent Berlin’de polis, turistlerin 
ve halkın yoğun olduğu noktalarda toplumsal olaylara müdahale 
araçları olan TOMA’larla su sıkarak vatandaşları serinletti. TO-
MA’ların su püskürttüğünü gören vatandaşlar ise büyük bir keyifle 
serinlemeye çalıştı. Sosyal medyada tarihi Brandenburg Kapısı 
önünde TOMA’larla çevreye su sıkılması büyük beğeni gördü.
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SOLDAN SAĞA: 1. Yedek tekerlek - Namaza çağrı - Damı-
tıcı - Oval, beyzi. 2. Avrupa Futbol Birliği kısaltması - Eski 
dilde üzengi - Belarus plakası - Altın kökü - Filipinler plakası. 
3. Dokumacılık maddesi - Bakır taşı - Yeşile çalan açık sarı 
renk. 4. Dingil - İtalya’da yanardağ - Bası - Pişmiş toprak. 5. 
Kiloamper kısaltması - Şöhret, şan - Ödünç mal - Türkmenis-
tan’da çöl - İnci çiçeği. 6. Uslandırma, terbiye etme - Masal 
kuşu - Vilayet - Selin getirdiği kumlu toprak. 7. Otellerde genç 
eleman - Bayram - Taş atma aracı - Ucu halkalı cıvata - Hitit. 
8. Suçu bağışlama - Engel - Doğru yola yönlendirme - Özsu. 
9. Sofa, hol - Sodyum simgesi - Büyük kardeş, abi - Eski 
Mısırda heykel türü - Radyum simgesi. 10. Asya’da bir ırmak 
- Neptünyum simgesi - Güvence - Litvanya plakası - Yapı-
lan iş, edim. 11. Yetinme, fazlasını istememe - Eski bir tahıl 
ağırlık ölçüsü - Sıkıntı, dert, üzüntü - Bir bağlaç. 12. Bir nota 
- Küçük hisar - Dokunum, duyarga - Bir nota. 13. Bir tür kılıç 
oyunu - Açgözlü - Uzun süre saklanabilen yiyecekler - Pirzo-
la. 14. Efe - İspanyol şenliği - Serbest bırakma - Eski dilde 
yüzyıl.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tören yapılan taş masa - Anlam-
sız, saçma - Çabuk olan. 2. Tellür simgesi - Tabut konulan 
kaide - Peru’nun plakası. 3. Ege’de antik kent - Yabancı - 
Nijer’in başkenti. 4. Bir cins güvercin - Edipler - Nikel simgesi. 
5. Kullanılmamış - Görüntüyü yansıtan sırlı cam - Helyum’un 
simgesi. 6. Erler - Tarikat kurucusu - Uzun tüylü kalpak. 7. 
Yok etme, tüketme - Halk dilinde ilmek - Azeri çalgısı. 8. İlave 
- Mesafe - Özel gezinti gemisi - Çok ince ve uzun parça. 9. 
Fiyat artırımı - Boynun arkası - Temel, esas. 10. Bayındır, ma-
mur - Bir ilimiz. 11. Takma ad - İlgi eki - İri saman. 12. Çocuğu 
olan erkek - Öncü. 13. En başta - Tırpana balığı - Anadolu 
Ajansı - Güney Afrika plakası. 14. Ulaştırma - Bir ülkeyi silah 
gücüyle ele geçirme. 15. Verimli toprak - Orta yoğunlukta 
lif levha - Bir cins reçine. 16. Sicim - Eski dilde giysi - Acı, 
üzüntü. 17. Söz - Bir şey için uygun durum, fırsat - Yapma, 
etme. 18. Hangi kişi - Yüz kalıbı - Kırmızı, acı biber. 19. İçten, 
candan - Soyluluk. 20. Optik aletlerde mercek sistemi - Kuzu 
sesi - Lantan simgesi. 21. Bahreyn’in plaka işareti - Baharlı bir 
bitki - Püskülü bir tür başlık. 22. Salgın hastalık - Su mermeri.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3  RAKAMLILAR 
 102  108  311  417  488  518  810  827  869  900

4 RAKAMLILAR
 1028  4072 5181 6069 6271  6940  7186  7230  7969  8040  

8041  8071 8140  9032  9979
5 RAKAMLILAR

 17859  20361  29728  30706  62032  71525  72752  72779  
75070  77043  80284  80352  83649  88640  90230  91206  

92349  98030
6 RAKAMLILAR

 191803  205131  403917  496050  814193



İMANIN 
HAKIKATI
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:29	 05:29	 13:13	 17:13	 20:47	 22:38
ANKARA		  03:22	 05:17	 12:57	 16:55	 20:28	 22:15
İZMİR		  03:55	 05:44	 13:20	 17:14	 20:46	 22:28
BURSA		  03:35	 05:31	 13:13	 17:10	 20:44	 22:31
TRABZON	 	 02:46	 04:46	 12:30	 16:30	 20:04	 21:55
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 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Hayırlı ümmeti sair topluluklardan 
ayıran en mühim fark, Allah’a halis ve 

sahih imanlarıdır. Asla taviz kabul etmeyen 
tevhit üzere, hanif ve tertemiz itikatlarıdır. 
Allah’a, Rasulü ve Habibi Hazreti Muham-
med Mustafa’ya, Kur’an-ı Azimüşşan’ın 
bütün hakikatlerine, Allah’ın bilcümle 
peygamberlerine, kitaplarına, meleklerine, 
kadere ve ahiret gününe şeksiz, şüphesiz 
inanmalarıdır. İmandan sonra ayrılmaz 
vasıf, imanın tabii neticesi salih ameller ve 
ibadetlerdir. Hayırlı bir ümmet olmak için 
ibadetlerden ruhumuzun vitamin alabil-

mesi zaruridir. Cenabıhak, Peygamberimi-
zin ashabını tarif ederken şöyle buyurur: 
“Onları rükûya varırken, secde ederken 
görürsün. Allah’tan lütuf ve rıza ister-
ler. Onların nişanları yüzlerindeki secde 
izidir.” (el-Fetih, 29) Demek ki, bir müminin 
namazı asalet sergilemelidir. Secdesi, onun 
nişanı olmalıdır. Farzlarla beraber gece 
namazlarının nuru, simasını tenvir etme-
lidir. Allah’ın emir ve yasaklarını gözeten, 
helal ve haram hududuna riayet eden, iffetli, 
temiz, nezih, dindar, müttaki ve müstaki-
mü’l-hâl bir şahsiyet olmalıdır.

Yüreğimizdeki imanı 
perçinlemenin 

yolu, ibadetlerimizi 
aksatmamaktan 
geçer. Çünkü iman 
ibadetle beslenir. 
İbadet kulluğun 
özü, insanın 
yaratılış gayesidir. 
İnsanın aracısız ve 
vasıtasız bir şekilde hâ-
lini Rabb’ine arz etmesidir. 
Allah Resulü (sas) bu hususta mümine 
şöyle nasihat etmektedir: “Allah’a şirk  
koşmadan ibadet etmeye devam et, 
farz namazı kıl, farz olan zekâtı ver, 
ramazan orucunu tut. İnsanların sana 
nasıl davranmasını istiyorsan sen de 
onlara öyle davran.”(İbn Hanbel, VI, 
384) O hâlde tevhide bağlılığın, Allah’a 
imanın gereği, öncelikle namaz, oruç, 

zekât ve hac gibi farz ibadet-
leri yerine  getirmektir. 

Nafilelerle Rabb’inin 
rızasını kazanmak 
için gayret etmek de  
Müslüman’ın meziye-
tidir. İmanı ve ibadeti 
kemale erdiren ise 

ancak güzel  ahlaktır. 
Allah Resulü (sas) bir 

hadislerinde “Müminlerin 
iman bakımından  en olgunu, 

ahlak bakımından en güzel olanıdır.” 
(Ebu Davud) buyurmaktadır.  Ahlaki 
erdemleri benimsemek ve kötü huy-
lardan uzak durmak mümin 
için vazgeçilmez bir sorumluluktur. 
Mümin, “güzel ahlakı  tamamlamak 
üzere gönderilen” (İbn Hanbel) Pey-
gamberimizi  hayatının her alanında 
örnek alır.

YÜCE ALLAH'IN YÜCE ALLAH'IN EMIR VE EMIR VE 
YASAKLARINI GÖZETINYASAKLARINI GÖZETIN

İBADET KULLUĞUN ÖZÜ İBADET KULLUĞUN ÖZÜ 
INSANIN YARATILIŞ GAYESIDIRINSANIN YARATILIŞ GAYESIDIR

nsan için en önemli 
mesele, hayatına yön 

veren inancın mahi-
yetini doğru anlamak 

ve onu sağlam bir temele oturta-
bilmektir. Çünkü inanç, yalnızca 
zihinde yer alan bir kabul değil; 
kalbi şekillendiren, düşünceyi 
derinleştiren ve bütün davranışla-
ra yön veren köklü bir hakikattir. 
İman, müminin iç dünyasında baş-
layan fakat orada kalmayan; diliyle 
doğrulanan ve amellerle hayata 
yansıyan bir teslimiyet çizgisidir. 
Bu yönüyle iman, insanın hem 
Rabb’iyle bağını kuvvetlendiren 
hem de hayatını istikamet üzere 
tutan en güçlü dayanak noktasıdır. 
Kalpte başlayan bu nur, insanın 
sözlerine ve fiillerine yansıdıkça 
anlam kazanır; kişiyi doğruya, 
güzele ve hakikate yönlendirir. İşte 
bu yüzden iman, sadece bir inanış 
değil, aynı zamanda bütün bir ha-
yatı kuşatan bir bilinç ve duruştur. 
İman, Hz. Peygamber’i, Allah’tan 
(cc) getirdiği kesin olarak 
bilinen hükümleri 
tasdik etmek, onun 
haber verdiği 
şeyleri tereddüt-
süz kabul edip 
bunların gerçek 
ve doğru oldu-
ğuna gönülden 
inanmak demek-
tir. İman, inancın 
zirvesidir. Kişinin 
kalbindeki doğrudur. 
Sevgili Peygamber Efendimi-
zin (sav) insanlığa tebliğ ettiği tüm 
hakikatleri kalp ile tasdik, dil ile 
ikrar etmektir. 

Zorluğun yanında
 kolaylık
Hz. Âdem’in dünyasında iman, 

cennetini yitirse de onu yeniden 
kazanabilmek için umudunu 
kaybetmemek, mücadeleden 
vazgeçmemektir. İstikamet yürü-
yüşünde ayaklar kaysa da, yolun 
sonuna varabilmek için yeniden 
ayağa kalkma azmidir. İman, 
Hz. Nuh’un atölyesinde kurtuluş 
gemisi inşa etmektir. Zira sadece 
Rabb’ine güvenerek iman gemisine 
binen mümin, selamet yurduna 
demir atacak ve ebedi kurtuluşa 
erecektir. İman, Hz. Eyyub’un 
çilehanesinde dermandır. Hz. 
Davud’un mahkemesinde adalettir. 
Hz. Süleyman’ın mülkünde ilim ve 
hikmettir. Bazen darlıkla bazen 
de varlıkla imtihan edilen kul, bu 
imtihanları başarıyla geçebilecek 
kabiliyete sahip olduğunu unut-
mamalıdır. Çünkü Allah, kişiyi 
ancak gücünün yettiğiyle yükümlü 
kılar. Her zorluğun yanında mut-
laka bir kolaylık ihsan eder. İman, 
Hz. Yusuf’un iffet ve edebinde, Hz. 
Yakub’un sabır ve duasında gizlidir. 
İman, canıyla imtihan olan evlat 
Hz. İsmail’in, cananıyla imtihan 
olan baba Hz. İbrahim’in teslimi-
yetlerinin kaynağıdır. Muhammed 
Mustafa (sas) gibi, sağ eline güneş, 
sol eline ay verilse dahi asla taviz 
verilmeyen ve vazgeçilmeyen 
büyük bir davadır iman. 

İman gönülde başlar
İman, kuru bir söz ve hayata 

yansımayan bir duygu değildir. 
İman, gönülde başlayıp bütün  
bedene yayılan ve fiiliyata dökülen 

eşsiz  bir güçtür. Hayatın bütün 
yönleriyle iman arasında sıkı bir 
bağ vardır. Sevgili Peygamberimiz 
(sas), bir hadis-i şeriflerinde bu 
gerçeğe şöyle işaret etmektedir: 
“İmanın yetmiş küsur şubesi var-
dır. Bunların en üstünü ‘Allah’tan 
başka ilah yoktur’ sözüdür. En alt 
derecesi ise yoldaki eziyet veren 
şeyleri kaldırmaktır. Hayâ da 
imanın bir şubesidir.” 

Dosdoğru olmak
İman, kişinin özüne yansır. 

Hayatına anlam katar. Ona bir is-
tikamet çizer. Kendisiyle, ailesiyle, 
toplumla ve bütün varlık âlemiyle 
iyi ilişkiler kurmasını sağlar. Ya-
ratılış gayesine uygun bir yaşama 
bilinci aşılar. İman, kişinin söz ve 
davranışlarına yansır. Mümin, 
dilinden ve elinden herkesin gü-
vende olduğu güzel ahlaklı kişidir. 
Konuştuğunda doğruyu söyler. 
Halis niyetli, mütevazı, dürüst 

ve merhametlidir. Ancak bu 
şekilde sırat-ı müstaki-

me yani dosdoğru 
yola ulaşacağını 

bilir. Gönülden 
iman etmek 
ve bu imanın 
gereklerini 
yerine getire-
rek yaşamak 

hem mümin 
olmanın hem de 

ahirette mükâfa-
ta nail olmanın tek 

yoludur. O hâlde, dün-
yayı selamet, ahireti de cennet 
yurduna dönüştürecek muhteşem 
bir imkân olan imanımızı salih 
amel ve güzel ahlakla süsleyelim. 
İnandığımız değerleri yaşamaya 
ve yaşatmaya gayret edelim. 

Allah bize yeter
Ümmü Seleme’den (ra) rivayet-

le de “Birinizin başına bir musibet 
geldiği zaman, ‘Biz Allah’a aitiz 
ve ona döneceğiz. Ey Allah’ım! 
Musibetimin ecrini senden 
bekliyorum, bundan dolayı 
bana ecir ihsan et ve benim için 
onu daha hayırlısıyla değiştir’ 
desin” (Ebu Davud, Cenâiz, 22) 
tavsiyesinde bulunuyor. Hz. 
Peygamber’in (sav) Rabb’ine 
teslimiyeti her şartta hâlisane ve 
zirvededir. Hicreti sırasında sadık 
yol arkadaşı Hz. Ebubekir (ra) ile 
birlikte mağaraya sığındıklarında 
o (asm), en başta Rabb’ine sığınır. 
Bilir ki kimse yardım etmese de 
Allah yardım edecektir. Endişe 
içindeki Hz. Ebubekir’e (ra), “Hüz-
ne kapılma, elbette Allah bizimle 
beraberdir” (Tevbe Suresi, 40) 
der, teselli verir. Böylece Allah, 
ona ‘huzur ve güvenlik duygu-
sunu’ indirir, onu görünmeyen 
ordularıyla destekler. “Allah bize 
yeter, o ne güzel vekildir!” diyerek 
kendisine tevekkül edenlerin gü-
venini, Allah asla boşa çıkarmaz. 
Müminlerin başarılarındaki sır; 
şüphe duymadan iman etmeleri, 
tereddüt etmeden güven duyma-
ları ve hâlisane teslimiyetleridir. 
İnanan insanı diğerlerinden ayı-
ran, yaşadığı zorluk zamanların-
da sergilediği güzel ahlaktır; zorlu 
olayların ardındaki hayrı bek-
lemektir. Her imtihan Rabb’ine 
olan aşkını, sadakatini ve ahdine 
vefasını ispat etme fırsatıdır.

“Siz iman etmedikçe cennete 
giremezsiniz; birbirinizi 

sevmedikçe de iman etmiş 
olmazsınız. Yaptığınız zaman 
birbirinizi seveceğiniz bir şey 

söyleyeyim mi? Aranızda selamı 
yaygınlaştırınız.” 
(Müslim, İman 93)

GÜNÜN   HADİSİ

“Onlar, göklerin ve yerin ‘bağımlı 
olduğu egemenliğe ve sünnete’ 

(melekût) Allah’ın yarattığı 
şeylere ve ihtimal (verip) 

ecellerinin pek yaklaştığına 
bakmıyorlar mı? Bundan 

sonra onlar artık hangi söze 
inanacaklar?”

Araf suresi, 185. ayet: 

GÜNÜN AYETi

İnanmak; 
inanmış

 olduğun 
şeyin varlığını
 kabullenmek,

 tereddüt
 etmemek, 

ikilem
 yaşamamaktır.
 İnandığın şeyi

 kalbinle en
 doğru ve hak

 bilmektir. 
Dinde bunun 

karşılığı
 imandır. İman,

 Allah’ın varlığına
 ve birliğine,

 meleklerine,
 kitaplarına,

 peygamberlerine, 
ahiret gününe, 

kaza ve kaderin
 Allah’tan

 olduğuna 
yürekten

 inanmaktır. 

İKALP ILE TASDIK, DIL ILE IKRAR

“Kendisinde şu 
üç şey bulunan kişi hem 

sevabı hak etmiş hem de 
imanını tamamlamıştır: Dünyada 

yaşadığı güzel bir ahlak, kendisini 
Allah’ın yasaklarından uzaklaş-
tıran vera ve cahilin cehlinden 

alıkoyan olgunluk.” (Enes 
radıyallahu anh-Bezzar)

Bakara suresi, 170. ayet: “Ne zaman onlara, ‘Allah’ın indirdiklerine uyun’ denilse, onlar, 

‘Hayır, biz, atalarımızı üzerinde bulduğumuz şeye (geleneğe) uyarız’ derler. (Peki) Ya 

atalarının aklı bir şeye ermez ve doğru yolu da bulamamış idiyseler?”
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Tecrübeli kaleci Fernando Muslera, Milli Takım’dan
 emekli oluyor. İspanyol AS gazetesinin haberine göre 

grup aşamasında birkaç kritik hata yapmasının ar-
dından büyük eleştirilere maruz kalan 40 yaşındaki 
Galatasaray’ın eski eldiveni, uluslararası kariyerine 
son verme kararı aldı. Muslera, Suudi Arabistan ve 

Yeşil Burun Adaları karşısında kritik goller ye-
dikten sonra, İspanya maçında da hata yapmış 

ve devre arasında oyundan alınmıştı. Tecrü-
beli file bekçisi, teknik direktör Bielsa ile bir-

likte eleştiri oklarının hedefine konmuştu.

MUSLERA, MİLLİ TAKIM’I BIRAKTI

Lewandowski 
MLS’E gitti

Anadolu Efes
Larkin’e veda etti

Amerikan Futbol Ligi 
ekiplerinden Chicago 
Fire, Süper Lig takımla-
rıyla da anılan Polonyalı 
yıldız futbolcu Robert 
Lewandowski’yi kad-
rosuna kattı. Kulüpten 
yapılan açıklamada, 
son olarak İspanya 
temsilcisi Barcelona’da 

forma giyen 37 yaşındaki santrfor ile 2027-2028 sezonu 
sonuna kadar sözleşme imzalandığı belirtildi. Robert 
Lewandowski, kariyerinde kulüpler ve milli takımlar dü-
zeyinde 700’den fazla gole imza attı. Polonyalı oyuncu, 
kariyerinin en parlak dönemlerini geçirdiği Borussia 
Dortmund, Bayern Münih ve Barcelona’da birçok şampi-
yonluk ile bireysel ödül elde etti.

Anadolu Efes, ABD asıllı milli 
basketbolcu Shane Larkin’e veda 
etti. 2018’de başlayan yolculuğun 
sona erdiğini belirten lacivert be-
yazlılar, “İlk günden buraya sadece 
basketbol oynamaya gelmediğin, 
hayatlarımızda çok daha fazla yere 
sahip olacağın belliydi. Birlikte 
hayal kurduk ve sonra bu hayaller 

gerçeğe dönüştü. İki EuroLeague şampiyonluğu, sayısız 
kupa, zafer, tarihi performans ve rekorlar. Bugün sadece 
bir basketbolcuya değil, pek çok çocuğun rol modeline ve 
kulüp tarihimizde her zaman çok özel bir yere sahip ola-
cak örnek bir sporcuya veda ediyoruz” paylaşımını yaptı.

Yabancı kuralıYabancı kuralı
aynı kalıyoraynı kalıyor

Yeni sezona 14 Ağustos’ta başlayacak Süper Lig’de takımlar birbi-
ri ardına hazırlıklarına başlarken, 18 takımdan 4’ü dışında kalan 
takımlar geçen sezonu bitirdikleri hocalarla sezona girecek.

üper Lig’de mücadele edecek 18 
takımın 12’sinde yerli, 6’sında yabancı 

teknik direktör görev alacak. Birçok 
takımın kötü gidişe çare olarak teknik 

direktör değiştirmeyi alışkanlık hâline getirdiği 
ligde mücadeleye hazırlanan 14 takım, bu alış-
kanlığın aksine sezonu kapattığı hocalarla yoluna 
devam edecek. Galatasaray ile 4 yıl üst üste şam-

piyon olan Okan Buruk’un 5’inci sezonla en istik-
rarlı isim olduğu ligde, Göztepe Teknik Direktörü 
Stanimir Stoliov 3,5 sezon ile Buruk’u izledi. Trab-
zonspor’un başında geçirdiği 1,5 sezonda başarılı 
görüntü çizen Fatih Tekke de Karadeniz ekibiyle 
yol alacak. Başladıkları geçen sezonu tamamlayan 
Kocaelispor’da Selçuk İnan, Alanyaspor’da Joao 
Perreira da istikrarlı olma yolunda adım atacak.

S

Türkiye Futbol Federasyonu bir açıklama yaparak, 
kulüplerin talebine rağmen yeni sezonda yabancı 
kuralının 10+4 olarak devam edeceğini açıkladı.

üyük umutlarla gittiği ABD, Kanada, 
Meksika ortaklığındaki 2026 Dünya 
Kupası’ndan grup aşamasında elenen 

en değerli takım olan A Milli Futbol Takımı, 
son 32 turunda teselli buldu. 474 milyon avroluk 
piyasa değeri ile kupaya grup aşmasında veda 
eden 16 ülke arasında en değerli kadroya sahip olan 
Türkiye’den daha değerli 2 takım, son 32 turunda 
turnuvadan koptu. Daha önce 4 kez kazandığı 
Dünya Kupası’nda aynı başarıyı tekrarlamak için 
turnuvaya katılan Almanya, Türkiye’nin yer aldığı 
gruptan 3’üncü olarak çıkan Paraguay’a normal 
süresi Enciso ve Havertz’in golleriyle 1-1 biten kar-
şılaşmadan penaltılarla boynu bükük ayrıldı. 947 
milyon avroluk piyasa değeri ile turnuvaya katılan 
en değerli 5’inci takım olan Panzerler, 153,5 milyon 
avroluk Güney Amerika temsilcisine diş geçiremedi.

İlk turda elenen Özbekistan, Tunus, Haiti, Suudi 
Arabistan, Panama, Yeni Zelanda, İran, Curaçao, 
Irak, Ürdün ve Katar’ın toplam değerinden daha 
fazla piyasa değerine sahip Türkiye A Milli Futbol 
Takımı’nı, 754,2 milyon kadro değeri ile geride 
bırakan Hollanda da 2026 Dünya Kupası’na veda 
etti. Kupanın gizli favorileri arasında gösterilen 

‘Portakallar’, son Dünya Kupası’nın 4’üncüsü 
Fas’a elendi. Hollanda’nın 72’nci dakikada 
Gakpo’nun golüyle öne geçtiği maçta Fas, 
90+1’inci dakikada Diop’un golüyle skoru eşit-
ledi. Uzatmada da eşitliğin bozulmadığı maçta, 
penaltılar sonucunda 447 milyon avroluk değere 
sahip Afrika temsilcisi son 16 turuna kaldı.

İki devden
2026’ya veda 
B

Brezilya nefes
nefese kaldı

Cody Gakpo, gol atıp ağladı Kimmich: İşi
berbat ettik

Dünya Kupası’nı 5 kez müzesine götüren Bre-
zilya, 6’ncı kez bunu başaran ülke olmak için 
başladığı 2026 Dünya Kupası’nın son 32 turun-
da ecel terleri döktü. Turnuvaya Fas beraberli-
ği ile başlaşan, Haiti ve İskoçya galibiyetleriyle 
C grubunu averajla lider tamamlayan ‘Samba-
cılar’, grup sonrasındaki ilk maçında Japonya 
ile karşılaştı. Carlo Ancelotti’nin talebeleri, 
Sano’nun golüyle geriye düştüğü maçın ikinci 
yarısında Casemiro ile eşitliği sağladı. Normal 
sürenin uzatmalarında Martinelli ile öne geçen 
Brezilya, yorgunluk yaşamaya başladığı uzat-
maya gitmeden kazandı.

ABD, Kanada, Meksika ortaklı-
ğında düzenlenen 2026 Dünya 
Kupası’na son 32 turunda 
Fas’a yenilerek veda eden 
Hollanda’nın tek golünü atan 
Cody Gakpo, maçın en üzgün 
adamı oldu. Takımını öne ge-
çiren golü attıktan sonra göz 
yaşlarına boğulan Gakpo’yu, 
arkadaşları teselli etti. Kısa bir 
süre önce çocuğunu kaybeden 
Hollandalı futbolcu, üzüntü 
içinde çıktığı maçta golü attık-
tan sonra şiddetli bir şekilde 
ağlamaya başladı. Sahadaki 
ve yedek kulübesinden gelen 
arkadaşlarının etrafını sardığı 
Gakpo, bir süre sonra sakinle-
şerek oyuna döndü.

Son kazandığı Dünya 
Kupası’ndan 12 yıl sonra 
yine şampiyonluk hayali 
kuran Almanya’nın kapta-
nı Joshua Kimmich, “Suçu 
başkalarında aramama-
lıyız. Sonuçta rakibi ye-

nemediğimiz için yine işi berbat ettik ve 
maalesef tekrar elendik. Kendi grubun-
dan üçüncü olarak çıkmış bir takım. Böyle 
bir rakibe karşı şans ya da şanssızlıktan 
söz edilmemeli. Takım olarak rakibi açık 
bir şekilde yenebilecek kalitede olmalıy-
dık. Bugün hiç kimse hakemi suçlamayı 
ya da penaltı atışlarını bahane etmeyi 
düşünmemeli. Eğer 120 dakika boyunca 
maçı kazanmayı başaramıyorsan, elen-
meyi hak etmişsindir” dedi.

Fas’ın kupa
rüyası sürdü

HOLLANDA, FAS’A TESLİM

SONRADAN GELİP KALDILARSONRADAN GELİP KALDILAR

4 TAKIMDA 4 TAKIMDA 
DEĞİŞİMDEĞİŞİM

BAŞLANGIÇ BAŞLANGIÇ 
HOCALARIHOCALARI

Kış ortasında oynanan 2022 Katar Dünya 
Kupası’nda yarı finale kadar gelen Fransa’ya 
kaybettikten sonra çıktığı üçüncülük maçında 
Hırvatistan’a yenilerek 4’üncü olan Fas, 2026 
Dünya Kupası’nda da yükselişini sürdürdü. 
Turnuvaya Brezilya beraberliği ile başlayan, 
İskoçya ve Haiti’yi yenerek gruptan çıkan 
Kuzey Afrika temsilcisi, turnuvanın 
gizli favorilerinden Hollanda’yı geçe-
rek adını son 16 turuna yazdırdı. Penaltılarla 
kazandıkları maçı secdeye vararak kutlayan 
Faslı futbolcular, ev sahiplerinden Kanada ile 
oynayacakları maçı da kazanarak son 8 takım 
arasında yer almak için mücadele verecek.

Geride kalan sezonda takımlarına sonradan katılan Başakşehir’de Nuri Şahin, Geride kalan sezonda takımlarına sonradan katılan Başakşehir’de Nuri Şahin, 
Samsunspor’da Thorsten Fink, Çaykur Rizespor’da Recep Uçar, Konyaspor’da Samsunspor’da Thorsten Fink, Çaykur Rizespor’da Recep Uçar, Konyaspor’da 
İlhan Palut, Kasımpaşa’da Emre Belözoğlu, Gaziantep FK’de Mirel Radoi takımla-İlhan Palut, Kasımpaşa’da Emre Belözoğlu, Gaziantep FK’de Mirel Radoi takımla-
rıyla yeni sezona da başlayacak. TFF Birinci Lig’den Süper Lig’e katılma müca-rıyla yeni sezona da başlayacak. TFF Birinci Lig’den Süper Lig’e katılma müca-
delesi veren takımlarının son anlarına tanıklık ederek ipi göğüsleyen teknik delesi veren takımlarının son anlarına tanıklık ederek ipi göğüsleyen teknik 
direktörler Serkan Özbalta Erzurumspor FK ile Uğur Uçar da Arca Çorum FK ile direktörler Serkan Özbalta Erzurumspor FK ile Uğur Uçar da Arca Çorum FK ile 
Süper Lig deneyimi yaşayacaklar.Süper Lig deneyimi yaşayacaklar.

Domenico Tedes-Domenico Tedes-
co ile sürdürdü-co ile sürdürdü-
ğü sezonu Zeki ğü sezonu Zeki 
Murat Göle ile Murat Göle ile 
tamamlayan Fe-tamamlayan Fe-
nerbahçe, 4’üncü nerbahçe, 4’üncü 
kez takımın kez takımın 
başına geçen başına geçen 
İsmail Kartal ile İsmail Kartal ile 
Şampiyonlar Ligi Şampiyonlar Ligi 
ön elemesinde ön elemesinde 
karşılaşacağı karşılaşacağı 
Gornik Zabrze Gornik Zabrze 
için çalışmala-için çalışmala-
rını sürdürüyor. rını sürdürüyor. 
Sergen Yalçın’ın Sergen Yalçın’ın 
boşalttığı boşalttığı 
koltuğa Vincen-koltuğa Vincen-
zo Italiano’yu zo Italiano’yu 
oturtan Beşiktaş, oturtan Beşiktaş, 
Avrupa Ligi’nde Avrupa Ligi’nde 
Midtjylland ile Midtjylland ile 
oynayacağı ele-oynayacağı ele-
me maçına ha-me maçına ha-
zırlanıyor. Hoca zırlanıyor. Hoca 
değişikliğine değişikliğine 
giden Eyüpspor giden Eyüpspor 
sezona Özhan sezona Özhan 
Pulat, ligin yenisi Pulat, ligin yenisi 
Amed SK de Bes-Amed SK de Bes-
nik Hasi ile lige nik Hasi ile lige 
giriş yapacak.giriş yapacak.

Paraguay’da ulusal tatil

Koubek de istifa etti

Paraguay Devlet Başkanı 
Santiago Pena, ülkesinin 
2026 FIFA Dünya Kupası’nda 
Almanya’yı eleyerek son 16 
turuna yükselmesinin ar-
dından dünü ulusal tatil ilan 
etti. Paraguay’ın Almanya’ya 
karşı zaferini kutlayan Pena, 
“Ülkeye büyük bir mutluluk 
yaşattığı ve milyonlarca 

Paraguaylıyı yeniden tek bir 
bayrak altında birleştirdiği 
için Milli Takım’a teşekkür 
ediyorum. Almanya galibi-
yeti, sporun ötesinde ulusal 
bir anlam taşıyor. Bu sevincin 
ülke genelinde kutlanması 
için bir günlük tatil ilan edi-
yorum” diyerek, ulusal tatil 
için kararnameyi imzaladı.

2026 Dünya Kupası’nda beklenen başarıyı gösteremeyerek 
takımlarından istifa eden İskoçya’da Steve Clarke, Uruguay’da 
Marcelo Bielsa, Güney Kore’de Hong Myung-bo’ya bir yenisi daha 
eklendi. Çekya Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Miroslav Kou-
bek, turnuvadan elenmelerinin ardından göreve bıraktığını açıkla-
dı. Çekya Futbol Federasyonu Başkanı David Trunda, “Koubek ile 
anlaşarak birlikteliğimizi sonlandırdık. Koubek, kişisel toplantıda 
kendi pozisyonunu sundu. Açık ve dürüst bir tartışma sonrasında 
teklifini kabul ettim” açıklaması ile gelişmeyi duyurdu.

2026 FIFA 
DÜNYA KUPASI

TFF, kulüplerin 
isteğine rağmen yeni 
sezonda yabancı 
oyuncu kuralında de-
ğişiklik yapmayacağını 
açıkladı. Yeni sezonda 
yabancı kuralı 10+4 
olarak uygulanacak. 
Kulüplerin ortak talep-
lerinin ardından 12+2 
ve 12+4 gibi formüller 
gündeme gelmişti 
ancak TFF, 10+4 ka-
rarından vazgeçmedi. 
TFF’nin resmi sitesinden yapılan açıklamada “Son gün-
lerde kamuoyunda sıkça tartışılan Trendyol Süper Lig’de 
2026-2027 sezonunda uygulanacak yabancı oyuncu ku-
ralına ilişkin daha önce paylaşılan esaslarda herhangi bir 
değişikliğe gidilmesi söz konusu değildir. Geçtiğimiz sezon 
başında, bu sezon uygulanacağını duyurduğumuz yabancı 
futbolcu uygulaması kapsamında, kulüplerin A Takım Lis-
tesi’nde yer vereceği 10 yabancı futbolcu için herhangi bir 
yaş kriteri aranmamaktadır. A Takım listesinde 14 yabancı 
futbolcunun yazılması hâlinde, en az 4’ünün 01.01.2003 
veya daha sonraki tarihte doğmuş olması zorunluluğu 
bulunmaktadır. Kamuoyuna saygıyla duyurulur” denildi.

Süper Lig’de 2026-Süper Lig’de 2026-
2027 sezonuna takım-2027 sezonuna takım-

larını hazırlayan teknik larını hazırlayan teknik 
adamlar ve takımları adamlar ve takımları 

şöyle:şöyle:
YERLİ: Galatasaray: YERLİ: Galatasaray: 

Okan Buruk, Fenerbah-Okan Buruk, Fenerbah-
çe: İsmail Kartal, Trab-çe: İsmail Kartal, Trab-

zonspor: Fatih Tekke, zonspor: Fatih Tekke, 
Başakşehir: Nuri Şahin, Başakşehir: Nuri Şahin, 

ÇK Rizespor: Recep ÇK Rizespor: Recep 
Uçar, Konyaspor: İlhan Uçar, Konyaspor: İlhan 

Palut, Kasımpaşa: Palut, Kasımpaşa: 
Emre Belözoğlu, Genç-Emre Belözoğlu, Genç-

lerbirliği: Metin Diya-lerbirliği: Metin Diya-
din, Eyüpspor: Özhan din, Eyüpspor: Özhan 

Pulat, Erzurumspor: Pulat, Erzurumspor: 
Serkan Özbalta, Çorum Serkan Özbalta, Çorum 

FK: Uğur Uçar, Koca-FK: Uğur Uçar, Koca-
elispor: Selçuk İnan. elispor: Selçuk İnan. 

YABANCI: Beşiktaş: YABANCI: Beşiktaş: 
Vincenzo Italiano, Göz-Vincenzo Italiano, Göz-
tepe: Stanimir Stoliov, tepe: Stanimir Stoliov, 
Samsunspor: Thorsten Samsunspor: Thorsten 
Fink, Gaziantep FK: Mi-Fink, Gaziantep FK: Mi-
rel Radoi, Alanyaspor: rel Radoi, Alanyaspor: 

Joao Perreira, Amed Joao Perreira, Amed 
SK: Besnik Hasi.SK: Besnik Hasi.

LIGDE 12 YERLILIGDE 12 YERLI
6 YABANCI HOCA6 YABANCI HOCA
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Rizespor’da
hedef Musaba
Kadrosunu güçlendirmek için 
çalışmalarını sürdüren Ri-
zespor, Fenerbahçe’nin 24 
yaşındaki kanat oyuncusu Ant-
hony Musaba’yı transfer etmeyi 
hedefliyor. Savunma blokunu 
Zakaria Ariss ve Siaka Bakayo-
ko ile takviye eden Karadeniz 
temsilcisi, şimdi de hücumunu 
patlayıcı bir isimle taçlandırmak 
istiyor. Rizespor’un yeni Başkanı 
Ali Zeki Saruhan’ın bizzat dev-
reye girdiği süreçte, Fenerbahçe 
Başkanı Aziz Yıldırım ve teknik 
direktör İsmail Kartal ile bir ara-
ya gelindi. İlk temasların olumlu 
geçtiği ve iki tarafın da transfere 
yeşil ışık yaktığı öğrenildi.

SAMSUNSPOR
61. yaşını kutladı
Samsunspor’un 61. kuruluş 
yıl dönümü dolayısıyla tören 
düzenlendi. Törende konuşan 
Kulüp Müdürü Metin Koçer, 
“Bugün burada yalnızca bir spor 
kulübünü değil, aynı zamanda 
bir şehrin ortak kalbinin, alın 
terinin, inancının ve mücadele-
sinin 61. yılını kutlamak üzere 
toplanmış bulunmaktayız. 1965 
yılında kurulan Samsunspor, 
Karadeniz’in asi dalgalarından 
ilham alarak yola çıktı. Sam-
sunspor, Türk futbol tarihinde 
saygın bir yer edinmiş, sayısız 
yetenekli sporcuyu ülke fut-
boluna kazandırmış ve centil-
menliği, çalışkanlığı, mücadele 
ruhunu temsil etmiştir” dedi.

Zeynep Sönmez
Liu ile oynayacak
Tenisin önde gelen turnuvaların-
dan Wimblendon’da 3’üncü tura 
çıkmayı başaran ilk Türk tenisçi 
olan Zeynep Sönmez, geçen 
sezon elde ettiği başarıyı yine-
lemek için bugün korta çıkıyor. 
Turnuvaya dünya sıralamasında 
51’inci sırada yer alarak çıkan 
Zeynep Sönmez, ilk turda dünya 
28’incisi Ann Li karşısında iki seti 
üstün tamamlayarak ikinci tura 
çıktı. İngiltere’nin başkenti Lond-
ra’da gerçekleşen turnuvanın 
ilk turunda dünya 103 numarası 
Belçikalı Hanne Vandewinkel ile 
oynadığı maçı 2-1 kazanan dünya 
146’ncısı Liu, Zeynep Sönmez’in 
ikinci turdaki rakibi oldu.

G.Saray’da
trafik karıştı

Süper Lig’de üst üste 5’inci 
şampiyonluğun yanı sıra 
Şampiyonlar Ligi’nin final 
turlarında yer almayı 
hedefleyen Galatasaray, 
transferde yeni döneme 
başlıyor. Adı birçok oyun-
cu ile anılmasına karşın 
tüm planlarını TFF’nin 
10+4 yabancı kuralını de-
ğiştirmesi üzerine yapan 
sarı kırmızılılar, beklenen 
olmayınca yeni planı dev-
reye soktu. Mauro Icar-

di’den hâlâ yanıt alamayan 
Galatasaray’da, anlaşma-
ya rağmen henüz imza 
atmayan Mario Lemina 
için Valencia’nın devreye 
girmesiyle artık bekleme-
me kararı alındı. Serbest 
kalan iki futbolcuya son 
bir süre veren sarı kırmı-
zılılar, gelecek sezon kad-
roda düşünülmeyen Elias 
Jelert ve Ahmed Kutucu’ya 
bonservisli gidebilecekleri 
takım aramaya başladı.

Yeni sezon öncesinde kadrosu-
nu şekillendirmek isteyen sarı 
kırmızılılarda, yabancı kuralı 
değişmeyince tüm planlar ye-
niden masaya yatırıldı.

TRABZONSPOR’DATRABZONSPOR’DA
GÜNDEM GÜNDEM 

CHUKWUEZECHUKWUEZE
eni sezon öncesinde yaptığı 8 eni sezon öncesinde yaptığı 8 

transferle dikkat çeken Trab-transferle dikkat çeken Trab-
zonspor, kadrosunu güçlendirme zonspor, kadrosunu güçlendirme 
çalışmalarına hız kesmeden devam çalışmalarına hız kesmeden devam 

ediyor. Bordo-mavililer, sağ kanat takviyesi ediyor. Bordo-mavililer, sağ kanat takviyesi 
için alternatif isimler üzerinde çalışmalarını için alternatif isimler üzerinde çalışmalarını 
sürdürürken, gündeme gelen son oyuncular-sürdürürken, gündeme gelen son oyuncular-

dan biri Samuel Chukwueze oldu. İtalya ba-dan biri Samuel Chukwueze oldu. İtalya ba-
sınından pianetamilan.it’nin haberine göre sınından pianetamilan.it’nin haberine göre 
Trabzonspor, Milan forması giyen Nijeryalı Trabzonspor, Milan forması giyen Nijeryalı 
futbolcu için resmi girişimde bulundu. Ha-futbolcu için resmi girişimde bulundu. Ha-
berde, bordo-mavililerin 15 milyon avroluk berde, bordo-mavililerin 15 milyon avroluk 
teklif sunduğu, Serie A ekibinin ise oyuncu-teklif sunduğu, Serie A ekibinin ise oyuncu-
yu bonservisiyle satmak istediği ifade edildi.yu bonservisiyle satmak istediği ifade edildi.

Y

Yeni sezon öncesi kadrosunu 8 transferle güçlendiren Trab-Yeni sezon öncesi kadrosunu 8 transferle güçlendiren Trab-
zonspor, sağ kanat için çalışmalarını sürdürüyor. Gündemde zonspor, sağ kanat için çalışmalarını sürdürüyor. Gündemde 
Milan forması giyen Nijeryalı yıldız Samuel Chukwueze var.Milan forması giyen Nijeryalı yıldız Samuel Chukwueze var.

Gaziantep FK’da
Lungoyi şoku

FIRSAT TRANSFERİFIRSAT TRANSFERİ

AUGUSTO TARİHE GEÇTİAUGUSTO TARİHE GEÇTİ

Gaziantep FK, Polonya ekibi 
Wieczysta Krakow ile anlaşan 
Christopher Lungoyi ile ilgili 
yasal haklarını kullanacağını 
duyurdu. 25 yaşındaki İsviçreli 
futbolcunun hiçbir haklı ge-
rekçe sunmadan sözleşmesini 
tek taraflı feshettiğini belirten 
kırmızı siyahlılar, “Lungoyi’nin 
transferi, FIFA düzenlemeleri-
nin ciddi biçimde ihlal edildiği 
anlamına gelmektedir. Birçok 
Avrupa kulübü ile transfer gö-
rüşmelerimizin devam ettiği bu 
günlerde, oyuncumuzun ayar-
tılarak sözleşme imzalanması 
FIFA ve CAS kararları uyarınca 
kulübümüz haklarının ağır bir 
ihlalidir” açıklamasını yaptı.

Bordo-mavili teknik heyetin, Sa-Bordo-mavili teknik heyetin, Sa-
muel Chukwueze’yi hücum hattı muel Chukwueze’yi hücum hattı 
için önemli bir fırsat olarak değer-için önemli bir fırsat olarak değer-
lendirdiği belirtildi. Milan ile 2028 lendirdiği belirtildi. Milan ile 2028 
yılına kadar sözleşmesi bulunan yılına kadar sözleşmesi bulunan 
27 yaşındaki oyuncunun Trab-27 yaşındaki oyuncunun Trab-
zonspor’a transfer olup olmaya-zonspor’a transfer olup olmaya-

cağının önümüzdeki günlerde cağının önümüzdeki günlerde 
netlik kazanması bekleniyor. Sağ netlik kazanması bekleniyor. Sağ 
kanatta görev yapan Chukwueze, kanatta görev yapan Chukwueze, 
etkili sol ayağı, bire birde rakip etkili sol ayağı, bire birde rakip 
eksiltme becerisi ve hızıyla öne eksiltme becerisi ve hızıyla öne 
çıkıyor. Yönetimin oyuncu için çıkıyor. Yönetimin oyuncu için 
temaslarını sürdürdüğü aktarıldı.temaslarını sürdürdüğü aktarıldı.

Transfer döneminin en çok ko-Transfer döneminin en çok ko-
nuşulan isimlerinden biri olan nuşulan isimlerinden biri olan 
Augusto, Rusya’nın Zenit ku-Augusto, Rusya’nın Zenit ku-
lübüne toplam 20 milyon avro lübüne toplam 20 milyon avro 
bedelle transfer oldu. Bu satışla bedelle transfer oldu. Bu satışla 
Trabzonspor, kasasına önemli Trabzonspor, kasasına önemli 
bir bonservis geliri koydu. Trab-bir bonservis geliri koydu. Trab-
zonspor’un Zenit ile 15 milyon zonspor’un Zenit ile 15 milyon 
avro bonservis ve 5 milyon avro avro bonservis ve 5 milyon avro 
bonus karşılığında anlaşmaya bonus karşılığında anlaşmaya 
vardığı transfer, Uğurcan Çakır vardığı transfer, Uğurcan Çakır 
ve Yusuf Yazıcı’nın ardından ve Yusuf Yazıcı’nın ardından 
kulüp tarihinin en yüksek kulüp tarihinin en yüksek 
bedelli üçüncü oyuncu satışı bedelli üçüncü oyuncu satışı 
olarak kayıtlara geçti.olarak kayıtlara geçti.

JAMARI TRAYLOR
Göztepe Basket’te
Türkiye Basketbol Ligi ekip-
lerinden Göztepe, yeni sezon 
öncesinde kadrosunu güçlen-
dirme çalışmalarını sürdürü-
yor. İzmir ekibi, 34 yaşındaki 
ABD’li uzun forvet ve pivot 
Jamari Traylor’ı kadrosunu 
kattığını duyurdu. Konuyla 
ilgili sarı-kırmızılı kulüpten 
yapılan açıklamada, “Geçtiği-
miz sezon Çayırova Belediyesi 
formasıyla Türkiye Basketbol 
Ligi şampiyonluğu yaşayan, 
1992 doğumlu, 2.03m boyunda 
Amerikalı uzun forvet ve pivot 
Jamari Traylor ile anlaşmaya 
vardık. Jamari Traylor’a sa-
rı-kırmızı formamızla başarılı 
bir sezon geçirmesini diliyo-
ruz” ifadelerine yer verildi.

KOLOMBİYALI 2 İSİM

GÖZLER FERNANDES’TE

Kolombiya Milli Takımı ile 2026 Dünya 
Kupası’nda gösterdiği performans ile Real 
Madrid dâhil birçok kulübün listesine giren 
Davinson Sanchez için gelen teklifleri 
değerlendirme kararı alan Galatasaray, 
başka bir Kolombiyalı Jhon Duran ile sözlü 
anlaşmaya vardı. Kendini göstermek iste-
yen 22 yaşındaki santrforu bedelsiz olarak 
kiralama ve yıllık 4 milyon avroya kad-
rosuna katmayı düşünen sarı kırmızılılar, 
geçen sezonun ilk yarısında Fenerbahçe 
forması giyen futbolcu ile imzaya yaklaştı.

Transferin ilk gününden bu yana 10 numa-
ra pozisyonu için isim arayan Galatasaray, 
Portekiz Milli Takımı ile Dünya Kupası’nda 
yer alan Bruno Fernandes’i bir kez daha 
gündemine aldı. “Dünya Kupası bitmeden 
transfer konuşmayacağım” diyen ve Man-
chester United’a veda etmeye hazırlanan 
oyuncu ile görüşmek için Portekiz’in elen-
mesi bekleniyor. Bir süredir gündeminde 
olan Can Uzun için Eintracht Frankfurt’un 
kapısını çalan Galatasaray, 60 milyon av-
roluk rakamda indirime giden Bundesliga 
ekibini ikna etmek için çıkarma yapmaya
 hazırlanıyor.

TFF, yeni sezonda 10+4 kuralının 
uygulanacağını duyurduktan sonra 
Fenerbahçe’de 7 yabancı oyuncu-
nun kulüpten ayrılması bekleniyor. 
Sarı lacivertli takımda Amrabat, 
kaleci Livakovic, sağlık kontrollerine 
gelmeyen ve hukuki süreç başlatılan 
Diego Carlos, Omar Fayed, Anthony 
Musaba, Rodrigo Becao ve Mimovic 
ile yolların ayrılması kararının alın-
dığı öğrenildi. Öte yandan sarı-la-

civertlilerde kampta şu ana kadar 
en fazla öne çıkan isimlerden biri Ar-
chie Brown oldu. Fenerbahçe’de lak-
tat testleri sırasında kendi grubunda 
verileri en iyi çıkan oyuncu olan 
24 yaşındaki futbolcu, geçtiğimiz 
sezona göre teknik heyetin yüzünü 
güldürdü. +4 kuralına uyması ve 
performansı nedeniyle oyuncunun 
takımda kalma ihtimalinin her geçen 
gün güçlendiği ifade edildi.

Fenerbahçe’de 7 oyuncu yolcu
Yeni sezon için hazırlıklarına 
başlayan Beşiktaş, hedeflediği 
golcü transferinde bir adım öne 
geçti. Juventus’tan transfer 
etmek istediği Dusan Vlahovic 
için yıllık 8 milyon avroluk 
maaş teklifinde bulunan siyah 
beyazlılar, masada tek başına 
kaldı. İtalyan gazeteci Matteo 
Moretto, Real Madrid, Barcelo-

na, Atletico Madrid’e önerilen 
Sırp golcü için en yüksek teklifi 
veren Beşiktaş’ın rakiplerinden 
öne geçtiğini söyledi. Transfer-
deki tek engelin 26 yaşındaki 
santrforun La Liga’ya gitme is-
teği olduğunu belirten Moretto, 
Vlahovic’in beklediği anlaşmayı 
bulamaması hâlinde Beşiktaş’ı 
tercih edeceğini kaydetti.

Kartal masada tek başına kaldı




